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Metodický pokyn pro odborové organizace 
k  Zajišťovacímu fondu (ZF) Odborového svazu zdravotnictví a sociální péče ČR
Proč byl vytvořen Zajišťovací fond:

Myšlenka vzniku Zajišťovacího fondu není ničím novým. Většina odborových svazů má různé fondy, které pomáhají členům odborů v nejrozličnějších těžkých situacích. Stejný smysl má i Zajišťovací fond Odborového svazu zdravotnictví a sociální péče ČR. Solidární příspěvek členů do Zajišťovacího fondu umožní, aby našemu členovi, který se dostal do těžké životní situace, byla poskytnuta pomoc.
Jak byl vytvořen Zajišťovací fond:

Celostátní konference Odborového svazu zdravotnictví a sociální péče ČR konaná ve dnech 12. a 13. listopadu 2012 schválením změny finančního řádu vytvořila základní prostor pro vznik Zajišťovacího fondu. Konkrétní pravidla pro jeho fungování a rozsah benefitů schválila výkonná rada Odborového svazu zdravotnictví a sociální péče ČR na svém jednání dne 11. března 2013 schválením Statutu fondu.

Od kdy Zajišťovací fond funguje:
Plnění Zajišťovacího fondu – odvody do fondu (změna finančního řádu) platí od 1. 7. 2013. Čerpání darů z fondu bylo pro členy OS zahájeno od 1. 1. 2014, pokud jejich odborové organizace splnily podmínky pro vstup do Zajišťovacího fondu. Pro členy odborových organizací, jejíchž odborové organizace nesplnily včas a řádně povinnosti uložené Statutem ZF, platila, stejně jako pro nové členy a členy nově vzniklé odborové organizace, čekací lhůta jeden rok.

Vstup do Zajišťovacího fondu:

Odborové organizaci vzniká dle rozhodnutí celostátní konference a změny finančního řádu povinnost vstupu do Zajišťovacího fondu.

S čím se musí odborová organizace seznámit před vstupem do systému Zajišťovacího fondu a co bude muset pro úspěšné členství vykonat, najdete v následujících pokynech:

EVIDENCE ČLENŮ A PLATBY PŘÍSPĚVKŮ DO ZF
Je samozřejmostí, že prvním krokem by mělo být seznámení s dokumenty, které souvisí se ZF. V této souvislosti uvádíme jejich výčet: 

1. Změna finančního řádu schválená celostátní konferencí, která se konala ve dnech 12. - 13. listopadu 2012 v Praze (odborovým organizacím bylo zasláno v prosinci 2012).
2. Statut zajišťovacího fondu, schválený 11. března 2013 výkonnou radou OSZSP ČR spolu s:

a) přílohou č. 1 Statutu – jmenný seznam členů - tabulku při první platbě do systému ZF,
b) přílohou č. 2 Statutu – hlášenku ZF (sledování a evidence změn ve členství v ZF).
3. Metodický pokyn ke Statutu Zajišťovacího fondu.
4. Metodický pokyn k vyplnění přílohy č. 1 a 2 Statutu Zajišťovacího fondu.
Pro lepší orientaci si práci se Zajišťovacím fondem rozdělíme do několika po sobě následujících kroků, které si podrobně popíšeme:

První krok – je potřebné dostatečně informovat členskou základnu o Zajišťovacím fondu a na členské schůzi nebo konferenci odborové organizace rozhodnout o tom, jakým způsobem bude odborová organizace vybírat a následně odvádět příspěvek do Zajišťovacího fondu. 
· Odborové organizace mají dvě možnosti, buď:

a) odvedou stanovený poplatek do ZF z financí, které stejně jako doposud získaly výběrem členských příspěvků od jednotlivých členů,
nebo  

b) zvýší členské příspěvky svých členů o 10 Kč oproti dosavadnímu stavu. Pokud zvolíte cestu oddělených plateb, budete vybírat 10 Kč navíc od každého člena, který platí základní příspěvek, musíte tuto platbu následně pečlivě evidovat.
· Připomínáme, že podle schválené změny finančního řádu je odborová organizace povinna platit do ZF za každého svého aktivního člena, který odvádí základní příspěvek, 10 Kč za měsíc. Znovu uvádíme, že se hradí jen za pracující členy a to včetně pracujících důchodců. Za členy na mateřské a rodičovské dovolené odborová organizace neplatí do Zajišťovacího fondu žádný příspěvek, je však povinna vést jejich přesnou evidenci v „hlášenkách ZF“.

Druhý krok – evidence členů v systému ZF.
· Před prvním vstupem do ZF vyplníte přílohu č. 1 Statutu Zajišťovacího fondu – jmenný seznam členů ZF.
· Ihned si, prosím, pořiďte kopii jmenného seznamu pro vaše potřeby!

· Každý následující měsíc vyplníte hlášenku změn a tu odešlete nejpozději do 5 dnů od platby.
· Jmenné seznamy členů a následně hlášenky lze zaslat buď:
· Elektronicky na adresu: kucirkova.blanka@cmkos.cz
nebo 

· Poštou na adresu: OSZSP ČR, Koněvova 54/1107, 130 00 Praha 3.
· Upřednostňujeme zasílání v elektronické podobě.
Třetí krok – platby.
· První platba – prakticky bude provedena v měsíci srpnu 2013, a to nejpozději do 31. 8. 2013. Odborová organizace platí zpětně za měsíc červenec 2013 (vstup do ZF je tímto od 1. 7. 2013). 
· Výši příspěvků vypočítáte počtu členů, za které odborová organizace platí. S tímto výpočtem vám pomůže příloha č. 1 – tabulka se jmenným seznam členů.
· Odešlete vypočítanou částku na speciální účet, číslo 1033461705/6100. Pro správnou identifikaci je nutné správně uvádět variabilní symbol.
· Pro platby do ZF se variabilní symboly tvoří následujícím způsobem:
* při tvorbě variabilního symbolu (VS) pro platbu do zajišťovacího fondu (ZF) vychází odborová organizace z registračního čísla odborové organizace, kde dvojčíslí 22 na začátku bude nahrazeno kombinací čísla 5 a 6 a příslušného měsíce pro určení měsíce platby. Další identifikační čísla organizace zůstávají stejná.
            * 51 - leden, 52 – únor, 53 – březen, 54 – duben, 55 – květen, 56 – červen, 57 – červenec, 58 – srpen, 59 – září, 60 – říjen, 61 – listopad, 62 – prosinec.
Důležité upozornění - nezapomeňte:

· Spolu s první platbou (nejpozději však do 5 dnů od platby) odeslat na ústředí OS přílohu č. 1 statutu ZF – jmenný seznam členů

· Při každé následující platbě, která musí proběhnout nejpozději do 20. dne příslušného měsíce, odešlete spolu s platbou hlášenku, ve které, prosím, pečlivě vyplňte evidenci změn.
· Platby probíhají za každý měsíc podle aktuálního počtu členů – proto nelze zřídit tzv. trvalý příkaz
· Nezapomeňte si pro vaše potřeby vždy pořídit kopii hlášenky!

Platby do ZF nelze provádět na ústředí OS!!!
Platby doporučujeme provádět bezhotovostně z účtu odborové organizace.
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