Zpráva o činnosti KR OSZSP ČR Kraje Vysočina 

od VIII. sjezdu OS do 30. 6. 2021

Jiřina MAREŠOVÁ, předsedkyně KR OSZSP ČR Kraje Vysočina,
Krajská rada Kraje Vysočina pracuje ve složení pěti členů: Jiřina Marešová (předsedkyně krajské rady), Hana Kabátková, DiS., (místopředsedkyně krajské rady), Bc. Hana Lisá, Bc. Jana Pohanková a Mgr. Pavlína Šalandová. V Kraji Vysočina máme 16 ZO: nemocnice 5x, psychiatrické nemocnice 2x, poliklinika 2x, domov pro seniory 4x, ZZS 2x, KHS 1x. Organizace v kraji jsou příspěvkové a psychiatrické nemocnice jsou přímo řízené Ministerstvem zdravotnictví.

Mezi zásadní problémy, které krajská rada v kraji řešila, patří reforma psychiatrických nemocnic (účast na kulatém stolu k reformě na Ministerstvu zdravotnictví), zabývala se také odvoláním ředitele Psychiatrické nemocnice v Havlíčkově Brodě (petice).

Regionální rada odborových svazů ČMKOS (RROS) jedná 4x ročně a termíny jsou shodné s konáním krajské tripartity, též 4x ročně, jednání se účastní předsedkyně krajské rady. Většina zastupitelů odmítá účast zástupců odborů v komisích a výborech se statusem stálých hostů, jsme zváni pouze nárazově na jednání zdravotní komise.
Podařilo se vyjednat zvláštní příplatky v nemocnicích i sociálních službách, ne sice v plné výši, ale zaměstnanci byli spokojeni. Psychiatrické nemocnice řízené Ministerstvem zdravotnictví neměly problém s navyšováním platů, s příplatky ani s odměnami. S výší příplatků nebyli z počátku spokojeni zaměstnanci ZZS, kde došlo k navýšení příplatků až od roku 2020.

V roce 2020 v době pandemie řešily ZO především osobní ochranné pracovní prostředky (OOPP). Těch byl zpočátku nedostatek, tak se svépomocí šily látkové roušky – jak zaměstnanci, tak pacienti psychiatrických nemocnic, do zařízení sociálních služeb i nemocnic nosili dobrovolníci šité roušky, sponzoři dodávali ochranné štíty. Zřizovatel též dodával ochranné prostředky, ale dlouho jich byl nedostatek. Od dubna 2020 probíhalo pravidelné testování zaměstnanců v sociálních službách (á 14 dnů) rychlotesty na COVID-19.

Zaměstnanci příspěvkových organizací kraje čekali na slíbené odměny za dobu, kdy se potýkali s COVID-19, kdy byli vystaveni velkému riziku. Dodržovali veškerá nařízená hygienicko-epidemiologická opatření, mnohdy neviděli své blízké, aby ochránili své svěřené – uživatele, pacienty. Všichni zaměstnanci v sociálních službách očekávali odměny za COVID-19 v srpnové výplatě. Sestry pouze očekávaly, odměny obdržely později. 
Zaměstnanci ZZS očekávali odměny za COVID-19 v srpnové výplatě. Zaměstnanci nemocnice v červené zóně obdrželi odměny 1000 Kč/h, též na infekčním oddělení. Zaměstnanci Psychiatrické nemocnice řízené Ministerstvem zdravotnictví obdrželi za období COVID-19 odměnu ve výši cca 30 % z platu.

V roce 2020 byly odměny všem zaměstnancům ve zdravotnictví a sociálních službách vyplaceny.

V roce 2021 se opět všechna zařízení v kraji potýkala s pandemií. V této době již byl na pracovištích k dispozici dostatek OOPP. Jednání krajské rady probíhala e-mailem a on-line. Nemocnice se postupně zaplnily pacienty v těžkých stavech. Řešil se přetížený personál, covid zóny na pracovištích, příplatky za práci v těchto zónách, testování zaměstnanců i pacientů. Nemocnice zřizovaly očkovací centra. Odměny za nelehkou práci obdrželi zaměstnanci nemocnic v květnu 2021. V psychiatrických nemocnicích, zřizovaných Ministerstvem zdravotnictví, obdrželi zaměstnanci odměny v dubnu 2021.
Sociální služby v boji s pandemií přišly o velkou část uživatelů. Tím se dostaly do velkých finančních ztrát. Noví zájemci nebyli přijímáni do doby, než to epidemická situace dovolila. Poté však zase ze strany žadatelů nebyl zájem. Tak se lůžka zaplňují zájemci přímo z nemocnic, ve velmi těžkých zdravotních stavech, mnohdy jen na několik dní. Personál je vyčerpaný a čeká na slíbené odměny z MPSV. Ty dle doporučení zřizovatele (Krajského úřadu), budou vyplaceny všem zaměstnancům v sociálních službách v příspěvkových organizacích v červenci 2021. 

Zaměstnanci ZZS Kraje Vysočina obdrží odměny v červenci 2021.

Členky krajské rady se na květnovém jednání rozloučily s regionální manažerkou Květou Boháčkovou a popřály jí hodně pěkných dnů ve zdraví se svými nejbližšími. Byla nám představena paní Jana Woffová, se kterou se těšíme na spolupráci.

Děkujeme členům vedení OS za vše, co pro nás zaměstnance dělají. Moc si toho vážíme.

kr.maresova@zdravotnickeodbory.cz
