Dozorčí rada OSZSP ČR zvolená 10. 11. 2022 IX. sjezdem OS
Libuše PAVLÍKOVÁ – předsedkyně dozorčí rady
Ve zdravotnictví pracuji od roku 1987. Do dětské léčebny Vesna v Janských Lázních jsem nastoupila na inzerát a byla to pro mě výzva, přešla jsem z rezortu školství. Bylo to opravdu něco jiného, do té doby jsem neměla představu, jak se pracuje s klienty se speciálními potřebami. Musela jsem na sobě hodně pracovat a v současné době je moje práce i mým koníčkem a úsměv vykouzlený na dětských tvářích je nepopsatelný zážitek. 
V odborech jsem od roku 2008, do výboru jsem byla zvolena v roce 2017, od roku 2018 jsem se stala předsedkyní odborové organizace při Státních léčebných lázních Janské Lázně, s. p. Předsedkyní jsem se stala prakticky ze dne na den, kdy se rozhodla stávající předsedkyně skončit. Nebylo to jednoduché, ale jak už jsem uvedla v úvodu, v podstatě mám výzvy ráda. Bylo to o hledání možností, jak to může fungovat. Trochu nám to komplikuje přítomnost ještě dvou dalších odborových organizací, ale i přesto za jedno volební období se nám podařilo zdvojnásobit členskou základnu. Radost mně dělají moje děti, vnoučata a skutečnost, že můžu někomu pomoci. Nebudu zde prezentovat způsob, a o jakou pomoc jde, nicméně jsem ráda, že se můžu obrátit s problémy i na vedení svazu a právní oddělení. Nedílnou součástí odborové činnosti je pomáhat svým členům. Pomáhat druhým, a to nejen v odborech, je nedílnou součástí mého života. 
V odborovém svazu jsem doposud byla řídící sekce lázeňství a byla jsem zvolena garantem sekce nezdravotnických pracovníků. Delegáti IX. sjezdu rozhodli, že v příštím období bude dozorčí rada odborového svazu sedmičlenná. Na prvním jednání nového složení dozorčí rady jsem byla zvolena do funkce předsedkyně dozorčí rady. Současně jsem členkou krajské rady Královéhradeckého kraje, kde jsem byla zvolena do funkce místopředsedkyně.
Zdeněk VOHNOUT – místopředseda dozorčí rady
Narodil jsem se v roce 1956, žiji v Jilemnici a od roku 1978 jsem ženatý, mám tři děti a sedm vnoučat. Pracuji jako radiologický asistent v Masarykově městské nemocnici Jilemnice. Do této nemocnice jsem nastoupil hned po škole v roce 1978, tedy před 44 lety, a zůstal jsem zde pracovat dosud. 
Zde jsem též v roce 1978 vstoupil do odborů, avšak až od revoluce 1989 jsem začal být v naší odborové organizaci aktivní – stal jsem se místopředsedou ZO. V této funkci jsem doposud, zajišťuji hromadné zájezdy pro naše nemocnice Jilemnice a Semily na muzikály, divadla, do hor nebo k moři, pořádáme sportovní akce, plesy. Již čtvrté volební období jsem členem krajské rady Libereckého kraje. 
V dozorčí radě odborového svazu jsem již třetí volební období, pracuji jako místopředseda. Jsem členem ekonomické, inventární a likvidační komise. Mezi moje koníčky patří především horská turistika a lyžování.   

Blanka BARTÁKOVÁ
Jsem dlouholetá členka odborové organizace. Celý svůj profesní život pracuji jako zdravotní sestra v nemocnici, v současné době na pozici staniční sestry na Oddělení následné péče Klaudiánovy nemocnice v Mladé Boleslavi. Jsem styčný pracovník dobrovolnického centra. Členkou odborové organizace jsem letos již 40 let, v současné době jsem předsedkyní ZO při Klaudiánově nemocnici Mladá Boleslav. 
Zároveň jsem druhé volební období členkou dozorčí rady odborového svazu.
Martina HVOZDENSKÁ
Je mi 47 let a pracuji jako všeobecná sestra na plicním oddělení. Jsem předsedkyní odborové organizace v Krajské nemocnici T. Bati, členka krajské rady Zlínského kraje, členka tripartity, komise pro zdravotnictví a zdravotního výboru ve Zlínském kraji. 
Již minulé volební období jsem pracovala v dozorčí radě odborového svazu a jsem moc ráda, že v práci mohu pokračovat. Jsem rozvedená, mám tři již velké děti. 
A volný čas? Ten téměř nemám :-) Jsem odborářka tělem i duší...
Bc. Martina NETRVALOVÁ
Moje milovaná profese všeobecné sestry odstartovala v Nemocnici Klatovy na interním oddělení v roce 1998. Po několika letech jsem přešla na chirurgii a tenhle obor si zamilovala. V roce 2008 mne rodinný život zavál do Tábora, kde nyní pracuji na chirurgické ambulanci Nemocnice Tábor, a. s., v nepřetržitém provozu. Vystudovala jsem při zaměstnání obor ošetřovatelství na Zdravotně sociální fakultě Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích a po letech pokračovala prohloubením vzdělání specializací v operačních oborech v Ústřední vojenské nemocnici Praha. 
Práce v akciové společnosti mne motivovala se aktivně podílet na odborové činnosti a v roce 2017 jsem byla zvolena předsedkyní ZO Nemocnice Tábor. Tuto funkci jsem minulý rok obhájila a se svým sedmičlenným výborem úspěšně hájíme zájmy a práva našich zaměstnanců. Každý třetí zaměstnanec nelékařský zdravotnický pracovník a nezdravotník je u nás odborově organizován. V práci pro odbory mi hodně pomohlo absolvování Odborové akademie, která je skvělým vzdělávacím projektem ČMKOS. Jsem místopředsedkyní krajské rady Jihočeského kraje a věřím, že pozici členky dozorčí rady budu vykonávat stejně svědomitě jako doposud všechny stávající funkce v odborech. 
Letos jsem se zapojila i do komunální politiky v našem krásném městě. Jsem společenská a vážím si rodiny a přátel kolem sebe. 

Bc. Jana PROCHÁZKOVÁ

Ve zdravotnictví pracuji od roku 1991 jako všeobecná sestra u lůžka v Nemocnici Znojmo. V listopadu 2015 jsem odešla z ARO směnného provozu na lůžkové oddělení vnitřních oborů II (interna + kožní) jako vrchní sestra. Aktuálně jsem vrchní sestrou na urgentním příjmu Nemocnice Znojmo od listopadu 2019. Členkou odborového svazu jsem od roku 2015 a ve výboru odborové organizace Nemocnice Znojmo pracuji od února 2017. 
Do dozorčí rady odborového svazu jsem nyní byla zvolena podruhé. Velkou motivací k mé práci pro odbory je stále zhoršující se situace nelékařů a pomocného personálu, bez kterých nemocnice nemohou fungovat. Věřím, že pokud politici a vládní činitelé budou mít k dispozici aktuální, přesné informace o situaci ve zdravotnictví, najdou optimální řešení, jak tuto krizi řešit a dál sektor zdravotnictví vést. 
Mezi mé záliby patří rodina, přátelé, zahrádka. Jsem velmi společenský člověk, ráda se setkávám s lidmi. „Zlo zvítězí vždy, když slušní lidé neudělají nic…“
Bc. Eva Tereza VESELÁ

Ve zdravotnictví pracuji od roku 1984, kdy jsem začínala jako dětská sestřička ve Fakultní nemocnici Hradec Králové, životem jsem proletěla vždy jako odborářka, ale až od revoluce je ze mě aktivní odborářka. Dálkově jsem si doplnila maturitu i na všeobecnou sestru, abych přelstila nějaký paragraf z roku 1977 a mohla si doplnit studium na radiologickou asistentku. Mým ročníkům doba nepřála, takže neustále se někomu zdá naše vzdělání nedostatečné a my studujeme a studujeme. Mám tedy tři maturity, dvě specializace, řadu certifikátů a k padesátým narozeninám jsem si nadělila promoci. 
V Nemocnici Jihlava jsem byla zvolena předsedkyní ZO a také předsedkyní krajské rady. Pak mě osud zavál do Rokycan. Pracuji ve Fakultní nemocnici Plzeň jako radiologický asistent na ozařovnách ORAK (Onkologická a radioterapeutická klinika). Jsem členkou výboru sekce nemocnic odborového svazu. 
Mám tři dospělé syny a spoustu mizerných zkušeností z toho, jak s vámi kdo chce může zamést. A uvědomila jsem si, jak důležitá je fungující odborová organizace u zaměstnavatele.
