Vedení OSZSP ČR zvolené 10. listopadu 2022 na IX. sjezdu OS
Předsedkyně Bc. Dagmar Žitníková

Narodila jsem se v roce 1963 v Čeladné a základní školu jsem navštěvovala ve Vidči u Rožnova pod Radhoštěm. Odmaturovala jsem na Střední zdravotnické škole v Hranicích na Moravě. V rámci prohlubování kvalifikace jsem absolvovala specializační studium anestézie, resuscitace a intenzivní péče na IDVZP v Brně. V letech 2007 až 2010 jsem si doplnila vzdělání bakalářským studiem na Vysoké škole aplikovaného práva v Praze, které jsem zakončila státní zkouškou. 
Do prvního zaměstnání jsem nastoupila ve Fakultní nemocnici v Olomouci na centrální operační sály a jednotku intenzivní péče. V rámci profesní praxe jsem pracovala v domově důchodců a v ústavu pro mentálně postižené děti. Tři roky jsem vykonávala povolání obvodní sestry. Od roku 1992 jsem pracovala v Nemocnici ve Valašském Meziříčí na anesteziologicko-resuscitačním oddělení. Od 1. 1. 2004, po oddělení záchranné služby od nemocnice, jsem pracovala jako všeobecná sestra v Územním středisku zdravotnické záchranné služby Zlínského kraje na pracovišti ve Valašském Meziříčí. Zkušenosti v odborech sbírám od roku 1998. 
V roce 2002 jsem byla zvolena do výkonné rady OS, k 1. 5. 2005 jsem na tuto funkci rezignovala. Dne 2. 12. 2005 jsem byla na celostátní konferenci zvolena místopředsedkyní odborového svazu a vystřídala tak Janu Dvořákovou, která ve funkci skončila ze zdravotních důvodů. 
V roce 2006 jsem byla znovu zvolena do funkce místopředsedkyně. Do funkce předsedkyně jsem byla zvolena dne 25. 11. 2010 na VI. sjezdu OSZSP ČR v Hradci Králové, na VII. sjezdu OS dne 21. 11. 2014 a na VIII. sjezdu OS dne 23. listopadu  jsem byla zvolena znovu a nyní 10. listopadu na IX. sjezdu odborového svazu jsem byla zvolena počtvrté. 
Jsem vdaná, mám dvě děti a pět vnoučat. Ve volných chvílích se snažím věnovat rodině a ráda si čtu. Mým oblíbeným žánrem je literatura faktu a historické romány.

Místopředseda Mgr. Lubomír Francl

Narodil jsem se v roce 1959 v Praze a zde jsem na Žižkově navštěvoval základní školu a gymnázium. Po gymnáziu jsem odmaturoval na střední zdravotnické škole v Praze. V rámci prohlubování kvalifikace jsem absolvoval specializační studium v oboru radiologický laborant na úseku práce radioterapie na IDVZP v Brně. V roce jsem 2002 ukončil magisterské vzdělání – studijní program specializace ve zdravotnictví, studijní obor radiologický asistent na ZSF JU České Budějovice. 
Do prvního zaměstnání jsem nastoupil do Všeobecné fakultní nemocnice v Praze a po absolvování základní vojenské služby jsem nastoupil v roce 1983 na onkologické oddělení Nemocnice České Budějovice, kde jsem pracoval až do konce roku 2014, od 1. 7. 1989 jako vedoucí radiologický asistent. Rovněž jsem na částečný pracovní úvazek vyučoval jako odborný asistent na Zdravotně sociální fakultě Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích. Členem OS jsem od jeho vzniku. 
V ZO OSZSP ČR Nemocnice České Budějovice jsem byl od roku 1990 členem výboru a od roku 2002 jsem působil jako předseda ZO. V roce 2002 jsem byl zvolen do výkonné rady OSZSP ČR, kde jsem působil do listopadu 2014. Na VII. sjezdu OSZSP ČR dne 21. 11. 2014 jsem byl zvolen do funkce místopředsedy OS, 23. listopadu 2018 na VIII. sjezdu jsem byl zvolen do této funkce znovu a nyní 10. listopadu 2022 na IX. sjezdu odborového svazu jsem byl zvolen do funkce místopředsedy OS potřetí. Jsem ženatý a mám dvě dcery.
Místopředsedkyně Mgr. Jana Hnyková

Seneca řekl, že ,,člověk je zrozen k vzájemné pomoci“, a já dodávám, bez pomoci to nejde. Celý můj pracovní život je spojen se sociálními službami. Pracuji v nich od roku 1986 jako všeobecná sestra, sociální pracovnice a čtyři roky jsem pracovala jako poslankyně v sociálním výboru Poslanecké sněmovny. 
Můj život byl spjat s Domovem důchodců ve Velkých Hamrech, tam jsem vždy čerpala zkušenosti v práci se seniory a tam jsem také před 32 lety vstoupila do odborů. Dvacet let jsem stála v čele základní odborové organizace jako předsedkyně, pracovala jsem několik let v krajské radě, dvě volební období ve výkonné radě a poslední čtyři roky jako místopředsedkyně našeho odborového svazu a nyní 10. listopadu na IX. sjezdu odborového svazu jsem byla zvolena do funkce místopředsedkyně podruhé. 
V minulosti jsem se podílela na práci v příhraničních projektech a posouvala spolupráci mezi státy a odboráři. Hájila jsem, hájím a budu i nadále hájit práva seniorů, zaměstnanců a našich členů. Senioři by měli mít dostupné, kvalitní služby a slušný důchod. Zaměstnanci si za svou těžkou práci zaslouží lepší pracovní podmínky, bezpečnost na pracovišti a důstojné finanční ohodnocení. 
Naši členové mají jistotu, že za nimi stojí silný oborový svaz, který hájí jejich zájmy jak v oblasti legislativy, tak finančního ohodnocení. Není mi jedno, jak se vyvíjí zdravotnictví, jak se zhoršuje dostupnost péče a jaké jsou propastné rozdíly v odměňování. Není mi jedno, jaká bude budoucnost sociálních služeb, protože je budeme potřebovat všichni. 
Preferuji jednání z očí do očí. Moje práce je o důvěře, aktivitě, kvalitě, komunikaci, zpětné vazbě, rozhodnosti a důslednosti. Vystudovala jsem v padesáti letech vysokou školu a svým příkladem bych ráda dodala odvahu ke studiu i svým kolegyním a kolegům, protože nikdy není pozdě, abychom si zvýšili vzdělání. Mám jednoho syna, dvě vnučky a jednoho přítele. Miluji přírodu, cestování a práci na zahradě. 
