Výkonná rada OSZSP ČR potvrzená 10. 11. 2022 IX. sjezdem OS
Bc. Lada CINEGROVÁ (Olomoucký kraj)
Od roku 1993 pracuji na Krajské hygienické stanici Olomouckého kraje, na pozici rada oddělení hygieny výživy, územní pracoviště Šumperk. 
Do odborové organizace jsem vstoupila v roce 2013 a v současné době zastávám funkci místopředsedkyně. Členkou krajské rady Olomouckého kraje jsem od roku 2021. Již 13 let působím v zastupitelstvu obce Libina, kde jsem v letech 2014-2018 pracovala jako místostarostka. 
Ve volných chvílích se věnuji turistice, fotografování, háčkování a procházkám se psem.
Roman CITTERBERG (Jihomoravský kraj)
V roce 1986 jsem nastoupil v Nemocnici Znojmo na pozici programátora. Od roku 2000 jsem vedoucím úseku informačních technologií. 
Členem OSZSP ČR jsem od jeho vzniku v roce 1990. Od roku 2013 jsem byl místopředsedou výboru ZO a od roku 2017 jsem předsedou výboru odborové organizace. Druhé volební období jsem členem jihomoravské krajské rady OS a také zdravotní komise při Krajském úřadu Jihomoravského kraje. Nově jsem byl na krajské konferenci zvolen za člena výkonné rady OSZSP ČR. 
Ve volném čase rád utíkám do přírody a na hory v zimě i v létě.
Bc. Andrea DREXLEROVÁ (Moravskoslezský kraj)
Od roku 1989 pracuji ve Slezské nemocnici v Opavě jako všeobecná sestra na chirurgii, z toho 26 let na chirurgické ambulanci, nově chirurgickém urgentu. 
Jsem předsedkyní naší základní organizace, předsedkyní krajské rady Moravskoslezského kraje, místopředsedkyní Regionální rady odborových svazů ČMKOS, členkou sekce nemocnic a nově zvolenou členkou výkonné rady za Moravskoslezský kraj. Svůj život jsem zasvětila práci v nemocnici, výchově syna a od roku 2010 aktivní práci pro odbory. 
Pravidelně jezdím jako zdravotní dozor na fotbalové utkání u nás v Opavě, což pro mě neznamená jen práci, ale taky zábavu. Volného času moc nemám, ale pokud je, tak si ráda přečtu pěknou knížku nebo si zajdu s přáteli na kávu.

Mgr. Marcela HOLĆÁKOVÁ (Zlínský kraj)
Jsem zaměstnancem Sociálních služeb Vsetín, příspěvkové organizace, od roku 1990 a v současné době pracuji jako sociální pracovnice v Domově se zvláštním režimem Pržno. 
Od téhož data jsem členkou základní odborové organizace a řadu let pracuji v jejím výboru. V průběhu let jsem byla zvolena do orgánů OSZSP ČR. V současné době jsem předsedkyní krajské rady, členkou sekce sociál a od roku 2014 členkou výkonné rady OS za Zlínský kraj. Odborovou práci dále prosazuji jako členka RROS ČMKOS Zlínského kraje a stálé delegace tripartity Zlínského kraje, účastním se jednání Sociálního výboru Zastupitelstva Zlínského kraje, zastupuji odborový svaz v odborných pracovních skupinách Ministerstva práce a sociálních věcí. 
Miluji svá vnoučátka a ve volném čase k mým zálibám patří cyklistika, lyžování a cestování.
Mgr. Alena KYRIANOVÁ (Liberecký kraj)
Jsem zdravotní sestra a od roku 1983 pracuji v Krajské nemocnici Liberec, a. s. Od roku 2003 pracuji jako staniční sestra na spinální jednotce. Během let jsem vystudovala pomaturitní specializační studium v oboru ARIP (anesteziologie, resuscitace a intenzivní péče) a postupně jsem absolvovala dvě vysoké školy v oboru ošetřovatelství. Vedle své práce se věnuji výuce studentů na Technické univerzitě v Liberci, Fakultě zdravotnických studií a působím jako lektorka certifikovaných kurzů Aesculap Akademie. 
Členkou odborů jsem od nástupu do zaměstnání. Od roku 2016 jsem členkou výboru odborové organizace a od roku 2020 předsedkyní. Od loňského roku jsem také členkou krajské rady. 
Mým největším koníčkem jsou moje vnoučata. Relaxuji při sportu.
Eva NÁJEMNÍKOVÁ (Karlovarský kraj)
Po ukončení studia v roce 1982 jsem pracovala jako sestra u lůžka na plastické chirurgii a následně jako instrumentářka na operačním sále. Po mateřské dovolené jsem si udělala specializaci ARIP (anesteziologie, resuscitace a intenzivní péče) a začala pracovat na intenzivní péči jako staniční a vrchní sestra ve Fakultní nemocnici Brno-Bohunice. Odešla jsem do Nemocnice Ostrov, kde jsem pracovala jako anesteziologická sestra a následně jako vrchní sestra na oddělení OCHRIP (oddělení chronické a resuscitační a intenzivní péče), DIP (dlouhodobá intenzivní péče) a DIOP (dlouhodobá intenzivní ošetřovatelská péče). Nyní pracuji v Nemocnici Sokolov jako sestra specialistka na multioborové JIP. 
Od roku 2011 jsem členkou odborové organizace sokolovské nemocnice, následně jako místopředsedkyně a od roku 2017 jako předsedkyně. V roce 2017 jsem se stala členkou krajské rady Karlovarského kraje. Na krajské konferenci tohoto roku jsem byla opětovně zvolena do krajské rady Karlovarského kraje a do výkonné rady za Karlovarský kraj. Členové krajské rady mě zvolili předsedkyní krajské rady a navrhli do zdravotního výboru Karlovarského kraje. 
Mezi mé záliby patří ruční práce, zahrada a rodina, především však vnoučata.

Zuzana NETOLICKÁ (Královéhradecký kraj)
V roce 1990 jsem nastoupila do Nemocnice Rychnov nad Kněžnou, kde dodnes pracuji. Vyzkoušela jsem si práci na interním oddělení, na chirurgii a také na oddělení ARO. Od roku 2004 pracuji na onkologickém oddělení, kde jsem od roku 2008 vrchní sestrou. V průběhu praxe jsem si zvýšila vzdělání v oboru anesteziologie, resuscitace a intenzivní péče (ARIP) a také jsem sestra specialistka v oboru klinické onkologie. 
Od roku 2005 vykonávám funkci předsedkyně odborové organizace. Jsem členkou výkonné rady a krajské rady Královéhradeckého kraje. Také jsem členkou Regionální rady ČMKOS a členkou krajské tripartity. 
Ve svém volném čase jsem ráda ve společnosti přátel, mám ráda wellness pobyty, cestování na kole a zlehka turistiku. Ze všeho nejraději ale trávím čas s vnoučkem, který mi umí „dobíjet baterky“.

Bc. Monika STEJNEROVÁ (Praha)
Již 35 let pracuji ve zdravotnictví ve Všeobecné fakultní nemocnici v Praze. Stejný počet let jsem členkou odborové organizace, posledních 10 let jako místopředsedkyně ZO, od února letošního roku jako předsedkyně ZO. Pracovala jsem jako všeobecná sestra na klinice adiktologie. Vystudovala jsem pomaturitní specializační studium v oboru psychiatrie. V roce 2008 jsem nastoupila na oddělení žurnální služby jako vrchní sestra. Vystudovala jsem vysokou školu obor ošetřovatelství a pracovala zde 13 let. 
Od roku 2021 jsem byla uvolněna do odborové funkce na plný úvazek. V minulém volebním období jsem byla členkou krajské rady OS. V současnosti jsem byla zvolena opět do krajské rady a také do výkonné rady OS. 
Svůj volný čas trávím s rodinou a přáteli.

Bc. Jan ŠEVCŮ (Středočeský kraj)
Vystudoval jsem zdravotnickou fakultu v oboru fyzioterapie. Za dob studia jsem se aktivně podílel na činnosti Českého červeného kříže, působil jsem zde jako lektor první pomoci a člen výkonné rady. Po státnicích jsem nastoupil do nemocnice v Mladé Boleslavi na oddělení následné péče. 
Hned po nástupu jsem se stal členem odborové organizace, kde od listopadu vykonávám funkci místopředsedy. Dále jsem byl v říjnu zvolený do krajské rady. 
Mezi své záliby bych zahrnul plavání, jízdu na kole a pobavení se s přáteli.
Bc. Jan ŠUSTA (Jihočeský kraj)
Je mi 41 let, jsem ženatý a mám dvě děti. Bydlím v Českých Budějovicích. Vystudoval jsem obor zdravotnický záchranář a od listopadu 2009 jsem zaměstnancem Nemocnice České Budějovice, a. s. Pracoval jsem ve směnném provozu na oddělení ARO. Od roku 2015 jako vedoucí směny lůžkové části RES 2. V prosinci 2014 jsem byl zaměstnanci zvolen do dozorčí rady nemocnice, opětovně v roce 2019. 
Do odborů jsem vstoupil v únoru 2012, členem výboru základní organizace jsem se stal v roce 2014 a od roku 2015 jsem předsedou základní organizace. Od května 2017 jsem plně uvolněným předsedou. V současnosti má naše základní organizace téměř 900 členů. Od dubna 2015 jsem členem krajské rady Jihočeského kraje, nyní jsem druhé volební období jejím předsedou. Od března 2017 jsem členem RROS Jihočeského kraje, v současnosti jsem jejím místopředsedou, a členem stálé delegace tripartity Jihočeského kraje. V roce 2016 jsem se stal členem výboru sekce pro práci s členskou základnou, od října 2019 jsem jejím řídícím. V roce 2016 jsem se stal absolventem odborové akademie ČMKOS. 
Relaxuji v rodinném kruhu a mezi přáteli. Mezi mé koníčky patří trénování fotbalové mládeže, hraní šipek, sledování sportu. Mám rád rockovou a metalovou hudbu, četbu a filmy.
Miroslav VÁCHA, DiS. (Kraj Vysočina)
Pracuji od roku 2010 jako zdravotnický záchranář na Zdravotnické záchranné službě Kraje Vysočina, kde jsem také místopředsedou základní odborové organizace. 
Za svou praxi odboráře jsem prošel odborovou akademií ČMKOS a ročním mezinárodním výcvikem mladých odborových lídrů pořádaným Evropským odborovým institutem (ETUI) v Bruselu. Jsem členem krajské rady a také působím v politice v rámci krajských komisí a tripartity. 
Dlouhodobě se věnují meditaci vhledu, rád chodím do přírody a dobrovolně mrznu v ledové vodě. Jako koníček vozím děti na zádech, a když mě bolí kolena, tak dělám raději psa.
Eva VINICKÁ (Ústecký kraj)
Pracuji jako zdravotní laborantka v Nemocnici Děčín, která spadá pod Krajskou zdravotní, a. s., už od jejího vzniku v roce 2007. O té doby také vykonávám funkci předsedkyně naší odborové organizace. Členkou odborového svazu jsem prakticky od jeho vzniku po roce 1989. V současné době spadá pod Krajskou zdravotní již sedm nemocnic, za které s ostatními předsedy jednáme s vedením společnosti. Tudíž mám bohaté zkušenosti s vyjednáváním o podmínkách odměňování i optimálních pracovních podmínkách našich zaměstnanců. Práce v krajské radě Ústeckého kraje a výkonné radě mne zase určitě posune někam dál.
Martin VOSTAL (Pardubický kraj)
Pracuji jako zdravotnický záchranář ZZS Pardubického kraje na Výjezdovém stanovišti Moravská Třebová. 
Naši ZO jsem spoluzakládal poté, co jsme od nemocnice přešli pod Okresní středisko ZZS Svitavy. Od roku 2007 jsem členem výboru sekce ZZS, od jara 2014 jsem řídícím této sekce. Členem krajské rady Pardubického kraje jsem od roku 2010. Od roku 2014 jsem členem výkonné rady odborového svazu. Naše ZO čítá v tuto chvíli 65 členů (ZZS Pardubického kraje má asi 320 zaměstnanců a dvě odborové organizace). 
Mé záliby jsou modelářství (hlavně železniční), nejlépe se odreaguji při výletech na motorce.

Soňa VYTISKOVÁ (Plzeňský kraj)
Od roku 1993 pracuji v Psychiatrické nemocnici v Dobřanech jako referentka personálního oddělení. 
Ve stejné době jsem se stala i členkou základní odborové organizace, posléze členkou výboru a nyní vykonávám funkci předsedkyně základní organizace. Byla jsem opětně zvolena členkou krajské rady OS Plzeňského kraje. V sekci nemocnic se zajímám nejen o situaci v nemocnicích a odměňování zaměstnanců, ale nyní také o reformu a transformaci psychiatrie. V roce 2010 jsem byla zvolena do dozorčí rady OS, kde jsem byla po dvě další volební období a od roku 2014 jsem byla zvolena její předsedkyní. Současně jsem byla v předchozím volebním období i předsedkyní dozorčí rady společnosti odborového svazu Bona Serva. Svoji činnost v dozorčí radě OS jsem ukončila na IX. sjezdu odborového svazu, kdy jsem byla zvolena členkou výkonné rady. Pro svoji další činnost ve výkonné radě tak mohu využít všechny získané zkušenosti. 
Díky odborům jsem měla a mám možnost potkávat a blíže poznávat mnoho skvělých lidí.

