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Usnesení účastníků celostátní porady OSZSP ČR  

„Setkání zástupců odborových organizací z nemocnic 
ke kritickému nedostatku zdravotníků v nemocnicích“
Odborový svaz žádá, aby vláda realizovala ve zdravotnictví taková opatření, která zajistí udržení stávající sítě nemocnic a rozsah poskytované zdravotní péče. Nemocnice v současné době přímo ohrožuje kritický nedostatek zdravotníků a reálně hrozí, že se jejich počty dál sníží.

Odborový svaz navrhuje, aby vláda v návrhu státního rozpočtu posílila rozpočtovou kapitolu pro úřady práce o 3 mld. a umožnila je vyčerpat nemocnicím na zřízení nových pracovních místa pro zdravotnické profese. Objem 3 mld. umožňuje např. vytvořit 7 520 pracovních pozic pro všeobecné sestry a sanitáře. 

Odborový svaz požaduje, aby vláda, jako další významný stabilizační prvek, předložila poslanecké sněmovně návrh na novelu zákoníku práce, který umožní sjednocení odměňování všech zaměstnanců lůžkových zdravotnických zařízení pod systém platu. Sjednocení odměňování odstraní diskriminaci zaměstnanců pracujících v nemocnicích obchodních společnostech oproti nemocnicím příspěvkovým organizacím a bude významným motivačním prvkem pro zaměstnance. Odměňování zaměstnanců platem zajistí, aby zaměstnanci vládou realizovaná zvýšení skutečně dostali.

Odborový svaz žádá, aby vláda od 1. ledna 2016 zvýšila platové tarify pro zaměstnance nemocnic o 10 %.  

V Praze 18. listopadu 2015

