Vyhodnocení dotazníkového šetření k personální situaci v nemocnicích 2016

I. Identifikační údaje

Dotazníkového šetření se letos zúčastnilo 3505 respondentů z řad zdravotnických pracovníků. Nejčastěji jsou to: 

● všeobecné sestry (73 %), dále zdravotničtí asistenti (8 %), lékaři (5 %); 

● ve věku 18 – 35 let (44 %) a 36 – 50 let (40 %); 

● pracující ve zdravotnictví 21 a více let (36 %), 11 – 20 let (25 %), příp. 6 – 10 let (17 %); 

● na lůžkách standardní (37 %) nebo intenzivní péče (27 %), v ambulancích (9 %) a na lůžkách následné péče (7 %); 

● z krajských nemocnic (43 %), z nemocnic, které řídí Ministerstvo zdravotnictví (31 %) nebo ze zdravotnická zařízení soukromého vlastníka (18 %); 

● z Prahy (17 %), z Moravskoslezského kraje (16 %) nebo z Jihomoravského kraje (11 %). 

II. Personální vybavení a vliv na kvalitu péče o pacienta

Na lůžkových odděleních pracuje 77 % dotazovaných. 

● toho téměř polovina (46 %) pracuje na odděleních s 21 – 30 lůžky; 

● 33 % na odděleních s 31 a více lůžky, což uvedla více než polovina (59 %) zaměstnanců lůžek následné péče a léčeben. Vůbec nejčastěji však toto uváděli zaměstnanci lůžek sociální péče (80 %), přičemž 41 % odpovědělo, že na těchto pracovištích mají k dispozici 51 a více lůžek; 

● oproti roku 2015 se převážně mírně zvýšilo procento zdravotníků, kteří udávali, že mají na svém pracovišti nižší počet lůžek (do 20) a klesl počet pracovišť s 21 – 30 nebo s 31 a více lůžky. 

Personální obsazení a finanční úspory

● V letošním roce pouze 29% respondentů uvádí, že se personální obsazení od roku 2014 nezměnilo. 

● Avšak 52 % dotazovaných uvedlo snížení počtu personálu, a to zejména na operačních / porodních sálech a anestezii (61 %), na lůžkách intenzivní a standardní péče (56 %) a na lůžkách následné péče (54 %). Při snižování počtu personálu na odděleních často docházelo ke snížení více zdravotnických profesí najednou. Celkově nejvyšší pokles zaměstnanců byl zaznamenán stejně jako loňský rok u profese všeobecných sester (87 %, respektive 45 % z celkového počtu odpovědí), a to na všech pracovištích kromě laboratoří. Dále nejčastěji odcházeli lékaři a sanitáři (30 %, respektive 16 % z celkového počtu odpovědí). Nejvíce jich ubylo na lůžkách standardní a intenzivní péče.
● Ke zvýšení počtu personálu došlo u 11 %, přičemž nejvýrazněji stoupl počet zaměstnanců na lůžkách sociální péče (22 %), na ZZS / urgentním příjmu a v kategorii „jiné“ (20 %) nebo v laboratořích (19 %). 

S ohledem na zřizovatele lze říci, že nejvýraznějšímu poklesu počtu zaměstnanců docházelo u soukromých vlastníků (61 %); u ostatních zřizovatelů došlo k poklesu počtu personálu přibližně ve stejném procentuálním zastoupení (50 – 54 %).

Při snižování počtu personálu na odděleních často docházelo ke snížení více zdravotnických profesí najednou. Celkově nejvyšší pokles zaměstnanců byl zaznamenán stejně jako loňský rok u profese všeobecných sester (87 %, respektive 45 % z celkového počtu odpovědí), a to na všech pracovištích kromě laboratoří. Dále nejčastěji odcházeli lékaři a sanitáři (30 %, respektive 16 % z celkového počtu odpovědí). Nejvíce jich ubylo na lůžkách standardní a intenzivní péče. Valná většina (71 %) odpověděla, že se nemohou o pacienty postarat tak dobře jak by chtěli nebo měli. Nejčastěji to byli zdravotničtí asistenti (83 %); dále pak sanitáři, ošetřovatelé, lékaři a všeobecné sestry (71 – 79 %). 

Skutečnost snižování počtu zdravotníků potvrzuje nejvíce pracovníků na lůžkách následné a standardní péče (83 – 84 %); a většina zaměstnanců lůžek sociální péče (80 %) a léčeben (71 %). To, že se o své pacienty zde mohou postarat, uvedlo pouze 19 % zdravotníků.

V letošním roce rekordních 46 % odpovědělo, že na oddělení slouží pouze jedna zdravotní sestra (26 % bez pomoci sanitáře či ošetřovatelky). V tomto směru se situace každoročně zhoršuje. V roce 2015 toto uvedlo 32 % a v roce 2014 dokonce pouhých 24 %. Letos již 2 % uvedla, že má celé oddělení na starosti pouze jeden zdravotnický asistent (2014 0 %, 2015 1 %).

Také na lůžkách následné péče se situace zhoršuje. Sestry se častěji starají o 21 – 30 pacientů, a to ve všech směnách. Stejně jako v loňském roce mají na nočních směnách častěji na starost 31 a více pacientů. V tomto případě však na oddělení pracuje pouze jedna zdravotní sestra v 74 %, přičemž v 23 % bez pomoci sanitáře či ošetřovatelky. V minulých letech toto uvedlo pouze 30 % respondentů. Zdravotnický asistent zde samostatně pracuje v 6 %.

Shrnutí: na všech typech pracovišť dochází k nárůstu počtu pacientů (klientů) na jednu sestru. Asi nejvíce alarmující je situace na lůžkách intenzivní péče, kde v 6 % slouží pouze jedna sestra na celé oddělení. Jedna respondentka dokonce uvedla, že na jejich oddělení reálně hrozí, že bude sloužit pouze 1 všeobecná sestra a 2 sanitáři na 15 ventilovaných pacientů.

V porovnání s dotazníkovým šetřením v letech 2014 a 2015 se situace na všech pracovištích zhoršila.
Souběh prací zaměstnanců na jiných odděleních
Na otázku, zda vykonává nějaký zaměstnanec souběžně práci i na jiném oddělení, odpovědělo v roce 2014 kladně pouze 28 %, v loňském roce už to bylo 47 % a v letošním roce dokonce více než polovina (55 %) zdravotníků.

● nejčastěji vykonávají souběžně práci zaměstnanci lůžek intenzivní péče (64 %), sálů a anestezie (56 %), lůžek následné a sociální péče (54 %), lůžek standardní péče a ZZS / urgentních příjmů (53 %); 

● nejméně pak zaměstnanci laboratoří (27 %); 

● jedná se zejména o výpomoc na jiných odděleních, v ambulanci, na operačním sále apod. Zaměstnanci na lůžkách intenzivní péče mají obvykle na starosti resuscitace v celé nemocnici, zaměstnanci porodních sálu chodí vypomáhat na standardní oddělení (gynekologii) apod. 

Často tak má na starosti chod celého oddělení pouze jedna sestra (PA, ZA). Oproti minulým letům tak dochází k procentuálnímu nárůstu.
III. Pracovní doba

Většina respondentů pracuje ve třísměnném (nepřetržitém) provozu (78 %), dále v jednosměnném (19 %) a nejméně ve dvousměnném (3 %). 

Přestávku na jídlo a oddech: 

● čerpá pravidelně pouze 21 % dotazovaných; a to téměř všichni (95 %) fyzioterapeuti a 61 % laborantů; 

● nepravidelně (ne v každé směně) čerpá přestávku 40 % respondentů, nejčastěji na všech lůžkových odděleních a na sálech / anestezii (38 – 44%); 
● přestávku nečerpá, ale formálně ji vykazuje 35 %, a to nejčastěji porodní asistentky (47 %), zdrav. asistenti, sanitáři a všeobecné sestry (36 a 37%); 

● přestávku nečerpá a ani ji nevykazuje 4 %, zejména zdravotničtí záchranáři (34 %). 
V tomto bodě se situace ve zdravotnických zařízeních každoročně zhoršuje. Přestávku čerpá alespoň nepravidelně pouze 61 % zaměstnanců, což je oproti roku 2015 o 4 % méně a oproti roku 2014 dokonce o 11 % méně. Pouze formálně její čerpání vykazuje již 35 %, což je oproti roku 2014 nárůst o 8 %.

IV. Odměňování za práci

Změny ve výši mzdy/platu: 
● 64 % respondentů uvedlo zvýšení mzdy/platu od roku 2016, a to u všech zřizovatelů v poměrně stejném procentuálním zastoupení (61 – 70 %) mimo zdravotníků v soukromém sektoru, kde takto odpovědělo jen 47 %; 

● snížení mzdy od roku 2016 uvedlo 4 % dotazovaných u všech zřizovatelů (2 – 4 %), s výjimkou zdravotníků soukromého sektoru, kde snížení platu přiznalo dokonce 10 %; 

● beze změny ve výši mzdy/platu od roku 2016 je 28 %, zejména pracovníci v soukromé sféře (40 %). 

Zvýšení platu v letošním roce zaznamenalo celkově o 7 % zdravotníků méně než loni. Nejhůře jsou na tom všeobecné sestry a ošetřovatelé, kterých potvrdilo zvýšení platu o 8% méně; 

V. Změna pracoviště
Změna zaměstnání: 
● do zahraničí plánuje odejít 10 %, nejčastěji lékaři (24 %) a zdravotničtí asistenti (18 %); nejčastěji zaměstnanci ve věkové kategorii 18 - 35 let (15 %); 

● odchodu z oblasti zdravotnictví přemýšlí 25 %; a to 39 % zdravotnických záchranářů, dále sanitáři, zdravotničtí asistenti a ošetřovatelé (30 – 35 %); v poměrně stejném procentním zastoupení všech věkových skupin (17 – 29 %); 

● do jiného zdravotnického zařízení v rámci ČR má v plánu odejít 21 %, a to 32 % lékařů, 26 % ošetřovatelů nebo 22 % všeobecných sester a zdravotnických asistentů; nejčastěji v případě, že zaměstnavatelem je soukromý vlastník (32 %); 

● změně zaměstnání neuvažuje 44 %, nejčastěji laboranti (66 %), zdravotně sociální pracovníci (62 %) a fyzioterapeuti (60 %); a zdravotníci ve věkové kategorii 51 a více let (66 %); nejméně zdravotníků ve věkové kategorii 18 – 35 let (32 %); 

V příštích letech tedy můžeme očekávat zvýšený odliv zdravotníků všech profesí i věkových kategorií. V roce 2014 chtělo zůstat 69 %, v roce 2015 to bylo už jen 55 % a letos pouze 44 %, přičemž čtvrtina všech dotazovaných v letošním roce uvedla, že chce zdravotnictví opustit úplně. Nejméně často o změně uvažují zdravotníci ve věkové kategorii 51 a více let, avšak (jak uvádějí v dotazníkovém šetření) pouze z toho důvodu, že se změny vzhledem ke svému věku bojí, případně se chystají k odchodu do penze.
