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Krajská rada Jihočeského kraje má celkem pět členů. 

Bc. Jan Šusta zastupuje zaměstnance v nemocničním sektoru, je předseda krajské rady a předseda ZO Nemocnice České Budějovice, člen sekce pro práci s členskou základnou, zodpovídá za koordinaci pracovních postupů KR, komunikaci s předsedy jednotlivých ZO, informace o situaci ve svém odvětví.
Roman Carda zastupuje zaměstnance v nemocničním sektoru, je předseda ZO Nemocnice Písek, člen sekce nezdravotnických pracovníků, za krajskou radu se účastní zasedání komise pro zdravotnictví a sociální péči Rady Jihočeského kraje, informuje o situaci ve svém odvětví.
Mgr. Lucie Dudková zastupuje zaměstnance zdravotnické záchranné služby, je místopředsedkyně krajské rady, předsedkyně ZO ZZS Jihočeského kraje, informuje o situaci v ZZS Jihočeského kraje.
Světlana Ondrejková zastupuje zaměstnance sociálních služeb, je předsedkyně ZO Domov pro osoby se zdravotním postižením Osek a členka výkonné rady OS, informuje krajskou radu o jednáních výkonné rady a Regionální rady OS ČMKOS (RROS), za RROS se účastní zasedání komise pro zdravotnictví a sociální péči Rady Jihočeského kraje, informuje o situaci v sociálních zařízeních pobytových služeb v Jihočeském kraji.
Antonín Loskot zastupuje zaměstnance lázeňství, je člen ZO Lázně Aurora, s.r.o., informuje o situaci ve svém odvětví.
Krajská rada se pravidelně schází, se souhlasem vedení nemocnice, v Nemocnici České Budějovice. Schůzek se zúčastňuje regionální pracovník Bc. Václav Matoušek a předává informace o aktuálním svazovém dění a o dění v jiných základních organizacích.

Dále se zástupci krajské rady zúčastňují, dle svého odvětví, odborných konferencí, akcí sekcí a odborového vzdělávání.

Rok 2014
Na listopadovém sjezdu odborového svazu byl Mgr. Lubomír Francl zvolen do funkce místopředsedy OS. Hned po skončení sjezdu v sobotu 22. listopadu se krátce sešla nově zvolená výkonná rada. Nově zvolený místopředseda odborového svazu Mgr. Lubomír Francl se vzdal své funkce zástupce Jihočeského kraje ve výkonné radě. Členkou výkonné rady za Jihočeský kraj se stala náhradnice a předsedkyně krajské rady Ing. Jitka Pillerová.
Rok 2015
Během tohoto roku se hlavními tématy staly problémy související s kolektivním vyjednáváním a uzavíráním kolektivních smluv, nedostatek zdravotnického personálu ve zdravotnictví a sociálních službách a s tím související přetěžování personálu, odchod personálu mimo profesní oblast a nedostatek nového personálu ve všech oblastech veřejných služeb. Dále nízké ohodnocení pracovníků ve veřejných službách.

Také v tomto roce pokračovala spolupráce krajské rady s Krajským úřadem Jihočeského kraje. Nadále se krajská rada scházela s Mgr. Ivanou Stráskou, náměstkyní hejtmana pro oblast zdravotnictví a sociálních věcí, a nadále trvala dohoda se zástupci Krajského úřadu o pravidelné účasti zástupce krajské rady na jednáních komise pro zdravotnictví a sociální věci Rady Jihočeského kraje.

První setkání s náměstkyní se konalo v únoru. Náměstkyně Stráská informovala krajskou radu o odměňování v jihočeských nemocnicích. Na poradě ředitelů nemocnic Jihočeského kraje bylo dohodnuto, že pokud nebudou nemocnice ve ztrátě, mohou navýšit mzdy dle kolektivního vyjednávání. Požadavek ZO na navýšení základních mezd o 5 % byl dohodnut v nemocnicích v Českých Budějovicích, Českém Krumlově, Jindřichově Hradci a Strakonicích. V Prachaticích, Táboře a Písku probíhala další jednání. V nemocnici v Táboře byly problémy s vyjednáváním o platech – agresivní přístup LOK k jednání. Dalším problémem je nedostatek lékařů specialistů – nutná změna systému vzdělávání.

Probíhala jednání o centrální prádelně pro nemocnice Tábor, Český Krumlov a České Budějovice – pracovníci stávajících služeb nemocnic přejdou do údržby apod., nebudou propuštěni. 

Krajská rada jednala s krajem o situaci v ZZS. V Horní Plané a ve Slavonicích budou pracoviště záchranné služby. Do 30. 6. 2015 by měl být dokončen vlastní heliport v Horní Plané. Sociálním službám schválilo zastupitelstvo Jihočeského kraje dotace.
Co se týče mezd a platů, od listopadu 2014 došlo k navýšení v sociálních službách o 3,5 %. Ve většině jihočeských nemocnic došlo od počátku roku 2015 (někde během února a března) k navýšení mezd všem pracovníkům ve zdravotnictví o 3 % až 5 % do základních tarifů. V některých nemocnicích došlo před koncem roku 2014 k vyplacení mimořádných (kompenzačních) odměn. V Nemocnici České Budějovice byly vyplaceny 13. mzdy. Nadále přetrvávají problémy s úhradami v LDN. 

Ke konci března 2015 z pracovních důvodů ukončila Ing. Jitka Pillerová svoji činnost ve výkonné radě i v krajské radě. Ve čtvrtek 2. dubna 2015 se proto v Jihočeském kraji konala krajská konference, do krajské rady byli nově zvoleni Bc. Jan Šusta a Mgr. Lucie Dudková, kteří byli na mimořádném zasedání krajské rady téhož dne zvoleni předsedou a místopředsedkyní krajské rady. Do výkonné rady za Jihočeský kraj byla zvolena Světlana Ondrejková, za jejího náhradníka Bc. Jan Šusta.
Krajská rada se v novém složení rozhodla navázat na dosavadní práci a zároveň, ve spolupráci s regionálním pracovníkem, sestavit seznam všech ZO našeho svazu v Jihočeském kraji a oslovit vedení těchto ZO za účelem navázání vzájemné spolupráce. Cílem je získat přehled o možnostech, aktivitě či neaktivitě jednotlivých ZO, zlepšení vzájemné komunikace a možností obousměrného přenosu informací. Členové krajské rady si rozdělili ZO dle svých oblastí a postupně je oslovují. 

Na podzim následovala další setkání s Mgr. Ivanou Stráskou. Připustila, že bude možné jisté navýšení mezd v roce 2016, ovšem ne ve výši 5 %, jelikož úhrady se zvýší pouze o 2-2,5 %, což nepostačuje na 5% navýšení mezd. Předpokládá, že ředitelé nemocnic jisté navýšení provedou formou osobních ohodnocení a mimořádných odměn. V sociální oblasti navýšení platů o 3 % od listopadu 2015. Členové krajské rady zopakovali svůj požadavek na 5% zvýšení mezd a platů pro všechny pracovníky veřejných služeb pro rok 2016. Byly probrány možnosti kraje ohledně zatraktivnění zdravotnické profese (akce Medik a Sestřička roku) a možnosti většího propojení zdravotnických škol s nemocnicemi. 
Rok 2016
V letošním roce se již od jeho počátku diskutovalo o návrzích a změnách při náboru nových členů do odborů. Toto téma se jeví jako zásadní. Krajská rada se rozhodla plně a aktivně podpořit rozšiřování odborových základen. Cílem je posílení mandátu OS a zlepšení hospodářské situace OS. Předseda krajské rady Bc. Jan Šusta se stal členem sekce pro práci s členskou základnou. V této souvislosti, spolu s nízkou odezvou jednotlivých ZO na možnost zlepšení vzájemné komunikace, uvažuje krajská rada o výjezdních zasedáních u vybraných ZO.

Zástupci krajské rady se i nadále zúčastňují jednání komise pro zdravotnictví a sociální věci Rady Jihočeského kraje. Pokračuje spolupráce s RROS. Jednání s náměstkyní hejtmana Mgr. Stráskou se konalo 22. 6. 2016. Tématem byla situace ve zdravotnictví a sociálních službách Jihočeského kraje. Mgr. Stráská přednesla nové informace od našeho posledního setkání. Jihočeský kraj uskuteční následující investiční akce: Nemocnice Český Krumlov – rekonstrukce nemocnice, zatím jsou zde také klienti z domova důchodců Kaplice, který prochází rekonstrukcí. Nemocnice České Budějovice – opuštění dolního areálu do konce roku 2017 (investice za jednu miliardu Kč). Nemocnice Jindřichův Hradec – dostavba monobloku. Nemocnice Prachatice – oprava kotelny, školka pro zaměstnance, byty pro lékaře. Nemocnice Písek – investice 100 mil. na stavební úpravy, bude se bourat stará patologie. V jednom objektu budou sociální služby, bývalá LDN. Chtějí vybudovat středisko pro osoby s demencí. Zatím problémy s MPSV. Nemocnice Tábor – nová dialýza, příprava odd. psychiatrické péče, gynekologie, porodnice. Budou čerpat z  integrovaného operačního programu – obnova přístrojů – celkový objem peněz pro ČR je 5,5 miliardy. Problém s čerpáním těchto peněz a žádostmi na ministerstvu. 
Zaměstnanci nemocnic dostali přidáno 4-5 % do mezd. Desetiprocentní navýšení v následujícím roce není zatím, dle odhadů, realizovatelné. Jen v případě ZZS by to znamenalo navýšení o 40 mil. Kč.
Na ZZS chybí 40 lékařů. Největší problém je na ZZS Český Krumlov. Leteckou ZZS od 1. 1. 2017 má nově zajišťovat Armáda ČR. Problém je v tom, že vrtulníky Sokol váží 6,4 tuny, ovšem heliporty jsou vybudovány na 3 tuny. Dále se nevejdou do hangáru bez složených rotorových listů – tzn. opět delší doletové časy. Centrum a heliport by mělo být v Bechyni, kde je vojenská posádka. S tímto kraj nesouhlasí. Centrum by mělo být v Českých Budějovicích nejen z hlediska doletových časů a obslužnosti, která se dá představit jako kruh, ale také z důvodu letitých investic kraje v hodnotě desítek milionů do budov a vybavení Letecké ZZS. Zároveň je problém s uplatněním současných zaměstnanců – rozbití stávajícího týmu leteckých záchranářů. O tomto problému byla informována předsedkyně OS Bc. Dagmar Žitníková. 

Rekonstruují se domovy pro seniory v Kaplici a Dačicích. Domov pro seniory v Budíškovicích bude opuštěn a nahradí jej nová budova s jednolůžkovými a dvoulůžkovými pokoji. V Centru sociálních služeb Empatie bude v nejbližších dnech vybrána nová ředitelka. 

Členové krajské rady přednesli své připomínky k jednotlivým tématům. Mgr. Stráská byla upozorněna na pracovněprávní problémy v Domově pro seniory Bechyně. 

Činnost krajské rady v uplynulém období považuji za potřebnou a přínosnou.
Bc. Jan Šusta, předseda KR OSZSP ČR Jihočeského kraje
Krajská rada OSZSP ČR Jihomoravského kraje 
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Krajská rada Jihomoravského kraje byla zvolena na krajské konferenci OS na podzim roku 2014 ve složení Jindra Macková, Valerie Skřejpková, Hana Kudličková, MUDr. Pavel Sychra a Ing. Tomáš Havlásek. Na prvním zasedání krajské rady byli zvoleni předseda Ing. Tomáš Havlásek a místopředsedkyně Valerie Skřejpková. 

Následně byly rozděleny oblasti, které bude krajská rada garantovat: 

Tomáš Havlásek – člen výkonné rady OS, účast na poradách ředitelů příspěvkových organizací Jihomoravského kraje, a to v sociálních službách z titulu své funkce ředitele Domova u lesa Tavíkovice a ve zdravotnictví jako přizvaný host zastupující náš OS. 

Valerie Skřejpková je členkou Regionální rady OS ČMKOS (RROS) a účastní se tripartitních jednání. 

Hana Kudličková chodí do tripartitní krajské komise pro sociální věci. 

Pavel Sychra je stálým hostem zdravotní komice Rady Jihomoravského kraje projednávající materiály do zastupitelstva kraje.

Na jednotlivých zasedáních krajské rady projednáváme stálé body jako informace z výkonné rady OS, výše vyjmenovaných komisí, informace z našich resortů. 

Zdravotnictví

Konkrétně ve zdravotnictví to bylo navýšení platů – bylo sice realizováno ve všech příspěvkových organizacích kraje, ale nebylo plně pokryto úhradami ze zdravotního pojištění, zvláště v léčebnách, LDN a dětských domovech. Dalším tématem je konec výjimky u přesčasů, který sice je stanoven zákony, nicméně je stále obcházen. Projednávali jsme i koncepci návrhu zdravotně-sociální lůžkové péče, o které se mluví jen obecně, aniž by existoval nějaký konkrétní návrh udržitelný i po finanční stránce. Z hlediska snahy o zachování zdravotnické péče byla převedena městská nemocnice Hustopeče pod příspěvkovou organizaci Jihomoravského kraje. 

Sociální služby

V sociálních službách je velkým problémem hrazení ošetřovatelské péče (odbornost 913) v pobytových zařízeních sociálních služeb, netečnost zodpovědných vede k postupné likvidaci zdravotnických pracovníků v těchto službách, což vede k degradaci úrovně těchto služeb. Je zajímavé, že všichni zodpovědní se tváří, že je to nežádoucí, ale není v tomto státě síla, která by byla schopna tuto situaci napravit. Dotace do sociálních služeb ze státního rozpočtu (MPSV) byly převedeny na kraje a zatím to přináší administrativní problémy. V příspěvkových organizacích nyní dochází k dalšímu navýšení platů, ale je otázkou, zda to bude pokryto dotacemi a úhradami. 

Transformace péče

Jinak se stále mluví o transformaci psychiatrické péče, transformaci sociální péče, transformaci kojeneckých ústavů a dalších transformacích. Díváme se na to skepticky, předpokládáme více negativ než pozitiv při změnách dlouhodobě ustálených služeb. 

Komunikace se ZO

V oblasti komunikace se ZO jsme neřešili žádný velký problém. Víme o situaci na ZZS Jihomoravského kraje – je to řešeno s právníky OS. Na krajskou radu se však zatím nikdo přímo neobrátil, naše možnosti šetřit tyto situace jsou omezené, ale můžeme na to poukázat při jednáních na krajské úrovni, kde jsme zastoupeni.

Komunikace k krajem

Co se týče vlastní komunikace s Jihomoravským krajem – víme o sobě, zatím ale nebyla potřeba vyvolat konkrétní jednání z důvodu nějakého problému. V rámci krajské tripartity pozval letos v červenci hejtman JUDr. Michal Hašek na setkání naši krajskou radu do své kanceláře, byl zde přítomen i náměstek hejtmana pro zdravotnictví a sociální péči Mgr. Marek Šlapal. Během přes hodinu trvajícího setkání jsme měli možnost projednat výše uvedené problémy našich resortů, sdělit své názory. 

Hejtman Hašek přislíbil osobní angažovanost v problému ZZS Jihomoravského kraje a na vládní úrovni jako předseda Asociace krajů ČR při řešení úhrad zdravotní péče v pobytových zařízeních sociálních služeb i záruku, že pokud zůstane jeho strana i po krajských volbách ve vedení kraje, zůstanou stávající krajské příspěvkové organizace ve zdravotnictví a sociálních službách i nadále ve veřejné formě, tj. nebudou převáděny na akciové společnosti či jinak privatizovány. 

Ing. Tomáš Havlásek, předseda KR OSZSP ČR Jihomoravského kraje

Krajská rada OSZSP ČR Karlovarského kraje 
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Sjezdem v roce 2014 byla potvrzena pětičlenná krajská rada Karlovarského kraje ve složení – předsedkyně Ivana Minaříková, místopředseda Martin Novotný a členové Iveta Kirchová, Helena Šebestová a Marcel Vlašimský.

Krajská rada se pravidelně schází na schůzkách za účasti regionálního pracovníka Václava Matouška. Většinou se zde probírají situace v jednotlivých odvětvích, hlavně samozřejmě zdravotnictví, dále pak lázeňství, hygiena a sociální služby. 
Helena Šebestová nás informuje o jednáních ve výkonné radě OS a Regionální radě OS ČMKOS (RROS). 
Rovněž tak Václav Matoušek referuje o různých aktivitách.

Za uplynulé období jsme se pravidelně scházeli se zdravotním radou Krajské úřadu Karlovarského kraje Jakubem Pánikem a také zde probíhala zasvěcená diskuze o problémech v nemocnicích v Karlovarském kraji a dalších odborech.

Pokaždé, když je vyhlášena regionální konference RROS Karlovarského kraje, účastní se této konference většina členů krajské rady, Václav Matoušek i někteří řadoví členové OS zde vystupují s příspěvky a informacemi ze zdravotnictví. Nutno podotknout, že z našeho OS bývá největší účast včetně diskuzí.

Krajská rada o své činnosti informuje členskou základnu na poradách předsedů, případně krajských konferencích, kde se aktivně diskutuje o problematice jednotlivých oborů.

Ivana Minaříková, předsedkyně KR OSZSP ČR Karlovarského kraje

Krajská rada OSZSP ČR Kraje Vysočina
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Krajská rada pracuje ve složení: Jiřina Marešová, předsedkyně, zastupuje sociální služby, Hana Kabátková, Dis., členka výkonné rady OS, zastupuje psychiatrické nemocnice řízené Ministerstvem zdravotnictví, Bc. Hana Lisá, zastupuje zdravotnické záchranné služby, Ing. Blanka Kozubková, zastupuje hygienickou službu, Marie Divišová, zastupuje nemocnice, v říjnu 2015 ukončuje činnost v krajské radě z důvodu odchodu do důchodu. Proto došlo k volbě člena krajské rady – nástupkyní za nemocnice se stala Mgr. Pavlína Šalandová.

Na jednání se scházíme po jednání výkonné rady, abychom měly aktuální informace z resortů. Jednání se zúčastňuje regionální pracovnice Květoslava Boháčková.

Loni 16. září jsme se účastnili mítinku ČMKOS Konec levné práce v ČR.

Sociální služby
Z jednání s radním pro sociální služby Mgr. et Bc. Petrem Krčálem 7. 10. 2015:

S přechodem financování sociálních služeb od roku 2016 na kraje si Kraj Vysočina vytvořil síť sociálních služeb v kraji. Nový systém financování sociálních služeb formou vyrovnávací platby je založen na důležitém předpokladu spolufinancování sociálních služeb z jiných zdrojů, převážně ze strany obcí, pro jejichž uživatele je služba poskytována. Byly vypracovány Zásady pro poskytování příspěvku na vyrovnávací platbu v roce 2016. S novými pravidly financování sociálních služeb byli poskytovatelé seznamováni prostřednictvím podzimních seminářů. 

Platy: dle příslibu radního Krčála od 1. 11. 2015 mělo dojít ke zvýšení platů zaměstnanců v sociálních službách o 3 % v tarifu. Toto navýšení měl pokrýt kraj ze svých prostředků. Od 1. 1. 2016 mělo dojít k navýšení platů v sociálních službách o 5 %. 

Kraj měl připraveny finanční prostředky i na dofinancování neziskovek v kraji.

Žádala jsem o dřívější schvalování finančních plánů a mzdových limitů pro organizace. Běžná praxe je, že se schvalují v září, říjnu. Ředitelé do té doby nevědí, s jakými financemi mohou počítat, a tak nemohou vyplatit žádnou odměnu. Bylo přislíbeno, že by mohly být schváleny do konce března.

V roce 2015 v kraji probíhaly postupně v pobytových zařízeních sociálních služeb personální audity, které si objednal kraj. První audit proběhl v Domově Ždírec koncem roku 2015. Tento jsme s pomocí vedení a právníků OS rozporovali. Z auditu vyplynulo, že máme přezaměstnanost v přímé péči a úklidu. Snažila jsem se účastnit jednání s auditory, ale nepřáli si účast odborů. Bylo velmi obtížné i domluvit schůzku s radním Krčálem, ke které nakonec nedošlo. Děkuji předsedkyni OS Dagmar Žitníkové, místopředsedkyni Ivaně Břeňkové, místopředsedovi Lubomíru Franclovi a JUDr. Zuzaně Pláničkové a všem dalším, kteří nám pomohli a podpořili nás. 

V roce 2016 u zaměstnanců v sociálních službách došlo skutečně k navýšení platů od listopadu 2015, kromě všeobecných sester. U všeobecných sester došlo k navýšení platů od 1. ledna 2016. Nemáme informace, že by k navýšení někde nedošlo. Všechna zařízení v Kraji Vysočina, kde máme ZO, jsou příspěvkové organizace.

Regionální pracovnice Květoslava Boháčková pomáhala s kolektivním vyjednáváním v Domově důchodců v Humpolci – byla dohodnuta celá kolektivní smlouva mimo části dodatkové dovolené. O té se bude dále jednat. Je třeba pomoc OS pro jednání s krajem. Stejný problém byl při kolektivním vyjednávání v DPS Třebíč. Dodatková dovolená byla od pololetí 2016 přiznána pouze zaměstnancům v přímé péči na oddělení se zvláštním režimem.
Obecně platí, že zaměstnavatelé neznají (nebo raději nechtějí znát) počty klientů s psychiatrickou diagnózou, proto se tím dosud nezabývali a nechtějí dodatkovou dovolenou v sociálních službách přiznávat. 
V Kraji Vysočina roste zájem o zařízení pro seniory. Kraj plánuje v roce 2016 zahájení výstavby nového domova pro seniory v Havlíčkově Brodě. Byl postaven nový pavilon v Proseči u Pošné. Dále je plánovaná výstavba nových domovů pro seniory za účasti MPSV. Žďársko a Humpolecko by se mělo dočkat nových objektů, které už nebudou vystavěny za účasti kraje, ale budou privátní. Problém bude se zajištěním odborného personálu, kterého je v současné době nedostatek. V Telči by se měl stavět nový domov pro seniory, protože v současné době je umístěn v nevyhovujících prostorách. V současné době je cca 3500 žádostí na místa v zařízeních pro seniory, ale aktivních je zhruba polovina, protože někteří mají žádost na více místech.
Nemocnice
Všechny nemocnice, jejichž zřizovatelem je kraj, jsou příspěvkové organizace. V roce 2015 byly uzavřeny kolektivní smlouvy, i když se nepodařilo prosadit některé návrhy (například navýšení platů nelékařským zdravotnickým pracovníkům v Novém Městě na Moravě).

Přechází se na provoz „Bezpečná nemocnice“. Postupně budou všechny vstupy nemocnice na oddělení na čipovou kartu, aby se výrazně omezil vstup nežádoucích osob (například bezdomovců). Ochranka (v Nemocnici Jihlava), která zde procházela, se neosvědčila a byla zrušena.

V Nemocnici Jihlava byla zrušena Unie sester. I přes velkou propagaci OSZSP ČR se podařilo získat asi 1/3 členů do ZO.

Podařilo se prosadit zpevnění parkovacích míst, jejich osvětlení a byly udělány chodníky k parkovištím (Jihlava).

V roce 2016 v Nemocnici Jihlava probíhá rekonstrukce interního pavilonu. Nedošlo k propouštění zaměstnanců, všichni byli převedeni v rámci nemocnice. Je stále nedostatek lékařů a všeobecných sester. Sestry mohou dostat náborový příspěvek 30 000 Kč, ale jsou nastaveny podmínky (pracovat 5 let,…), na které nemohou přistoupit. Pokud mají zaměstnanci přesčasové hodiny, tak se jim proplácejí. Chybí i kvalifikovaný dělnický personál – kuchaři, údržbáři, elektrikáři. Problém je s úklidovou firmou, která poskytuje služby dodavatelsky – pracovnice pracují za minimální mzdu a odcházejí. Kolektivní smlouvu se podařilo prodloužit.

V Pelhřimově v nemocnici je od 17. 6. do 17. 7. 2016 výpadek neurologického oddělení pro nedostatek personálu, jsou problémy se směřováním pacientů s neurologickou indikací.

Chybí kvalifikovaný dělnický personál ve všech nemocnicích a je potřeba navýšit platové tabulky, aby pracovníci neodcházeli.

Platy byly navýšeny dle nařízení vlády ve všech nemocnicích v kraji.

Psychiatrické nemocnice v kraji jsou řízeny Ministerstvem zdravotnictví. 

Zdravotnická záchranná služba

Každý rok se účastníme konference Bezpečná sanitka. Od listopadu 2015 máme na záchrance ZZS Kraje Vysočina opět nový software v počítačích na základnách i v tabletech v autech. Zatím zkušební provoz, s ostrým nasazením jsou velké problémy. Velké změny ve vyplňování výjezdových karet, stále se řeší. Pro dispečink kompletně nová práce s telefony a vysílačkami. ZZS Kraje Vysočina má celorepublikově nejméně výjezdů, na 140 000 volání je 44 tisíc výjezdů. Stále se hromadí výjezdy do výchovných ústavů, dětských domovů – indikací bývají výchovné problémy, které nemůže řešit ZZS.

V roce 2016 s navýšením platů na záchrance dle nařízení vlády nebyly v žádném zařízení problémy. 

Regionální rada

Jednání Regionální rady OS ČMKOS (RROS)v roce 2015 a 2016 probíhají pravidelně každý čtvrtrok. 8. 10. 2015 spolu se zástupci ČMKOS pořádala v Jihlavě na náměstí akci zaměřenou na propagaci odborů, kde byla součástí i nabídka bezplatného právního poradenství, výtvarná soutěž pro děti na téma: Čím budu. Při podzimních volbách 2015 byl zvolen nový předseda Roman Bence (OS KOVO), místopředsedkyně Jana Zdvihalová (OS pracovníků textilního, oděvního a kožedělného průmyslu Čech a Moravy), místopředseda Jiří Antonů (OS peněžnictví). Regionální radu na jednáních navštěvují zástupci ČMKOS.

Tripartita
Jednání krajské tripartity se konají pravidelně, čtvrtletně. Členové RROS upozorňují na práci výborů a komisí, kterých se jejich stávající členové neúčastní. Žádáme prozatím o účast jako hosté a v příštím volebním období jako řádní členové. 
Sekce sociál
Jednání se koná každý čtvrtrok. Jsme informovaní o aktuální situaci a sdělujeme si informace z různých krajů. Obdrželi jsme informace o dotačním řízení, o hrazení zdravotní péče a úhradové vyhlášce pro odbornost 913. 

Upozornila jsem, že v našem kraji je sociální zařízení, které používá automat na přípravu léků. Prostřednictvím lékárny jsou uživatelům připravovány (dávkovány) léky na týden a tyto léky jim podávají pracovníci sociálních služeb. V jiných krajích zatím tuto zkušenost nemají. Chystá se tedy konec sestrám v sociálních službách?

Poslední jednání sekce sociál a sekce nemocnic se konalo na OS dne 8. 2. 2016. Na jednáních se probíraly úpravy platů v sociálních službách, navýšení FKSP na 1,5 % od 1. 1. 2016, plánovala se konference sekce sociál, diskutovalo se o věcném záměru zákona o sociálních pracovnících, hrazení ošetřovatelské péče v pobytových zařízeních sociálních služeb, o novele příspěvku na péči, činnosti neregistrovaných sociálních služeb a dotacích pro ně, máme zástupce v pracovní komisi pro tvorbu personálního standardu.
Jiřina Marešová, předsedkyně KR OSZSP ČR Kraje Vysočina
Krajská rada OSZSP ČR Královéhradeckého kraje 
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Krajská rada Královéhradeckého kraje pracuje v pětičlenném složení a snaží se scházet pravidelně alespoň jednou měsíčně. Vždy je přítomna regionální pracovnice Ivana Burešová. 

Krajská rada ve zdravotnictví a sociální oblasti řešila tato témata:

● Ekonomika nemocnic, financování, dotace (jednáme se zřizovatelem – krajem a holdingem).

● Kolektivní vyjednávání na rok 2015 a 2016. 

● Navyšování mezd (dosáhli jsme naplnění slibu Ministerstva zdravotnictví o navýšení mezd v roce 2015 i v roce 2016, kdy se nám podařilo dosáhnout ještě vyššího navýšení a dokonce od 1. 7. 2016 dochází k dalšímu 5% navýšení mezd u nelékařských pracovníků). 

● Změna vedení holdingu. 

● Problémy se sjednocením nemocnice Náchod a Rychnov nad Kněžnou.

● Organizační změny v Náchodě.

● Kritická personální situace (příprava zákona o vzdělávání nelékařských pracovníků).

● Monitorujeme zařízení sociálních služeb regionu. 

● Navýšení platových tarifů v sociální oblasti dle nařízení vlády od 1. 11. 2014 (jednání s radním pro sociální oblast 16. 2. 2015).

● Transformace Ústavu sociální péče pro mládež Kvasiny.
● Problémy ZO Domova V Podzámčí Chlumec a Barevné domky Hajnice.
● Krajská rada spolupracovala při založení ZO Domova pro seniory Týniště nad Orlicí. 

Další aktivity krajské rady a jejích členů:

● Jednáme s krajským úřadem – radními. 

● Máme pravidelné schůzky s vedením zdravotnického holdingu. S radní pro zdravotnictví jednáme o kritické personální situaci a hledáme možná řešení. S radním pro sociální oblast jednáme o navyšování platů a řešíme různé problémy v jednotlivých zařízeních.

● Členka krajské rady je členem zdravotního výboru. 

● Členka krajské rady je také členem krajské tripartity, kde se zdravotnictví a sociální služby opakovaně řeší. 

● Zuzana Netolická je aktivní členkou Regionální rady odborových svazů ČMKOS (RROS). Regionální rada se aktivně účastnila v roce 2015 tzv. výjezdů do regionu. Akce se v rámci našeho regionu konala v Hradci Králové a je plánována i na letošní rok. V každém kraji se do konce roku budou konat dva regionální workshopy – témata se upřesňují.

● RROS se stala členem Paktu zaměstnanosti (zástupci kraje, odborů, zaměstnavatelů a obcí), který v rámci kraje vzniká.
● Se základními organizacemi krajská rada spolupracuje prostřednictvím svých členů a na pravidelných poradách předsedů ZO organizovaných odborovým svazem. 

● Členové krajské rady se účastnili aktivu ke kritickému nedostatku personálu pořádaného odborovým svazem.

● Členové krajské rady se účastnili velkého manifestačního mítinku ČMKOS Konec levné práce v ČR.

Eva Smolová, předsedkyně KR OSZSP ČR Královéhradeckého kraje
Krajská rada OSZSP ČR Libereckého kraje 
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Krajská rada je od jednání krajské konference v roce 2014 pětičlenná. Schází se jedenkrát měsíčně s výjimkou července a srpna. Na svých schůzkách se zabývá problémy zdravotnictví a sociálních služeb na území kraje. 

Na jednání jsou také přenášeny informace z výkonné a dozorčí rady odborového svazu, protože její předsedkyně je zároveň členkou výkonné rady OS a na schůze pravidelně jako host přijíždí Zdeněk Vohnout, člen dozorčí rady OS.

V Libereckém kraji začala v tomto období opravdu jednat tripartita, za naši krajskou radu se jejího jednání a jednání Regionální rady OS ČMKOS (RROS) zúčastňuje Hana Vilímová, takže máme aktuální zprávy i z této oblasti.

Pravidelně dvakrát ročně se setkáváme s krajskými radními za sociální služby a zdravotnictví a probíráme a diskutujeme problémy v obou sférách. Tato spolupráce je velmi dobrá, setkání jsou vstřícná a jednání konstruktivní. Doufáme, že se nám na tuto tradici podaří navázat a spolupráce bude stejně dobře fungovat i po podzimních krajských volbách.

Velmi dobrá je i spolupráce s naší regionální pracovnicí Ivanou Burešovou. Účastní se našich schůzí, pomáhá nám s řešením problémů. Podařilo se jí v současné době založit novou základní organizaci v Domově osob se zdravotním postižením v Mařenicích.

Trochu nám pokulhává spolupráce mezi základními organizacemi a krajskou radou. Pravidelně na poradách s předsedy vyzývám k navázání bližšího kontaktu, ale zatím se nám to úplně nedaří. Nechala jsem si od předsedů ZO napsat i e-mailové adresy a zkoušela je oslovit, ale také v tomto případě mi na můj dotaz, zda mají v základní organizaci problém, který bychom jim jako krajská rada pomohli řešit, přišlo velmi málo odpovědí.

Celkově si myslím, že krajská rada pracuje velmi dobře. Děkuji všem jejím členům i těm, kteří s námi spolupracují, za jejich dosavadní činnost a doufám, že nám to vydrží i nadále.
Miluše Váňová, předsedkyně KR OSZSP ČR Libereckého kraje
Krajská rada OSZSP ČR Moravskoslezského kraje 
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Do krajské rady bylo zvoleno pět členů, po tajné volbě se stala předsedkyní Bc. Dagmar Drobíková, místopředsedou Vít Přibylík, který je zároveň členem výkonné rady OS. Tak je zajištěno úzké předávání informací mezi krajskou radou a OS. Dalšími členkami jsou Zuzana Sargová, Monika Górná a Bc. Andrea Drexlerová – v současné době zároveň místopředsedkyně Regionální rady OS ČMKOS (RROS).

Každý z členů má patronát nad určenými základními organizacemi, což přináší užší spolupráci mezi krajskou radou a ZO. 

Všichni členové se v maximální míře snažili nejen zúčastňovat seminářů a školení, ale také je pořádat (Čtyřlístek Ostrava, Nemocnice Opava, FN Ostrava, Nemocnice Havířov). Předpokladem uspořádání těchto akcí je vždy zájem ze strany ZO. Velmi důležité je proto mít aktuální informace a kontakt nejen telefonický, ale i e-mailový, alespoň na předsedy jednotlivých odborových organizací. 

Některých našich jednání se účastnili také hosté: místopředseda OS Mgr. Lubomír Francl, člen dozorčí rady OS Bc. Stanislav Taťoun, předseda ZO FN Ostrava Ing. Jiří Lorenc, předsedkyně ZO OS KOVO Energetika ArcelorMittal Ostrava Bc. Alena Sobolová, MBA. 

O své práci informujeme nejen v Bulletinu, ale také na krajské konferenci, poradě předsedů i při osobních jednáních v organizacích (například při výjezdním zasedání). 

Průběžně pracujeme s dotazníky, které vyplnili účastníci porady předsedů. Individuálně se snažíme oslovovat ty organizace, které nejsou v Zajišťovacím fondu, předáváme zkušenosti a informace o výhodách. 

Všichni jsme se zúčastnili mítinku ČMKOS Konec levné práce v ČR 16. září 2015 v Praze. 

S podporou regionální pracovnice Miroslavy Drobné jsme navázali na činnost bývalé krajské rady a pokračovali v jednáních na Krajském úřadu. Patří jí velké poděkování za vše, co pro naše členy vykonala, a za cenné informace, jež stihla předat svému nástupci, Mgr. Ladislavu Kucharskému, který úspěšně v její spolupráci s námi pokračuje. Spolupracujeme také s inspektorkou BOZP Věrou Moldrzykovou.

Zdravotnictví

Oblast zdravotnictví jsme projednávali na Krajském úřadu nejen s hejtmanem Miroslavem Novákem, ale také s jeho náměstkem pro tuto oblast Ing. Jiřím Martinkem, a to v těchto dnech: 10. září a 22. října 2014, 5. října 2015, 25. května a 15. června 2016. 

I mimo tyto termíny hovořila Bc. Andrea Drexlerová o problémech ve zdravotnictví v rámci jiných jednání za RROS. Vzhledem k vážným problémům v OKD se zdravotnictví samostatně neprojednávalo. 

Monika Górná se zúčastnila jednání, když byl v nemocnici v Havířově prezident Miloš Zeman. 

Na Krajském úřadu jsme řešili finance pro zaměstnance, otázku plat versus mzda, přetěžování zaměstnanců, stížnosti na kvalitu OOPP v nemocnicích, kde figuruje firma Renatex. 
Opakovaně jsme zadávali požadavek na zaslání konkrétních informací o počtu chybějícího personálu v krajských nemocnicích. Nadále data chybějí, informace Krajského úřadu a naše zjištění se rozcházejí. 

Sociální služby

Oblast sociálních služeb byla projednávána s náměstkem pro tuto oblast Ing. RSDr. Svatomírem Recmanem a vedoucím odboru sociálních věcí Mgr. Danielem Rychlikem 26. ledna 2015, poté 10. února 2016. 

Jednání s předsedkyní sociálního výboru Bc. Monikou Havlíčkovou se uskutečnilo 17. 5. 2016. 

Projednávaly se náplně prací zaměstnanců, jejich přeřazování na méně placené funkce, přičemž obsah práce se neměnil, úbytek zdravotních sester, nedostatek financí, rozdíly mezi platy a mzdami v zařízeních sociální péče různých zřizovatelů, transformace zařízení, porušování zákoníku práce při podání výpovědi zaměstnanci. 

Mnoho problémů v obou oblastech přetrvává, a proto přeji nám všem dobrou vzájemnou součinnost, aby se činnosti a zadání i v dalším období dařilo úspěšně plnit.

Bc. Dagmar Drobíková, předsedkyně KR OSZSP ČR Moravskoslezského kraje

Krajská rada OSZSP ČR Olomouckého kraje 
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Byli jsme zvoleni jako sedmičlenný výbor, ale od minulého roku pracujeme v pětičlenném týmu, a to Zuzana Bartošová z hygienické služby, Zina Dadlíková za sociální služby, Zdeněk Sovík za obchodní společnost AGEL, Miroslav Studený za FN Olomouc a Jan Zatloukal za ZZS. Scházíme se 6-7x za rok, schůze míváme na Krajském úřadu Olomouc nebo ve FN Olomouc. Rádi také vyjíždíme na výjezdní zasedání, navštívili jsme Psychiatrickou nemocnici Bílá Voda, nemocnici AGEL v Prostějově, ZZS v Olomouci, KHS v Olomouci, sociální ústav ve Šternberku apod. Naše schůzky jsou jednou za rok i s vedením Olomouckého kraje – hejtmanem Ing. Jiřím Rozbořilem, náměstkem pro zdravotnictví MUDr. Michaelem Fischerem a náměstkyní pro sociální záležitosti Mgr. Yvonou Kubjátovou.
Předseda krajské rady je také členem Regionální rady OS ČMKOS (RROS), kde společně s dalšími předsedy jednou za dva měsíce řešíme hlavně nezaměstnanost v Olomouckém kraji a učňovské školství. Velkou část věnujeme dopravě v kraji, je to dosti problematické. Olomoucký kraj je na 13 místě v nezaměstnanosti a 14 místo (poslední) má ve mzdách a platech. Přestože jsme na chvostě, snažíme se najít novou práci i zajistit materiálně učňovské školství. To vše společně řešíme i na tripartitě Olomouckého kraje, která se koná 3-4x do roka.

Členové krajské rady pracují aktivně v sekcích, a to v sekci pro práci s členskou základnou, sociál, pracovníků hygienické služby, zdravotnické záchranné služby. Jan Zatloukal je členem výkonné rady OS a Miroslav Studený je členem v dozorčí rady OS. Na schůzích krajské rady si sdělujeme naši účast a výsledky.

Olomoucká tripartita se schází jedenkrát za tři měsíce, z funkce předsedy odešel Ing. Mlčák, tripartitu teď vede 1. náměstek hejtmana MUDr Michael Fischer. Tripartita řeší problémy kraje, dopravní dostupnost, nezaměstnanost a podporuje učňovské školství. Vyřešila se i situace nemocnice v Jeseníku, kterou převzal pod svá křídla AGEL a.s.

Předseda KR se pravidelně 2x za rok zúčastňuje schůzky předsedů OSZSP ČR a MO LOK-SČL ze zdravotnických zařízení AGEL. Společně s předsedy se schvaluje holdingová kolektivní smlouva, která je potom slavnostně podepsána vedením AGEL a Sdružením odborových organizací skupiny AGEL (SOOSA). Máme také informace od generálního ředitele a vedení SOOSA. V letošním roce odešla od firmy Nemocnice Šumperk, která má soukromé majitele.

Na poslední schůzi krajská rada projednávala možnost sezení se svazovou inspektorkou BOZP Agátou Šmehilovou a školení předsedů a členů výboru v oblasti BOZP, bude to pro všechny přínosné. Stále jsou nové zákony a dodatky, proto jsem setkání předsedům doporučil. Krajská rada dostává i obšírnou zprávu o BOZP v našich zařízeních.
Zdeněk Sovík, předseda KR OSZSP ČR Olomouckého kraje
Krajská rada OSZSP ČR Pardubického kraje 
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Krajská rada Pardubického kraje pracuje doposud jako sedmičlenná. V krajské radě jsou zástupci nemocnic, zástupce zařízení sociálních služeb a ZZS. Členové mají rozděleny ZO dle příslušných oblastí. Oblast, ze které není v KR zástupce, zaštiťuje předsedkyně krajské rady.

Krajská rada pravidelně zasedá jednou měsíčně mimo prázdnin, při výjezdních zasedáních (naposled Orlickoústecké nemocnice) řeší problémy či požadavky ZO, eventuálně přenáší na zřizovatele atd. Na kraji jednáme buď z vlastního podnětu či jako přizvaní zástupci k jednání tripartity. 
Jeden člen krajské rady pracuje jako řídící sekce, dva členové krajské rady přispívají do Bulletinu OS. Všichni členové se pravidelně účastní dle možností na všech akcích OS. V poslední době krajská rada vyhodnocovala dotazníky ústředí k činnosti OS z porady předsedů a vyplnila dotazníky ke krácení pracovní doby. 

Jeden člen krajské rady zastupuje OS v Regionální radě OS ČMKOS (RROS). Pravidelně se zúčastňuje jednání, předává informace z OS i práce krajské rady a zpětně informace z činnosti RROS.
Snažíme se spolupracovat i s médii (členové krajské rady jsou oslovování například redaktory MF Dnes s dotazy, týkajícími se oblasti zdravotnictví). Dále spolupracujeme i s Národní radou osob se zdravotním postižením ČR, při kolektivním vyjednávání fúzovaných nemocnic jednáme a spolupracujeme s OS UNIOS, s POUZP i LOK-SČL.

Krajská rada řeší problémy ZO flexibilně, naposledy byla snaha řešit připomínky člena výboru v Orlickoústecké nemocnici. 
Krajská rada přenesla požadavek ZO jediných lázní regionu na uzavření kolektivní smlouvy vyššího stupně pro lázně v republice. 

Komunikace se zařízeními sociálních služeb je obtížnější s ohledem na časové vytížení zástupců ZO. Členka krajské rady je se ZO (včetně nově založené) v kontaktu.

Krajská rada se pravidelně setkává s představiteli kraje, snaží se rozdělovat jednání s radním pro zdravotnictví Ing. Romanem Línkem, MBA, a radním pro oblast sociální Ing. Pavlem Šotolou. V poslední době se jednání zaměřují hlavně na kolektivní vyjednávání i modelování situace zaměstnanců fúzovaných nemocnic regionu. 
Krajská rada pracuje týmově a nyní k dalšímu zlepšení činnosti plánuje zvýšit četnost návštěv v ZO. Při těchto návštěvách se zaměří i na možné zvyšování členské základny.

Krajská rada je pravidelně informována členem výkonné rady i regionální pracovnicí o činnosti ústředí OS, dále se zajímá o novinky ČMKOS (nastaveno zasílání informací). 

Členka krajské rady je jmenována do zdravotního výboru kraje. Tímto propojením je zajištěna informovanost i spolupráce zvláště směrem k členské základně OS, potažmo řešení nastalých situací v pracovněprávních vztazích či problémů v této oblasti.

lic. Ivana Burešová, předsedkyně KR OSZSP ČR Pardubického kraje
Krajská rada OSZSP ČR Plzeňského kraje 
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Krajská rada Plzeňského kraje pracovala po celé výše hodnocené období v sedmi členech:

Helena Kurcová – předsedkyně krajské rady, koordinace práce členů KR, přenos informací na ústředí OS, podání souhrnné informace o problémech ve zdravotnictví a sociálních službách v Plzeňském kraji. 

Miroslava Jordánová – místopředsedkyně krajské rady, informace o situaci v sociálních zařízeních pobytových služeb v Plzeňském kraji. 

Soňa Vytisková – členka dozorčí rady OS, informace z dozorčí rady, z Psychiatrické nemocnice v Dobřanech a z ostatních psychiatrických nemocnic.

Milan Synek – člen výkonné rady OS, informace z jednání výkonné rady, Regionální rady OS ČMKOS (RROS) a výboru pro zdravotnictví Plzeňského kraje.
František Kuneš – informace o situaci v nemocničním sektoru v Plzeňském kraji.
Martina Suchá – informace o situaci v nemocnicích v Plzeňském kraji.
Krasimir Vasilev – člen krajské rady do března 2016 – informace o situaci v nemocničním sektoru v Plzeňském kraji.
Richard Zach – v březnu 2016 na řádných volbách na krajské konferenci byl zvolen na uvolněné místo po Krasimiru Vasilevovi a navázal na práci v nemocničním sektoru.
Jak krajská rada pracovala a čemu se věnovala v uplynulém dvouletém období?

● Na každém jednání krajské rady podávali její členové informace ze svých resortů, svých funkcí v OS i v jiných oblastech, a to z jednání výkonné rady OS, RROS (kde je členem Milan Synek), výboru pro zdravotnictví a sociální péči Plzeňského kraje, dozorčí rady odborového svazu (kde je předsedkyní Soňa Vytisková).

● 1-2x do roka si krajská rada zvala zástupce ZO nemocnic a sociálních služeb na svá jednání a nebo byla v kontaktu se členy ZO. Takto je zajištěn přenos informací mezi ZO, členy krajské rady, vedením OS a Krajským úřadem Plzeňského kraje.

● Krajská rada velice úzce spolupracuje s vedením OSZSP ČR, bez podpory a pomoci vedení a členů OS by práce krajské rady nemohla fungovat.

● Na jednání krajské rady dochází regionální pracovník Bc. Václav Matoušek. Jeho práce a spolupráce je výborná. Krajskou radu informuje o jednáních, problémech nebo úspěších v jiných krajích a ZO. Tím jsou informace velice rychle předávány a také ihned řešeny.

● Krajská rada vyhodnocovala dotazník z krajské konference ze dne 17. března 2016, kdy dle dotazníků „Váš názor nás zajímá“ navázala další spolupráci s delegáty, členy ZO, kteří se dotazníkového šetření zúčastnili. 
● Po celé výše vyhodnocované období se krajská rada účastnila jednání se zástupci Krajského úřadu Plzeňského kraje, a to 3 až 4x do roka. Každého našeho jednání na Krajském úřadu se účastnila místopředsedkyně OSZSP ČR Ing. Ivana Břeňková. Ta nám byla vždy velikou oporou a  pomocí při všech našich jednáních.

● 1x za uplynulé období bylo nutné, aby do Plzně na Krajský úřad přijela předsedkyně OS Bc. Dagmar Žitníková spolu s místopředsedkyní Ing. Ivanou Břeňkovou, aby s hejtmanem Václavem Šlajsem vyjednaly podmínky pro další dobrou spolupráci.

● Za dlouhá léta spolupráce krajské rady se zástupci Krajského úřadu Plzeňského kraje se odvedl kus dobré práce. Máme vytvořená pravidla, kdy krajská rada odešle 14 dní předem sepsané dotazy zástupcům Krajského úřadu, ti odpoví na naše dotazy a v den společného našeho jednání na Krajském úřadu se sejdeme a jednáme nejen o předem připravených dotazech.

● Členové krajské rady se účastní různých seminářů, školení, akcí pořádaných odborovým svazem, sekcí nemocnic atd. Všechny tyto získané informace pak přenášíme na jednání krajské rady, kde se informují ostatní členové a tyto informace se předávají do ZO.

Jaké problémy jsme řešili?

● Jaký je vývoj průměrných platů a mezd zaměstnanců v nemocnicích Plzeňského kraje ve srovnání s průměrem za nemocnice ČR.

● Jaký je postoj Plzeňského kraje k nemocnici Sušice o.p.s.

● Jakým způsobem bude Plzeňský kraj kompenzovat výpadek příjmů od zdravotních pojišťoven v Nemocnici následné péče sv. Anna v Plané, který nastal důsledkem částečné rekonstrukce.

● Jak by postupoval kraj, pokud by vstoupil v platnost připravovaný zákon o veřejných zdravotnických organizacích.

● Jaký je postoj Plzeňského kraje k financování sociálních služeb od roku 2016 tzv. vyrovnávací platbou.

● Krajská rada žádala po zástupcích Krajského úřadu přizvání k výběrovým řízením.

● Jak je nastavena stipendijní politika Plzeňského kraje v oblasti zdravotnického personálu.

● Jakým způsobem probíhala deklarovaná navýšení základních mezd v nemocničních zařízení a zařízeních sociální péče.

● Jaká byla navýšení mezd v nemocnicích Plzeňského kraje za rok 2015 oproti roku 2014.

● S jakým programem pro oblast zdravotnictví a sociální péče půjde ČSSD do krajských voleb? Jaké jsou cíle v oblasti zlepšení narovnání mezd a stabilizace personálu.

● Zda existuje možnost dohody o jednotné „krajské“ kolektivní smlouvě pro nemocnice zřizované Plzeňským krajem.
● Jak vysokou finanční pomoc ve formě služeb obecně hospodářského zájmu (SOHZ) plánuje Plzeňský kraj pro rok nadcházející roky.

Tyto a nejen tyto problémy jsme během uplynulého období řešili v naší krajské radě spolu s vedením OSZSP ČR, regionálním pracovníkem a zástupci Plzeňského kraje.

Co zlepšit v práci krajské rady?
Asi komunikaci některých ZO! Obzvláště když jsou zapotřebí informace, a to nejen ve směru od nás k základním organizacím kraje, ale především od nich směrem k nám. Tok odzdola nahoru opravdu funguje málo. Některé organizace se již zapojily a spolupracují, některé však stále ne!

Chtěla bych poděkovat celému vedení OS a regionálnímu pracovníkovi pro Plzeňský kraj Bc. Václavu Matouškovi za výbornou spolupráci po celé naše výše hodnocené období. A na úplný závěr bych poděkovala všem členům krajské rady Plzeňského kraje, se kterými spolupracuji, za jejich perfektní spolupráci, vstřícná jednání a vzájemnou pomoc.

Helena Kurcová, předsedkyně KR OSZSP ČR Plzeňského kraje

Krajská rada OSZSP ČR Praha 
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Členové krajské rady se od posledního sjezdu Odborového svazu zdravotnictví a sociální péče ČR sešli na svých pravidelných jednáních celkem 17x. Nejsmutnější jednání bylo 11. 11. 2015, kdy byl člen krajské rady Pavel Kubeš vyloučen ze své odborové organizace, a tím bylo i ukončeno jeho členství v krajské radě.

I v oslabeném počtu se plnil program OS: členové, tedy především členky KR, návštěvami v základních odborových organizacích, přítomností na jednáních výborů pro zdravotnictví a také pro sociální politiku Magistrátu hl. m. Prahy. Bojovali jsme, společně s vedením OS, za navýšení počtu pracovníků v přímé péči v sociálních službách. Zúčastnili jsme se seminářů, konferencí i protestních akcích – například mítinku ČMKOS Konec levné práce v ČR. Podílíme se na práci sekcí OS, například sekce sociál, sekce pro práci s členskou základnou. 
Od roku 2015 je na Magistrátu hl. m. Prahy ustanovena pražská tripartita. Také zde je naše „stopa“ – aktivní členkou je Jaroslava Carrasco. V komisích, tedy poradních orgánech tripartity, jsou další členové krajské rady – Růžena Menšíková a MUDr. Ivan Šterzl.

Naším velkým cílem je přesvědčit odborové organizace, které ještě nevstoupily do Zajišťovacího fondu, aby tak učinily a neporušovaly stanovy OS. To se daří se i nedaří. A za druhé máme za úkol docílit u všech odborových organizací, které ignorují účast na akcích odborového svazu, aby se jejich prezenční morálka zlepšila a tyto důležité akce OS nebyly ignorovány. To se daří se i nedaří. My se ale nevdáváme!
Samozřejmě prožíváme i svůj soukromý život, ale není dne, aby někdo ze základní odborové organizace nám nezavolal, protože se neustále něco děje a s nedostatkem zaměstnanců, s jejich nízkým finančním ohodnocením, se zvýšenou fluktuací, s neshodami s vedením zařízení atd. jsme tak dennodenně ve styku s lidmi z terénu. A jsme za to rádi, protože, když se někde děje něco nekalého, musí se to řešit, a proto je tu právě krajská rada, aby pomohla, poradila, vysvětlila.

Členka krajské rady Růžena Menšíková je společně s vedením odborového svazu, konkrétně s předsedkyní Bc. Dagmar Žitníkovou a místopředsedkyní Ing.Ivanou Břeňkovou, členkou pracovní skupiny pro personální standardy v sociálních službách na MPSV. Také zde máme odvedený kus práce. 

Ještě se vrátím ke zřizovateli sociálních zařízení – k Magistrátu hl. m. Prahy. Po politických neshodách máme ustanovenou novou koalici, máme nového radního pro sociální politiku a máme tudíž další úkol před sebou – navázat spolupráci. A to věřte, že se nevzdáme! 

Čím ukončit zprávu o činnosti krajské rady Praha? Myslím si, že teď by měl být dovětek od vedení OS, teď by měl zaznít verdikt z OS: Pracuje krajská rada dobře? Plní úkoly? Naplňuje představy? Z pozice předsedkyně krajské rady všem členkám a jedinému mužskému členu KR děkuji za odvedenou práci, která je náročná na volný čas, a pokud není odpracována od srdce, pak je marnotrapná a nepřináší žádný pozitivní výsledek. A to není náš cíl.
Růžena Menšíková, předsedkyně KR OSZSP ČR Praha
Krajská rada OSZSP ČR Středočeského kraje 
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Od poslední konference pracuje naše krajská rada v počtu pěti členů. Původně byla sedmičlenná a člen výkonné rady nebyl zároveň členem krajské rady. Nyní je členka výkonné rady Monika Kudrová zároveň členkou krajské rady, a tak dochází nejen k přenosu informací mezi oběma orgány. 
V krajské radě jsou zástupci z nemocnic, z ústavů sociální péče a ze zdravotnické záchranné služby. 
Jednání se pravidelně účastní regionální pracovnice Iva Dandová. 
Jednáme pravidelné každý měsíc s výjimkou prázdnin v budově OS. 
O termínech informujeme v Bulletinu. 
Na jednání si zveme předsedkyni OS Dagmar Žitníkovou, místopředsedkyni Ivanu Břeňkovou a další pracovníky. Zabýváme se situací v nemocnicích, sociálních službách a záchranné službě.

Zdravotnictví

V oblastních nemocnicích bylo v roce 2015 přidáno do tabulek 5 %, i když se odměňování řídí zákonem o mzdě. I přes přidání jsou ale mzdy sester v těchto nemocnicích pořád nižší než platy ve státních zařízeních a sestry z těchto nemocnic odcházejí buď do státních nemocnic, nebo i mimo obor. Situace v nemocnicích je kritická. Chybějí lékaři, ale hlavně chybějí sestry. I přes pětiprocentní přidání, k němuž ale nedošlo ve všech nemocnicích. 
Sestry stále odcházejí. Z nemocnic, kde jsou odměňovány mzdou a mají v průměru až o pět tisíc korun měsíčně méně, do nemocnic, kde mají platy. Nebo odcházejí pracovat úplně mimo obor. Protože je jich stále méně, jsou přetěžované, mají spoustu přesčasů, pracují za sestry, které chybějí, a nemohou se o pacienty starat tak, jak by chtěly.A hlavně jsou permanentně unavené. Chtějí být se svými dětmi, s rodinou. 
A nové sestry? Buď vůbec nenastoupí, nebo když zjistí, jak náročná je práce a jak špatně je finančně ohodnocená, záhy odcházejí. Vytrvalejší vydrží do mateřské dovolené, ale po ní už nenastoupí. Najdou si práci jinde. Méně náročnou a lépe finančně ohodnocenou. Z nemocnic ale odcházejí i sestry zapracované a kvalifikované. Kdo bude učit těch pár nových, které nastoupí? Kdo v nemocnici pracuje, ví, jak je obtížné a jak dlouho trvá zapracování absolventky. Zkušené sestry mohou jít pracovat do různých zaměstnání, ale odkud může přijít kvalifikovaná a zkušená sestra?

Při kolektivním vyjednávání pak jde hlavně o navyšování mezd. Doufáme, že i v příštím roce se navýšení dotkne také nestátních zařízení.
Sociální služby

Situace zaměstnanců v sociálních službách se nelepší i přes navýšení mezd. 
Nejvíce si stěžují na:

► špatné finanční ohodnocení (pracovníci v kuchyni, prádelně, údržbě, uklízečky), vždyť v nemocnicích a v domovech seniorů nejsou jen zdravotníci a doktoři, ale i další profese, bez kterých se zdravotní personál neobejde,

► špatnou komunikaci mezi vedením a pracovníky,

► stále více administrativní práce na úkor přímé péče o klienta.

Krajská rada se v roce 2015 zúčastnila mítinku ČMKOS Konec levné práce ČR. 
Na červnové schůzi krajské rady byly rozděleny jednotlivé základní organizace mezi členy krajské rady z důvodu zvýšení jejich činnosti a vzájemné informovanosti. 
V Místní odborové organizaci v Benešově byly na všech odborových  úsecích uzavřeny kolektivní smlouvy pro rok 2015 a dodatky pro rok 2016. 
V roce 2015 se porady s předsedy ZO nekonaly. Letos v březnu byla porada s předsedy ZO. Stále se nedaří, aby se porad zúčastnilo více předsedů ZO. 
V červenci se zástupci krajské rady zúčastnili jednání tripartity Středočeského kraje.
Děkuji všem členům krajské rady za vykonanou práci. Děkuji také regionální pracovnici Ivě Dandové, předsedkyni Dagmar Žitníkové, místopředsedkyni Ivaně Břeňkové a dalším pracovníkům odborového svazu.
Josef Lisý, předseda KR OSZSP ČR Středočeského kraje
Krajská rada OSZSP ČR Ústeckého kraje 
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Krajská rada Ústeckého kraje pracuje od listopadu 2014 v novém složení pěti členů:

Adriena Šípová – předsedkyně a místopředsedkyně základní organizace Masarykovy nemocnice, která je největší odborovou organizací v krajské zdravotní. 
Alena Wilhelmová – místopředsedkyně, která je i členkou výkonné rady odborového svazu a členkou sekce pracovníků hygienické služby odborového svazu. 

Dana Slavíková, která je i členkou výboru Ústeckého kraje pro zdravotnictví a sociální služby.

Lenka Štěpánková, která je členkou dozorčí rady odborového svazu a místopředsedkyně Regionální rady OS ČMKOS (RROS). 
Jana Hozáková, která je členkou sekce zdravotnických záchranných služeb a sekce pro práci se členskou základnou.

Rok 2015

Ke své činnosti se krajská rada schází pravidelně. V roce 2015 se uskutečnilo osm jednání.

Zdravotnictví

Řešily se problémy s ústeckou a chomutovskou onkologií, kde došlo k velkému posunu. Byla zachována obě onkologická pracoviště a v onkologii ústeckého pracoviště došlo k přestavbě a dovybavení druhým lineárním urychlovačem, pro který byla vystavena nová kobka. Došlo k velké modernizaci oddělení a zejména zázemí pro pacienty bylo zmodernizováno. Krajská rada v září 2015 byla na prohlídce onkologického pracoviště v Ústí nad Labem a byli jsme mile překvapeni velkými změnami na pracovišti. Dále jednáme o dalších finančních prostředcích kraje pro modernizaci onkologických pracovišť. Krajský úřad i vedení krajské zdravotní se v současné době této problematice aktivně věnují, za to jim přísluší poděkování.

Průběžně bylo sledováno uzavírání kolektivní smlouvy Krajské zdravotní.

Na jednání krajské rady pravidelně dochází zastupitelka Ústeckého kraje Jitka Hanousková, která napomáhá styku krajské rady s Krajským úřadem a účinně pomáhá řešit problémy.

Jednání krajské rady se po dohodě uskutečnilo 26. října 2015 i na Krajském úřadě u náměstka hejtmana ústeckého kraje RSDr. Stanislava Rybáka za přítomnosti předsedy představenstva Krajské zdravotní Ing. Jiřího Nováka a generálního ředitele Krajské zdravotní Ing. Petra Fialy a místopředsedkyně OS Ing. Ivany Břeňkové. Na jednání bylo potvrzeno i zvýšení mezd od 1. 1. 2016 o 5 % a byly přislíbeny další prostředky na rozvoj onkologie v Ústí nad Labem.

Sociální služby

V zařízeních sociální péče probíhalo kolektivní vyjednávání, které bylo ztíženo v listopadu 2014 změnou platových tabulek u zaměstnanců sociálních služeb.  Řešila se tendence snižování počtu zaměstnanců, respektive zdravotních sester, v rámci transformace sociálních služeb. Ve vytypovaných zařízeních sociální péče byly provedeny prověrky v rámci BOZP za přítomnosti svazového inspektora Vladimíra Andrejcha.
Na krajském úřadě na odboru sociálních věcí jsme jednali s vedoucí odboru Ing. Petrou Lafkovou kvůli přerozdělování dotací v kraji na lůžka v jednotlivých zařízeních i s různými zřizovateli.

Zdravotnická záchranná služba

Ve zdravotnické záchranné službě je podepsána kolektivní smlouva na rok 2015, záchranka získala na počátku roku 24 nových sanitních vozů na obnovu vozového parku, bylo vybudováno nové výjezdové stanoviště záchranné služby v Děčíně. Zdravotnická záchranná služba věnuje velkou pozornost vzdělávání zaměstnanců a výcviku pracovníků pro případy hromadného postižení zdraví. Na vzdělávání zaměstnanců využívá peníze na krizovou připravenost. Součástí vzdělávání je i soutěž pro posádky záchranných služeb z celého kraje „Rallye Ostrov“, letos v září se konal již druhý ročník.

Za svůj velký úspěch považujeme navázání velmi úzkého kontaktu s Krajským úřadem Ústeckého kraje. Osobním jednáním se daří postupně odstraňovat řadu zásadních problémů v řešení problematiky v jednotlivých oborech jak zdravotních, tak sociálních služeb v celém regionu.

Rok 2016

V prvním pololetí roku 2016 se krajská rada setkala pětkrát. Na naše schůzky pravidelně dochází Jitka Hanousková, zastupitelka kraje a členka výboru pro zdravotnictví a sociální věci Krajského úřadu. 
Na lednové schůzce, která byla informativní, nás zastupitelka Hanousková seznámila s dotačním programem Podpora Ústeckého kraje na sociální služby a protidrogové politiky na rok 2016. Jednání krajské rady bylo věnováno dění v Ústeckém kraji a byl dohodnut program na I. pololetí roku 2016. Informace podali i ostatní členové krajské rady.

V únoru se krajská rada konala v zařízení Centrum sociálních služeb v Domově pro seniory v Děčíně. Vedoucí střediska v domově pro seniory nás seznámil s průběhem rekonstrukce a byli jsme provedeni po zrekonstruovaném zařízení.

V břenu byla krajská rada po domluvě zastupitelky Hanouskové na Krajském úřadě Ústeckého kraje. Schůzka se konala u Mgr. Martina Kliky, radního pro oblast bezpečnosti a sociálních věcí. Přítomna byla i Ing. Petra Lafková, vedoucí odboru sociálních věcí Krajského úřadu Ústeckého kraje. Jednání bylo velice vstřícné a bylo věnováno financování sociálních služeb v Ústeckém kraji. 

V dubnu se konala krajská rada opět na Krajském úřadu Ústeckého kraje, schůzka byla věnována problematice zdravotních ústavů. Schůzky se zúčastnili také místopředsedkyně OS Ing. Ivana Břeňková, ředitel Zdravotního ústavu Ing. Pavel Bernáth, náměstek Zdravotního ústavu RNDr. Ing. Král, vedoucí odboru zdravotnictví Krajského úřadu Ing. Petr Severa a vedoucí oddělení organizace zdravotnických služeb Krajského úřadu Ing. Hana Týlová. Byl přítomen i první náměstek hejtmana RSDr. Stanislav Rybák. Diskutovalo se o prosazování činnosti tohoto ústavu v rámci kraje.

V těchto schůzkách – pracovních setkáních se bude nadále pokračovat.

V červnu se krajská rada zabývala problematikou sociální i zdravotní, byla přizvána členka ZV Masarykovy nemocnice, zástupkyně onkologického oddělení Masarykovy nemocnice v Ústí nad Labem, která nás informovala o pokračující rekonstrukci onkologie v Ústí nad Labem. Informovala nás také o návštěvě ministra zdravotnictví Svatopluka Němečka 7. června 2016 na této onkologii.
Po zhodnocení naší činnosti bych chtěla poděkovat místopředsedkyni odborového svazu Ing. Ivaně Břeňkové, za velmi účinnou pomoc a koordinaci při kolektivním vyjednávání v Krajské zdravotní, která je zaměstnavatelkou více než 6500 pracovníků.

Dále bych chtěla konstatovat dobrou spolupráci s naším regionálním pracovníkem Vladimírem Andrejchem. Vždy nás informuje o činnosti našeho svazu a je velice zkušený v oblasti bezpečnosti práce.

A v neposlední řadě bych chtěla vyzvednout perfektní spolupráci s Jitkou Hanouskovou, která pracuje v zastupitelstvu kraje ve výboru pro zdravotnictví a sociálních věcí. Velkou měrou se podílí na informovanosti naší krajské rady o veškerém dění v oblasti zdravotnictví v Ústeckém kraji, především v problematice Krajské zdravotní a v sociálních službách. Vždy byla přítomna u našich jednání na krajském úřadě a především domlouvala naše schůzky s vedením tohoto úřadu. Pravidelně nám zasílá informace z dění v oblasti zdravotnictví v Ústeckém kraji.

Adriena Šípová, předsedkyně KR OSZSP ČR Ústeckého kraje

Krajská rada OSZSP ČR Zlínského kraje 
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Krajská rada Zlínského kraje byla v září 2014 na krajské konferenci ve Zlíně zvolena pětičlenná ve složení: Marcela Holčáková, Soňa Chludová, Martina Katolická, Ivana Lukašíková a Ivana Nesvadbová. Předsedkyní byla v tajné volbě zvolena Marcela Holčáková a místopředsedkyní Martina Katolická. V průběhu roku 2015 došlo k personální změně, odstoupila Ivana Nesvadbová a na krajské konferenci byla zvolena Ludmila Šromotová ze ZO Kroměřížské nemocnice a.s. 

Krajská rada se schází zpravidla jedenkrát měsíčně v Nemocnici Atlas, a.s., ve Zlíně za účasti regionálního pracovníka. Do června 2015 docházela Miroslava Drobná a nyní se pravidelně jednání účastní Mgr. Ladislav Kucharský. Paní Drobné bychom chtěli touto cestou poděkovat za dlouholetou velmi dobrou spolupráci. Za poskytnuté prostory pro jednání krajské rady děkujeme člence Martině Katolické. 

Pravidelně se účastníme plenárního zasedání krajské tripartity Zlínského kraje a její pracovní skupiny pro zdravotnictví (ověřené zápisy jsou poskytovány členům krajské rady k další odborové práci), jednání Regionální rady OS ČMKOS (RROS). Členky krajské rady v uplynulém období pracovaly v pracovních skupinách MPSV a Unie zaměstnavatelských svazů ČR a v sekci sociál OS. Zde aktivně prosazují zájmy zaměstnanců resortů zdravotnictví a sociálních služeb. 

V průběhu období jsme spolupracovali s OS na řešení problematiky dětského centra, zvýšení mezd o 5 % v nemocnicích akciových společnostech Zlínského kraje. K navýšení tarifů došlo díky odborům ve všech nemocnicích Zlínského kraje, jejichž akcionářem je Zlínský kraj. Nepodařilo se pětiprocentního navýšení mezd dosáhnout v nemocnici Atlas, a.s., (Zlínský kraj není jejím akcionářem). 

Sociální služby

V sociální oblasti jsme se mimo jiné spolupodíleli na řešení úhrad ze zdravotního pojištění za práci všeobecných sester v pobytových zařízeních sociálních služeb. Úhrady od zdravotních pojišťoven jsou nedostatečné a nekryjí náklady spojené s poskytováním ošetřovatelské péče tak, jak by měly být primárně náklady na ošetřovatelskou péči v pobytových zařízeních sociálních služeb z úhrad veřejného zdravotního pojištění financovány. Nepokrývají ani náklady na platy všeobecných sester. Poskytovatel nemá ošetřovatelskou péči hrazenou z veřejného zdravotního pojištění, náklady na ni nejsou uznatelným nákladem pro financování prostřednictvím státního rozpočtu pro poskytování sociálních služeb a ani z finanční podpory z rozpočtu zřizovatele (kraje) na základě uzavřené Veřejnoprávní smlouvy. 
Z uvedeného důvodu je neustále tlak na snižování počtu všeobecných sester nebo rozhodnutí zaměstnavatele o přeřazení všeobecných sester do nižších platových tříd. Toto rozhodnutí se podařilo zvrátit za podpory OS a v současné době je odsunuto již potřetí na 1. 1. 2017. Při zrušení ošetřovatelské péče se v domovech bude místo sociálních služeb poskytovat „hostinská péče“. 

Jednání krajské rady se účastní i hosté, pravidelně Ludmila Zapletalová ze ZO Uherskohradišťské nemocnice, a.s., a pozvání přijal Karel Popelka, regionální zástupce slevového portálu, který informoval aktuálně o portálu Odbory Plus a zřízení kontaktního místa programu od 1. 5. 2015 ve Zlíně. 

Členky krajské rady se také účastní jednání s radními Zlínského kraje a hejtmanem. Nejprve proběhlo jednání s radním pro zdravotnictví MUDr. Lubomírem Nečasem o zvýšení tarifů o 5 % od 1. 1. 2015 a o připravovaném zákonu o neziskových nemocnicích. Následovalo jednání s hejtmanem MVDr. Stanislavem Mišákem o dětských centrech, jejich další existenci a o hrazení ošetřovatelské péče v pobytových zařízeních sociálních služeb a jednání s radní pro sociální oblast Mgr. Taťánou Valentovou Nersesjan, jehož předmětem bylo přeřazování zdravotních sester do nižších platových tříd a přeřazování zdravotních sester na pozici pracovník v sociálních službách v dětském centru. Jednání se zúčastnily také předsedkyně OS Bc. Dagmar Žitníková a vedoucí sociálního odboru Krajského úřadu Mgr. Jana Chovancová. 

V prosinci 2015 následovalo další jednání s radní pro sociální oblast, jehož obsahem bylo hrazení zdravotní péče v pobytových zařízeních sociálních služeb a koncepce sociálních služeb po 1. 1. 2016. V rámci prvního tématu jsme se shodli na zavedení lůžkodnů a jejich hrazení dle zdravotního stavu uživatelů, což by bylo pozitivní i pro odbourání administrativní zátěže s vykazováním. 
K dotazu na zachování zdravotních sester v pobytových zařízeních sociálních služeb bylo uvedeno, že právě k cílovým skupinám osob, které potřebují pravidelnou pomoc, bude zdravotní péče nezbytná a žádaná. K druhému tématu, koncepce sociálních služeb po 1. 1. 2016, bylo sděleno, že je kladen důraz na individuální přístup ke klientům a jejich integraci do společnosti. 

Zdravotnictví
V únoru 2016 následovalo jednání s náměstkem hejtmana Nečasem, jehož obsahem bylo sjednocení odměňování v nemocnicích Zlínského kraje, jejichž jediným akcionářem je Zlínský kraj, nedostatek lékařů a zdravotních sester, reforma psychiatrie ve Zlínském kraji a spolupráce s KHS při hodnocení zdravotního stavu obyvatelstva kraje. 
Náměstek Nečas přiznal, že i ve Zlínském kraji je v nemocnicích nedostatek personálu a kraj bude prosazovat benefity a stipendia pro obory, v nichž personál chybí. 
V rámci reformy psychiatrie by v kraji měla vzniknout tři centra duševního zdraví, ale počet lůžek v Psychiatrické nemocnici v Kroměříži by se snižovat neměl, protože její kapacita dle provedené analýzy je využívána. 
S náměstkem Nečasem bylo jednáno také o navázání spolupráce s KHS, s níž by se kraj měl podílet na přípravě programů podpory veřejného zdraví a spolupracovat při hodnocení zdravotního stavu obyvatelstva kraje.

Dále se členky krajské rady v uplynulém období zúčastnily kulatého stolu k paktům zaměstnanosti a sektorovým dohodám, seminářů v Poslanecké sněmovně k problematice v sociální oblasti, rozšířeného jednání sekce nemocnic, odborné konference Sociální dialog v oblasti sociálních služeb, semináře v Opavě na téma pracovní právo, zářijového mítinku ČMKOS Konec levné práce v ČR. 
Zkontrovaly odvody členských příspěvků na OS v ZO členů krajské rady. Zjištěné nedostatky v administrativě měsíčního odvodu v jedné ze ZO byly vysvětleny a napraveny. 

V současné době má krajská rada zájem o zajištění spolupráce se základními organizacemi OSZSP ČR Zlínského kraje, které se v uplynulém období neúčastnily společných akcí pořádaných OS. Doufáme, že se navázání spolupráce s odborovými organizacemi podaří a společnými silami budeme moci nadále vyjednávat lepší postavení zaměstnanců v oblastech zdravotnictví i sociálních služeb. 

Závěrem bych chtěla poděkovat všem členkám krajské rady za dosavadní odborovou práci. 

Mgr. Marcela Holčáková, předsedkyně KR OSZSP ČR Zlínského kraje
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