V Kopřivnici dne 14. ledna 2017

Vážený pane předsedo,

obracím se na Vás s žádostí o podporu sjednocení odměňování zaměstnanců nemocnic podporou pozměňovacího návrhu novely zákoníku práce, předloženého v Poslanecké sněmovně. Vážím si Vašeho vstřícného postoje k odměňování zaměstnanců ve zdravotnictví, ale současná situace opakovaně ukazuje, že peníze určené na zvýšení příjmu zaměstnanců v nemocnicích se v mnohých obchodních společnostech k zaměstnancům vůbec nedostanou. Opakovaně jsem zaznamenal hlasy z Vašeho hnutí, že nelze sjednotit odměňování, že jde o rovnostářství a toto nemotivuje zaměstnance k odpovědnému výkonu. Dovoluji si s těmito tvrzeními nesouhlasit. Návrh novely zákoníku práce chce sjednotit základní tarifní plat, tedy výchozí bod odměňování, který vychází z principu za stejnou práci stejnou odměnu. Všechny nemocnice čerpající úhradu z veřejného zdravotního pojištění se pohybují v prostředí stejných vstupů (tedy úhrady dle úhradové vyhlášky) i prostředí stejných nákladů (tedy cen materiálu, energií,daní). Rozdíl vzniká u ceny práce, a to rozdílným způsobem odměňování. Tarifní mzda, tarifní plat odráží základní nároky na dovednosti a schopnost vykonávat danou profesi. Zde musí být rovnost v odměňování, neboť právní forma zaměstnavatele nemá žádný vliv na tyto schopnosti a dovednosti zaměstnance. 

Naprosto s Vámi souhlasím, že je nutno diferencovat v odměňování dle skutečných výkonů jednotlivých zaměstnanců. I na toto jsou v současnosti účinné nástroje, a to osobní příplatek, který ze zákoníku práce je určen právě k této diferenciaci. Podíl na hospodářském výsledku formou prémií, odměn, je také diferenciací píle a maximálního pracovního výkonu zaměstnance.

Dovolím si nesouhlasit s tvrzením experta Hnutí ANO Adama Vojtěcha, že obchodní /soukromá/ zdravotnická zařízení poskytují nejšpičkovější zdravotní péči a mohu toto doložit osobní a velmi trpkou zkušeností! Bohužel právě obchodní společnost způsobila svou nekvalitní prací problémy, které v zápětí řešilo zařízení státní. Mohu se jen domnívat, proč přetížení zaměstnanci obchodní společnosti udělali chybu. Chybovat je lidské, bohužel ve zdravotnictví může být smrtelně nebezpečné! Vystavovat zaměstnance ve zdravotnictví ještě existenčním tlakům je proto krajně neodpovědné a nebezpečné.

Věřím, že odpovědně zvážíte všechny argumenty a rozhodnete se podpořit pozměňovací návrh novely zákoníku práce a odstraníte tak diskriminaci v odměňování zaměstnanců v nemocnicích.
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