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Ing. Andrej Babiš                                                                                                                                 e-mail
místopředseda Vlády České republiky, ministr financí
     VOO/2017/61
                           V Ostravě 27. ledna 2017
Věc: Žádost o podporu sjednocení odměňování zaměstnanců v nemocnicích
          Vážený pane místopředsedo,
          Výbor Základní organizace Odborového svazu zdravotnictví a sociální péče České republiky Fakultní nemocnice Ostrava (VOO, ZO, OSZSP) i Dozorčí rada ZO (DR) se plně staví za snahu OSZSP o změnu v odměňování zaměstnanců nemocnic, a to ve smyslu jejího sjednocení. Část zaměstnanců nemocnic je odměňována platem (příspěvkové organizace), část mzdou (ostatní organizace). Samozřejmě platí, že všichni zaměstnanci nemocnic jsou placeni z veřejného zdravotního pojištění, ale jejich platové podmínky se diametrálně liší dle formy organizace. Za stejnou práci tak dochází k odlišnému (nelogickému a nespravedlivému) finančnímu ohodnocení zaměstnanců nemocnic.

          Podle oficiálně dostupných údajů zveřejněných Ústavem zdravotnických informací a statistiky  ČR činily v minulých letech rozdíly v odměňování mezi poskytovateli odměňujícími zaměstnance platem a mzdou až 18 % v neprospěch mzdy.
          Tento odlišný způsob odměňování vede ve svých důsledcích i ke snižování  kvality a dostupnosti zdravotní péče.

          Vážený pane místopředsedo, doufáme, že se sjednocením platů budete intenzivně zabývat a aktivně podpoříte novelu zákona č. 262/2006, zákoník práce, v platném znění, která nerovnost v odměňování zaměstnanců v nemocnicích odstraní, a to v nejbližším možném termínu.

          S přátelským pozdravem za Základní organizaci OSZSP Fakultní nemocnice Ostrava

Ing. Jiří  Lorenc                          Šárka Riedlová, Zuzana Sargová                        Libuše Kabieszová
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