Souhrnná zpráva ČMKOS ke zvyšování platů a mezd za léta 2015, 2016, 2017

pro jednání 135. Plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohody ČR,

která se bude konat dne 20. února 2017

Souhrn skutečností ke zvýšení platů a mezd zaměstnanců nemocnic v letech 2015, 2016 a 2017

Vzhledem k nepříznivé personální situaci ve zdravotnictví se vláda snažila prostřednictvím MZ, ve spolupráci se sociálními partnery, nepříznivou situaci opakovaně řešit. Jedním z pozitivních kroků personální stabilizace bylo rozhodnutí vlády zvýšit tarifní platy a mzdy zaměstnancům nemocnic v posledních dvou letech a v roce letošním. Pro rok 2015 a 2016 byly zvýšeny tarifní tabulky pro zaměstnance nemocnic o 5 % a pro rok 2017 o 10 %. Adekvátně tomu se předpokládalo, že proběhne zvýšení tarifních mezd, a to na základě alokace finančních prostředků jednotlivým nemocnicím prostřednictvím navýšení financí za poskytovanou zdravotní péči v roce 2015, 2016 a 2017. 

Pro verifikaci potřebného objemu financí vznikla při PT RHSD v roce 2014 pracovní skupina složená ze zástupců sociálních partnerů, včetně zástupců zdravotních pojišťoven, která analyzovala z dat ÚZIS ČR počty zaměstnanců, kterých se bude navýšení týkat a objem financí, které jsou pro zvýšení platů a mezd nutné.  
Výsledky výpočtu verifikované členy pracovní skupiny:
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Ostatní složky platu navázané na tarif[3] 

8 465 
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(3,5 %) zvýšení osobních nákladů zaměstnavatelů[8]

1 301 914 123 
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Celkové navýšení mezd a platů o 3,5 %

(5 %) navýšení tarifů a na tarif navázaných složek

 

a mezd

1 401 642 140 

 

 

872 330 566 

    

 

(5 %) zvýšení osobních nákladů zaměstnavatelů

1 878 200 467 

 

 

1 168 922 958 

 

 

Celkové navýšení mezd a platů o 5 %

2 120 160 194 Kč

3 047 123 425 Kč


ROK 2015

Prostřednictvím úhradové vyhlášky na rok 2015, navýšením úhrad za poskytovanou zdravotní péči, byly navýšeny úhrady jednotlivým nemocnicím. Ministerstvo zdravotnictví do úhradové vyhlášky zapracovalo připomínky sociálních partnerů, vyjma připomínek k úhradám dlouhodobé péče. Zde vznikl spor, že úhrady nepokrývají dostatečně navýšení platů a mezd z důvodů započtu kompenzace hospitalizačního poplatku do úhrad. Problém není vyřešen ani v úhradách na léta 2015, 2016, 2017. 

Materiál MZ, jak byly rozděleny úhrady ze zdravotního pojištění pro jednotlivé segmenty: 
Úhradová vyhláška pro rok 2015 rozdělila mezi poskytovatele zdravotních služeb 239 mld. Kč. 
Ve srovnání s rokem 2014 toto představuje navýšení úhrad poskytovatelům o cca 10 mld. Kč:

	1,6 mld. ambulantní péče (mimo nemocniční) bez kompenzace amb. poplatků

	3,8 mld. akutní lůžková a ambulantní péče v nemocnicích bez kompenzace amb. poplatků

	1,5 mld. kompenzace ambulantních poplatků (v nemocnicích i mimo nemocnice)

	0,5 mld. specializovaná centra (úhrada léčivých přípravků typu S)

	1,3 mld. následná péče

	0,5 mld. ostatní

	0,7 mld. kompenzace lékárenských poplatků


Zaměstnavatelé oznámili, že zvýšené úhrady nepokrývají dostatečné finanční prostředky na zvýšení platů a mezd, a to zvláště v malých nemocnicích a nemocnicích, které poskytují dlouhodobou a následnou péči. 

MZ trvá na svém sdělení, že navýšení platů a mezd úhradová vyhláška umožňuje.

Odbory trvaly na naplnění vládního příslibu.

Společný závěr sociálních partnerů k možnostem zvýšení platů a mezd 
a jejich finančnímu pokrytí:

V segmentu akutní lůžkové péče se sociální partneři dohodli na tom, že v případě, že si poskytovatel zdravotních služeb nebude jist, zda mu úhradová vyhláška umožní navýšení platů, lze konzultovat s Ministerstvem zdravotnictví s žádostí o analýzu své situace.

Podrobněji byla řešena situace v následné péči, Asociace českých a moravských nemocnic upozorňovala na to, že některá zařízení nemají na navýšení platů pro své zaměstnance. U většiny je důvodem pokles produkce měřený počtem vykázaných ošetřovatelských dnů, dalším důvodem je snížení náročnosti pacientů nebo změna struktury pacientů.

MZ provedlo kontrolní analýzu na základě dat zdravotních pojišťoven. Zdravotní pojišťovny v pojistných plánech počítaly s vyšším nárůstem produkce v segmentech následné péče, než kterému zatím nasvědčuje vývoj v 1. čtvrtletí.

Pracovní skupina navrhla, aby bylo ze strany ministra zdravotnictví MUDr. Svatopluka Němečka, MBA, vyvoláno jednání se zástupci VZP a Svazu zdravotních pojišťoven, na kterém by mělo být jednáno o způsobu vyčerpání finančních prostředků, které jsou na následnou péči pro r. 2015 alokovány ve zdravotně pojistných plánech.

Výsledek naplnění společného závěru sociálníc partnerů v roce 2015 

Přepočet si nechali provést dva zaměstnavatelé – nepotvrdilo se, že úhradová vyhláška neobsahuje prostředky na navýšení platů a mezd.

Přepočet měl být proveden pro nemocnice, které zřizuje Plzeňský kraj, kdy bylo původně sděleno, že úhrady nejsou na zvýšení mezd dostatečné. Po mnoha jednáních Plzeňský kraj sdělil, že úhrady pokrývají částky na zvýšení mezd, ale kraj potřebuje snížit objem financí, které vynakládal na podporu nemocnic v minulých letech, a proto zvýšení mezd neproběhlo od 1. 1. 2015. 
Faktické navýšení platů a mezd zaměstnancům nemocnic z průzkumu OSZSP ČR:

ROK 2015
Nemocnice, příspěvkové organizace – přímo řízené MZ, krajské, městské a obecní zvýšily platy podle NV 564 od 1. ledna 2015. V rámci všech nemocnic příspěvkových organizací jsme obdrželi jeden podnět, že zaměstnavatel zvažuje snížit, na úkor zvýšení tarifů, osobní ohodnoceni – neproběhlo. 

Krajské nemocnice, obchodní společnosti – navýšení mezd bez problémů proběhlo od 1. 1. 2015 pouze ve dvou krajích – Ústecký kraj a Královéhradecký kraj. V dalších krajích probíhalo v průběhu prvního čtvrtletí, někde až v průběhu prvního pololetí. Konkrétně např. v Jihočeském a Pardubickém kraji se mzdy v nemocnicích zvyšovaly až od 1. 4. 2015, v nemocnicích Plzeňského kraje se mzdy zvyšovaly až od 1. 7. 2015, a to po osobním jednání zástupců odborů s krajskou reprezentací. Postupy nebyly sjednocené ani krajově, př. Zlínský kraj, kde zvýšení probíhalo v jednotlivých nemocnicích velmi rozdílně, a to jak v čase, tak v kategoriích zaměstnanců. V mnoha nemocnicích byly mzdy zvyšovány výběrově, pouze některým kategoriím zaměstnanců (vesměs jen zdravotnickým pracovníkům).
Soukromé nemocnice, obchodní společnosti – navýšení mělo všude, pokud proběhlo, různé formy a nástupní časy. Ve většině zařízení přidávali pouze výběrově, ve většině případů zdravotním sestrám a lékařům, a to okolo 3 % tarifních mezd. Př. jeden mzdový předpis – základní tarifní plat všeobecné sestry = 14 000 Kč, bez ohledu na délku praxe. V mnoha nemocnicích zaměstnanci nedostali přidáno vůbec.  

Závěr:

Záměr vlády pro r. 2015 zvýšit tarifní platy a mzdy zaměstnancům nemocnic nebyl naplněn minimálně u dvoutřetin zaměstnanců nemocnic obchodních společností.

ROK 2016

Situace obdobná jako v r. 2015. 

Zaměstnavatelé oznámili, že zvýšené úhrady nepokrývají dostatečné finanční prostředky na zvýšení platů a mezd, a to zvláště v malých nemocnicích a nemocnicích, které poskytují dlouhodobou a následnou péči. Zaměstnavatelé dále doplnili, že v případech, kdy jsou náklady pokryty na zvýšení mezd a platů pokryty z úhrad, zaměstnavatelům nezůstávají žádné finance na další rozvoj nemocnic. 

Dle sdělení MZ byly do úhradové vyhlášky zakomponovány zvýšené finanční prostředky, a to nad rámec pokrytí zvýšení platů a mezd o 5 % tarifu. Finanční rozbor byl proveden v důvodové zprávě k úhradové vyhlášce na rok 2016 a v RIA. Dle návrhu zaměstnavatelů byla úhradová vyhláška upravena v oblasti koeficientů přechodu pojištěnců. Znovu nebyla dohoda na úhradách za dlouhodobou a následnou péči, zaměstnavatelé upozornili, že alokovaný objem financí pokrývá pouze zvýšení platů a mezd a neumožňuje další rozvoj nemocnic a zvýšení úhrad za léčbu pacientů. 

Odbory trvají na naplnění vládního příslibu, že se zvýší tarifní platy a mzdy zaměstnancům nemocnic o 5 %.

Společný závěr sociálních partnerů k možnostem zvýšení platů a mezd 

a jejich finančnímu pokrytí z ro. 2015 platí i pro r. 2016.

Výsledek naplnění společného závěru sociálních partnerů v roce 2016:

Na pracovní skupinu PT RHSD se neobrátila s požadavkem na přepočet úhrad žádná nemocnice.  

Situace ke zvýšení tarifních platů a mezd byla obdobná jako v roce 2015. Ze strany odborů byla nutná intervence v krajích a také u soukromých poskytovatelů. 

Závěr za OSZSP ČR:

Záměr vlády pro r. 2016 zvýšit tarifní platy a mzdy zaměstnancům nemocnic nebyl naplněn minimálně u dvoutřetin zaměstnanců nemocnic obchodních společností.

ROK 2017

Na základě společné dohody sociálních partnerů a gradující personální krize bylo v průběhu roku 2016 dohodnuto, že se od 1. ledna 2017 zvýší tarifní platy a mzdy zaměstnanců nemocnic o 10 %. Vláda na základě opakovaného upozornění odborů na nenaplnění vládního záměru chtěla řešit, přes Ministerstvo zdravotnictví, zvýšení tarifních mezd v nemocnicích obchodních společnostech, které zřizují kraje. Dne 21. 9. 2016 podepsal ministr zdravotnictví Svatopluk Němeček, za účasti předsedy vlády Bohuslava Sobotky, společné prohlášení s předsedou Rady Asociace krajů ČR Michalem Haškem, že od 1. ledna 2017 bude zdravotníkům v zařízeních zřizovaných kraji navýšena mzda analogicky k navýšení platů zdravotnických pracovníků ve státem zřizovaných zařízeních. 

Realita:

Pouze ve dvou krajích, kde jsou nemocnice zřizovány ve formě obchodních společností, je v současné době zcela naplněn záměr vlády  a sociálních partnerů zvýšit tarifní mzdy o 10 %. 

Podrobnější informace ke zvyšování mezd v nemocnicích, obchodních společnostech, v letech 2015, 2016 a 2017:

Nemocnice a.s. - krajské = zvýšily v posledních letech různě, různým kategoriím a v různém čase. Důležité upozornění: zvýšení není v objemech mezd a v průměru, jde pouze o zvýšení tarifů akciových společností a ty jsou daleko nižší než tarify v příspěvkových organizacích. Mimo zdravotníkům samozřejmě zaměstnavatelé zvyšovali zaměstnancům minimální mzdy a nejnižší úrovně zaručené mzdy, a to na základě právního předpisu - nařízení vlády.  

Plzeňský kraj: 

r. 2015 zvýšení různě, nejdříve od 1. 4. zam. dostali v průměru okolo 3 %, definitivní dohoda až od 1. 6. = 5 %,

r. 2016 zvýšení různé, v podstatě 5 % zvýšení až od 1. 4.,
r. 2017 zvýšení různé, od 1. 1. 10 % zdravotníci, nezdravotníci různě - 2-3 %.
Karlovarský kraj: 

r. 2015 zvýšení různé, v průměru okolo 3 %, některé nemocnice dorovnaly na konci roku odměnami, některé nic, př. Karlovarská nemocnice zvýšení = 2,14 %, Chebská nemocnice = 3%,
r. 2016 zvýšení různé, v průměru okolo 3,5% dorovnání - situace stejná jako v r. 2015,
r. 2017 zvýšení různé - po hrozbě výpovědí dali 10 % zdravotníkům.
Liberecký kraj:
r. 2015 zvýšení různé, př. Liberecká nemocnice od až 1.10!!!, a to 10 %, Česká Lípa 3 % a od 1.4.,
r. 2016 zvýšení různé, 5 % převážně zdravotníkům, všude později než 1. 1.,
r. 2017 zvýšení různé, Nemocnice Liberec 6,5 %, Česká Lípa není uzavřená.
Zlínský kraj:
r. 2015 zvýšení různé okolo 3 % , nedali do tarifních platů, bylo v odměnách a jen u vybraných skupin zaměstnanců,
r. 2016 zvýšení různé, vybrané skupiny - lékaři a sestry,
r. 2016 po jednáních 10 %, ale opět ne všichni zaměstnanci.
Jihočeský kraj

r. 2015 zvýšení různé, téměř všude až od 1. 4.,
r. 2016 stejná situace jako v roce 2015,
r. 2017, vyjma nemocnice Písek budou zvyšovat od 1. 4. a opět výběr zaměstnanců - převážně zvýšení zdravotníkům.

Pardubický kraj:
r. 2015 zvýšení od 1. 1. - 5 % tarifů,
r. 2016 zvýšení až od 1.,4. - 5 % tarifů,
r. 2017 zvýšení až od 1.,3. - 5 % tarifů.
Středočeský kraj:
r. 2015 zvýšení různé, převážně jen zdravotničtí pracovníci, 

r. 2016 opět zvýšení různé, v různý čas a různé skupiny,
r. 2017 údajně v pořádku mimo Kladno.
Bez problémů:

Ústecký kraj, 

Královéhradecký kraj.
Soukromé nemocnice:

Olomoucký kraj:
r. 2015, 2016 i 2017 - Nemocnice v pronájmu - AGEL - provedeno výběrově a různě.
Ostatní nemocnice obchodní společnosti:

r. 2015 - několik vůbec, většina pouze výběrově a nižší procenta – vesměs o 3 %. Mimo zdravotníků samozřejmě zvyšovali zaměstnancům minimální mzdy, vypadá to jako norma, ale v mnoha nemocnicích to bylo managementem podáno jako nadstandard, 
r. 2016 - většinou opět zdravotníkům, opět byly nemocnice, které nezvýšily nic,
r. 2017 - situace stejná, zvyšuje se výběrově, převážně sestrám, a to už i více než 10 % a opět se zvyšuje zaměstnancům s minimální mzdou.  

Závěr k záměru vlády a sociálních partnerů zvýšit platy a mzdy zaměstnancům nemocnic:

Za současné právní úpravy není možné zabezpečit naplnění záměrů vlády ČR a sociálních partnerů ke zvýšení mezd zaměstnancům ve zdravotnictví.
Zaměstnanci nemocnic jsou nyní odměňováni dvěma různými způsoby. V příspěvkových organizacích dostávají platy podle NV č. 564/2006 Sb., v platném znění. Nařízení vlády je principiálně založeno na dvou základních principech – vzdělání, profese a délka praxe. V nemocnicích, obchodních společnostech, dostávají mzdy, které jsou nepodkročitelně upraveny v NV č. 567/2006 Sb. v platném znění. Ve všech nemocnicích mají zaměstnanci „tabulky“. Nemocnice, které odměňují mzdou je ovšem mají nižší. Mzdy jsou v průměru podle statistických zjištění z roku 2015 o 5000 Kč nižší než platy. To je diskriminační. Všechny nemocnice jsou napojené na příjmy z veřejného zdravotního pojištění, všechny činnosti a technické i personální záležitosti jsou v nemocnicích regulované, proto lze regulovat i odměňování, a tím odstranit diskriminaci velkého počtu zaměstnanců. V nemocnicích, příspěvkových organizacích, pracuje okolo 93 000 zaměstnanců a ti mají jistý plat. V nemocnicích, obchodních společnostech, pracuje okolo 54 000 zaměstnanců a ti mají mzdu, která je neodůvodněně nižší. Nemocnice jsou srovnatelné. Příspěvkové nemocnice nejsou jen velké fakultní nemocnice, jsou to nemocnice na Vysočině, v Jihomoravském a v Moravskoslezském kraji i malé městské nemocnice. Nemocnice obchodní společnosti nejsou jen malé nemocnice, jsou to i zařízení na úrovni fakultních nemocnic – nemocnice ve Zlíně, Českých Budějovicích, Karlových Varech, Pardubicích. Jejich činnosti jsou srovnatelné s fakultními nemocnicemi, ale v odměňování jsou mezi nimi nedůvodné obrovské rozdíly. 
Na základě politického rozhodnutí a dohody sociálních partnerů se měly již 3x zvýšit platy a mzdy. Platy se zvýšily, záměr byl naplněn. Mzdy? Mnoho zaměstnanců nemocnic obchodních společností navýšení nedostalo. Ve většině nemocnic obchodních společností se mzdy nezvyšovaly o vládou slíbených 5 %, ale méně, přidávalo se později, výběrově – jen některým zaměstnancům. V mnoha nemocnicích upřednostnili před lidmi beton nebo přístroje, případně z vyšších příjmů umořili staré dluhy. Současná personální krize vyžaduje řešení. Jedním ze stabilizačních kroků by mohlo být sjednocení odměňování zaměstnanců. 

Poskytování zdravotní péče je přísně regulovaná veřejná služba – věcně, technicky i personálně. Všechny nemocnice dostávají za poskytovanou zdravotní péči úhrady ze zdravotního pojištění. Součástí úhrad za poskytovanou zdravotní péči jsou i náklady na personál, takže regulace osobních nákladů přes úhrady ze zdravotního pojištění již existuje. 
Návrh odborů:

Sjednotit odměňování zaměstnanců nemocnic, pod systém platů.

V rámci probíhajícího legislativního procesu k novele zákoníku práce vložit do § 109 odst. 3 nové písmeno f), které, včetně poznámky pod čarou, zní: 


„f) poskytovatel zdravotní lůžkové péče s výjimkou poskytovatele poskytujícího 
lázeňskou léčebně rehabilitační péči.42“
Sjednocení odměňování je protikorupčním opatřením. Je také jedním ze zásadních opatření, která přinesou personální stabilizaci a ta je zájmem všech sociálních partnerů.
V Praze 20.2.2017




zpracovala Dagmar Žitníková






za stranu odborů potvrdil Josef Středula
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