Vážený pane premiére,

jsme zařízení sociálních služeb, ve kterém pracuje více než 360 zaměstnanců. Dříve u nás pracovaly pozice ošetřovatelka a sanitář. Po roce 2002 se začalo s rušením těchto pozic a tito zaměstnanci byli převedeni jako pracovníci v sociálních službách do nižší platové tabulky. Už od té doby se nám nikdy nepodařilo naplnit pozice v přímé péči u klientů s mentálním postižením a kombinovanými vadami. Nyní nám opět odcházejí do nemocnic k lépe placené tarifní tabulce. Kdo bude u nich pracovat v době po transformaci, kde je naplánováno mít zaměstnanců ještě více?

Opravdu je velmi nutné pro personální stabilizaci všech povolání v sociálních službách zvýšit platy a mzdy o 10 % i letos. 

Žádáme Vás rovněž o stanovení zvýšeného příplatku za směnnost u pracovníků v sociálních službách v přímé péči, kteří pracují v třísměnném provozu, stejně jako zdravotní sestry. Ta je na pracovišti pouze jedna na odbornou práci, ale všechny ostatní úkony v noci dělají pracovníci v přímé péči. A věřte, že úkonů není málo.

S pozdravem
