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Zpráva pro VIII. sjezd OSZSP ČR, 

který se bude konat ve dnech 22. až 24. 11. 2018

Zpráva o plnění 
Programu OSZSP ČR na léta 2014–2018 přijatého 
na VII. sjezdu odborového svazu,
který se konal 20. – 22. 11. 2014 
KRAJSKÉ RADY ODBOROVÉHO SVAZU
Zpráva zahrnuje období od VII. sjezdu OSZSP ČR do 30. 6. 2018
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     Krajská rada OSZSP ČR Jihočeského kraje se scházela při konání pravidelných akcí odborového svazu (krajské konference, porady předsedů) a vždy, když vyvstal problém, který bylo nutno řešit. V praxi to znamenalo setkání minimálně 1x za dva měsíce. 
      Na svých jednáních řešila krajská rada situaci v jednotlivých základních organizacích členů krajské rady, problémy se zaměstnavateli a odborovou činnost. Přítomní byli pravidelně seznamováni s programem jednání výkonné rady OS, a to jak členkou výkonné rady Světlanou Ondrejkovou, tak i regionálním manažerem Václavem Matouškem.

     Během tohoto období se hlavními tématy jednání staly problémy s kolektivním vyjednáváním, navyšování mezd a platů, nedostatek personálu (zejména sester a lékařů) ve zdravotnictví a sociálních službách a s tím související přetěžování personálu, odchod personálu mimo profesní oblast a nedostatek nového personálu ve všech profesích. 

     Pokračovala spolupráce krajské rady s Krajským úřadem Jihočeského kraje. Nadále se krajská rada scházela s hejtmany a náměstky pro oblast zdravotnictví a sociálních věcí Jihočeského kraje. Trvala dohoda se zástupci Krajského úřadu o pravidelné účasti zástupce krajské rady na jednáních komise pro zdravotnictví a sociální věci Rady Jihočeského kraje. 
     Dovolím si vybrat další zajímavá témata z jednotlivých let. 
     V roce 2015 jsme se rozhodli více komunikačně propojit jednotlivé ZO a v tomto trendu pokračujeme i nadále.
     V roce 2016 vstoupila do popředí Zdravotnická záchranná služba Jihočeského kraje a problém ohledně změny provozovatele letecké záchranné služby. Novým provozovatelem se stala Armáda ČR, což znamenalo přesun LZS ze základny v Plané u Českých Budějovic do Bechyně. Zároveň vyvstal problém s uplatněním současných zaměstnanců, došlo k rozbití stávajícího týmu leteckých záchranářů. Současné informace hovoří o návratu k předchozímu modelu v roce 2021. 

     V roce 2017 jsme se aktivně podíleli na úpravě ohodnocení manažerů Jihočeských nemocnic a.s., které přineslo úsporu 24 miliónů. Sledovali jsme dodržování zavedení směnného příplatku.

     V roce 2018 již hodnotíme personální stav jako kritický. Situace přerostla únosnou mez a budeme intenzivně hledat cesty k nápravě. 
     Členové krajské rady navázali v rámci příhraniční spolupráce kontakt se zástupci rakouského odborového svazu VIDA. V Horním Rakousku zastupují zaměstnance osmi nemocnic.

     Během uplynulých čtyř let se krajská rada Jihočeského kraje snažila naplňovat a podporovat program odborového svazu jak při jednáních na krajském úřadě, tak při jednáních členů krajské rady u konkrétního zaměstnavatele. 

     Jednání krajské rady se uskutečňovala na půdě Nemocnice České Budějovice, a.s., nebo na Krajském úřadě, takže nebylo třeba zajišťovat prostory, za které by bylo nutno platit. 
     Všem členům krajské rady děkuji za aktivní přístup. Rovněž děkuji regionálnímu manažerovi Václavu Matouškovi za jeho pomoc při řešení problémů se zaměstnavateli v rámci Jihočeského kraje. 

Bc. Jan ŠUSTA, předseda KR OSZSP ČR Jihočeského kraje
Krajská rada OSZSP ČR Jihomoravského kraje 
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     Krajská rada OSZSP ČR Jihomoravského kraje pracovala od svého zvolení na podzim roku 2014 ve složení předseda Ing. Tomáš Havlásek, místopředsedkyně Valerie Skřejpková a členové Jindra Macková, Hana Kudličková a MUDr. Pavel Sychra. 

     Scházela se skoro pravidelně každý měsíc, většinou poslední čtvrtek v měsíci v kanceláři regionální manažerky Květoslavy Boháčkové. 

     Pravidelnými body jednání jsou informace z jednání výkonné rady odborového svazu, které podává její člen Tomáš Havlásek. Valerie Skřejpková je členkou Regionální rady ČMKOS a účastní se tripartitních jednání kraje. Hana Kudličková a regionální manažerka Květoslava Boháčková jsou členkami krajské komise tripartity pro sociální věci, Tomáš Havlásek byl jmenován předsedou krajské komise tripartity pro zdravotnictví. Po dohodě s Regionální radou Jihomoravského kraje jsme přesunuli komunikaci s představiteli kraje na tato jednání. 

     V oblasti zdravotnictví i sociálních služeb jde na úrovni kraje zatím o pojmenování problémů, nicméně mohlo by být nadějí, že tyto komise přinesou něco ke kultivaci dosti chaotického legislativního prostředí ve zdravotnictví i sociálních službách. 

     V těchto komisích budeme požadovat zachovat formu jak krajských nemocnic, tak i pobytových zařízení sociální péče ve formě příspěvkových organizací, slučování těchto zařízení do větších celků lze podpořit, pokud to bude mít racionální vysvětlení.

     Se znepokojením sledujeme situaci ve Zdravotnické záchranné službě Jihomoravského kraje, kde se neřeší věcné problémy dopadající na zaměstnance, ale vztahy mezi odborovou organizací a vedením ZZS se dostaly do osobní roviny. Situací se zabývá již dlouhodobě vedení odborového svazu, jednání s vedením kraje nepřineslo zatím žádný výrazný pozitivní výsledek. Mediátor i mediační firma, kteří v ZZS působili, jen konstatovali neutěšený stav v lidských vztazích. Z našeho pohledu je výsledek těchto aktivit problematický a zatím není důvod k ukončení dlouhodobé stávkové pohotovosti jak v ZZS, tak i celého OS.

     Stálými body jednání krajské rady jsou problémy v resortech zdravotnictví a sociálních služeb. Konkrétně je to navýšení platů, kde jsme byli v roce 2017 v oblasti sociálních služeb úspěšní. Dobrou zprávou je, že to bylo dostatečně pokryto dotacemi a úhradami. V roce 2018 jsme zatím daleko od optimismu.

Ing. Tomáš HAVLÁSEK, předseda KR OSZSP ČR Jihomoravského kraje

Krajská rada OSZSP ČR Karlovarského kraje 
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     V roce 2014 byla zvolena krajská rada v pětičlenném složení – předsedkyně Ivana Minaříková, místopředseda Martin Novotný a členové Iveta Kirchová, Marcel Vlašimský a Helena Šebestová, která je rovněž členkou výkonné rady odborového svazu.

     Po celé období se krajská rada pravidelně scházela na schůzkách za účasti regionálního manažera Václava Matouška, který je neocenitelnou oporou naší krajské rady. Převážně se na jednáních probírá vyhrocená situace v Karlovarské krajské nemocnici (nedostatek sester, navyšování platů, přesčasy a podobně). Vzhledem k tomu, že v krajské radě jsou i zástupci lázeňství, hygieny a dětského kojeneckého ústavu, probírají se novinky také z těchto odvětví (kolektivní vyjednávání, podpisy kolektivních smluv, nedostatek pracovníků, obsazenost dětmi v kojeneckém ústavu, epidemie hepatitidy apod.).

     Helena Šebestová, která je členkou výkonné rady OS a zdravotního výboru Regionální rady ČMKOS, informuje o jednáních v těchto orgánech. Václav Matoušek referuje o různých aktivitách, kterých se účastní – ať se jedná o dění v Plzeňském nebo Jihočeském kraji, o dění na ústředí odborového svazu, o konferencích, kterých se zúčastnil, ochotně radí při jakýchkoliv problémech, které se vyskytnou při kolektivním vyjednávání apod. 

     Krajská rada se snaží o pravidelná setkání jak s hejtmankou Karlovarského kraje, tak s jejími náměstky pro zdravotnictví nebo sociální péči. Musím však konstatovat, že v poslední době se nám ne vždy daří toto setkání dojednat. Poslední jednání na Krajském úřadu, které se konalo v dubnu 2017, muselo být vedeno až přímo naší předsedkyní odborového svazu Dagmar Žitníkovou. Od té doby se opravdu snažíme setkat s náměstkem pro zdravotnictví, ale ze strany Krajského úřadu Karlovarského kraje není snaha o dohodnutí konkrétního termínu. 

     Krajská rada se vždy v co nevětším počtu účastnila pravidelných konferencí zástupců odborových organizací Karlovarského kraje, které pořádá ČMKOS, Regionální rada Karlovarského kraje. Na těchto konferencích se krajská rada vždy aktivně účastní diskuzí a snaží se upozorňovat na dění ve zdravotnictví, lázeňství, hygieně i sociálních službách. 

     V loňském roce, kdy byla vyhrocená situace v Karlovarské krajské nemocnici ohledně srovnání platů sester, se Ivana Minaříková, Marcel Vlašimský a regionální manažer Václav Matoušek zúčastnili jednání zastupitelů Krajského úřadu Karlovarského kraje, kde se mělo jednat o příspěvku do rozpočtu Karlovarské krajské nemocnice.

     Helena Šebestová a Ivana Minaříková se účastnily mítinků ČMKOS Konec levné práce, které se pravidelně konají v září v Praze. 

     Krajská rada karlovarského kraje o své činnosti informuje členskou základnu na poradách předsedů a krajských konferencích, kde se aktivně diskutuje o problematice jednotlivých oborů a členové krajské rady se rádi podělí s ostatními účastníky o problémy v jednotlivých oborech (zdravotnictví, lázeňství, hygieny i sociální péče).

Ivana MINAŘÍKOVÁ, předsedkyně KR OSZSP ČR Karlovarského kraje
Krajská rada OSZSP ČR Kraje Vysočina
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     Krajská rada Kraje Vysočina pracuje ve složení: Jiřina Marešová (předsedkyně krajské rady, zastupuje sociální služby, členka sekce sociál, členka RROS, členka krajské tripartity), Hana Kabátková Dis. (členka výkonné rady OS, zastupuje psychiatrické nemocnice řízené Ministerstvem zdravotnictví), Bc. Hana Lisá (zastupuje zdravotnické záchranné služby), Ing. Blanka Kozubková (zastupuje hygienickou službu), Marie Divišová (zastupuje nemocnice). Marie Divišová z důvodu odchodu do důchodu v říjnu 2015 ukončila svoji činnost v krajské radě. Novou členkou byla zvolena Mgr. Pavlína Šalandová (zastupuje nemocnice). 

     Na jednání se scházíme po jednání výkonné rady OS, abychom měly aktuální informace z resortů. Jednání se zúčastňuje regionální manažerka Květoslava Boháčková.

     Předsedkyně krajské rady domlouvá schůzky s hejtmanem a radními pro oblast sociální a zdravotnictví. Některé schůzky inicioval hejtman sám. Jednání probíhají 1 – 2x za rok. Po celé volební období kraj udržel všechny své nemocnice jako příspěvkové organizace. Hejtman informoval o hospodaření nemocnic, investicích, hovořilo se o personálních otázkách i platech zaměstnanců. 

     Radní pro sociální služby informuje o financování sociálních služeb v kraji, o investicích, o jednáních s pojišťovnami. Společně jsme se po celou dobu shodovali na nutnosti jednání o navýšení platů pro zaměstnance v sociálních službách. Snahou ze strany kraje bylo a je zachovat zdravotnické pracovníky v pobytových zařízeních sociálních služeb pro udržení kvality ošetřovatelské a zdravotnické péče.
     V tomto volebním období se nám nepodařilo obsadit místa v sociálním ani zdravotním výboru Kraje Vysočina.
Sociální služby
     V roce 2015 v kraji probíhaly postupně v pobytových zařízeních sociálních služeb personální audity, které si objednal kraj. První audit proběhl v Domově Ždírec koncem roku 2015. Tento jsme s pomocí vedení a právníků OS rozporovali. Z auditu vyplynulo, že zařízení má přezaměstnanost v přímé péči a úklidu. Auditoři si ale nepřáli při jednáních účast odborů. Bylo velmi obtížné i domluvit schůzku s radním, ke které nakonec nedošlo. Díky vedení OS a  jeho podpoře k navrhovaným změnám nedošlo. 

     S přechodem financování sociálních služeb od roku 2016 na kraje si kraj Vysočina vytvořil síť sociálních služeb v kraji. Nový systém financování formou vyrovnávací platby je založen na důležitém předpokladu spolufinancování sociálních služeb z jiných zdrojů, převážně ze strany obcí, pro jejichž uživatele je služba poskytována. Byly vypracovány Zásady pro poskytování příspěvku na vyrovnávací platbu v roce 2016. 

     Odbory žádaly o dřívější schvalování finančních plánů a mzdových limitů pro organizace. Běžná praxe je, že se schvalují v září – říjnu. Ředitelé do té doby neví, s jakými financemi mohou počítat. Bylo přislíbeno, že by mohly být schváleny do konce března.

     U zaměstnanců v sociálních službách došlo skutečně k navýšení platů od listopadu 2015, kromě všeobecných sester. U sester došlo k navýšení platů od 1. ledna 2016. Všechna zařízení v Kraji Vysočina, kde máme ZO, jsou příspěvkové organizace.

     Pomoc s kolektivním vyjednáváním byla potřeba v Domově důchodců v Humpolci a v DPS Třebíč. Dodatková dovolená byla od pololetí 2016 přiznána pouze zaměstnancům v přímé péči na oddělení se zvláštním režimem. Obecně platí, že zaměstnavatelé neznají (nebo raději nechtějí znát) počty klientů s psychiatrickou diagnózou, proto se tím dosud nezabývali a nechtějí dodatkovou dovolenou v sociálních službách přiznávat.
     V roce 2017 se sociální služby v kraji potýkají s nedostatkem personálu pro stále nízké platové ohodnocení. K navýšení tarifních platů o 23 % pro pracovníky v přímé péči a sociální pracovníky došlo ve všech zařízeních zřizovaných krajem. Ostatním pracovníkům byly navýšeny platové tarify o 9,4 %. Všeobecným sestrám byl navýšen příplatek za směnnost na 1000 Kč a od ledna 2018 jim byly navýšeny tarify o 10 %.
     V současné době opět řešíme otázku dodatkové dovolené pro pracovníky v přímé péči v domovech pro seniory. Podle nařízení Krajského úřadu mají na dodatkovou dovolenou nárok jen pracovníci v domově se zvláštním režimem. Podle našeho zjištění pracovníci v domovech pro seniory pečují cca o 70 % uživatel s duševní nemocí. 
     Sekce sociál připravila mezinárodní konferenci 31. 5. – 1. 6. 2017 v Praze na téma Sociální služby jako výzva pro zaměstnavatele a zaměstnance v kontextu stárnutí populace. 
     Rozšířené jednání sekce se konalo dne 16. 4. 2018 v Praze s poslanci a se zástupci zaměstnanců ze zařízení sociálních služeb. 
Nemocnice
     Všechny nemocnice, jejichž zřizovatelem je Krajský úřad, jsou příspěvkové organizace.

     V roce 2015 byly uzavřeny kolektivní smlouvy, i když se nepodařilo prosadit některé návrhy. Přechází se na provoz „Bezpečná nemocnice“. Postupně mají být všechny vstupy nemocnice na oddělení na čipovou kartu, aby se výrazně omezil vstup nežádoucích osob. Ochranka (v Nemocnici Jihlava), která zde procházela, se neosvědčila a byla zrušena. 

     V Nemocnici Jihlava byla zrušena Unie sester. I přes velkou propagaci OSZSP ČR se podařilo získat asi 1/3 členů do ZO.

     V roce 2016 v Nemocnici Jihlava probíhá rekonstrukce interního pavilonu. Nedošlo k propouštění zaměstnanců, všichni byli převedeni v rámci nemocnice. Je stále nedostatek lékařů a všeobecných sester. Sestry mohou dostat náborový příspěvek 30 000 Kč, ale jsou nastaveny podmínky (pracovat 5 let, …), na které nemohou přistoupit. Chybí i kvalifikovaný dělnický personál – kuchaři, údržbáři, elektrikáři ve všech nemocnicích a je potřeba navýšit platové tabulky, aby pracovníci neodcházeli. Problém byl s úklidovou firmou, která poskytuje služby dodavatelsky – pracovnice pracují za minimální mzdu a odcházejí. 

     Platy byly navýšeny dle nařízení vlády ve všech nemocnicích v kraji.

     V červnu 2017 jsme byly informovány o personální krizi na interním oddělení v Nemocnici Jihlava, po jednání s vedením nemocnice bylo nalezeno přechodné řešení. Personální krize se ale řeší nadále, slibované finanční prostředky nikoho nezaujaly.
     V Nemocnici Jihlava byly všeobecným sestrám navýšeny příplatky za směnnost na 2000 Kč, staničním sestrám byly navýšeny příplatky za vedení na stejnou částku. Bez problémů jsou propláceny přesčasové hodiny. Probíhá přestavba nemocnice. 
     V roce 2018 v Nemocnici Jihlava byly navýšeny platy o 10 % dle nařízení vlády. Stále chybějí sestry a lékaři, práce na dohodu pro sestry se snižují a raději se začínají proplácet přesčasy. Probíhá přestavba nemocnice. 

Psychiatrické nemocnice
     Psychiatrické nemocnice v kraji jsou řízeny Ministerstvem zdravotnictví. 

     V Psychiatrické nemocnici v Jihlavě byly všeobecným sestrám navýšeny příplatky za směnnost o 2000 Kč a došlo k navýšení platů o 10 %. Nemocnice zřizované Ministerstvem zdravotnictví se snaží dodržovat nařízení vlády a zákony, proto v nich dochází k navýšení platů bez problémů.
Zdravotnická záchranná služba
     Každý rok se odboráři ze zdravotnické záchranné služby účastní konference Bezpečná sanitka. 

     Od listopadu 2015 máme na ZZS Kraje Vysočina opět nový software v počítačích na základnách i v tabletech v autech. Pro dispečink kompletně nová práce s telefony a vysílačkami. ZZS Kraje Vysočina má celorepublikově nejméně výjezdů, na 140 000 volání je 44 tisíc výjezdů. Stále se hromadí výjezdy do výchovných ústavů, dětských domovů – indikací bývají výchovné problémy, které nemůže řešit ZZS.

     V roce 2016 s navýšením platů dle nařízení vlády nebyly v žádném zařízení problémy. 

     V roce 2017 byl vyhlášen konkurs na primariát na všechny oblasti ZZS Kraje Vysočina. Proběhly audity na základnách ZZS Kraje Vysočina, bez připomínek.

     22. 6. 2017 opět proběhlo cvičení mimořádné události.

     Navýšení příplatků za směnnost na ZZS zdravotnickým pracovníkům nenáleží – toto považují za diskriminační.

     14. září 2017 se záchranáři zúčastnili mítinku ČMKOS Konec levné práce v Praze.
     V Jihlavě má vyrůst do konce roku 2020 Vzdělávací a výcvikové středisko pro krajské záchranáře.
Jiřina MAREŠOVÁ, předsedkyně KR OSZSP ČR Kraje Vysočina
Krajská rada OSZSP ČR Královéhradeckého kraje 
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     Krajská rada Královéhradeckého kraje pracovala ve složení: Eva Smolová, Ing. Petr Vaník, Irena Šulcová, Michal Surma a Zuzana Netolická. Když se mám ohlédnout za uplynulými čtyřmi lety, zabývali jsme se tolika problémy, že zde nelze všechny obsáhnout.

     Takže alespoň v kostce to hlavní.

     Řešili jsme ekonomiku nemocnic, jejich financování a dotace, jelikož jednáme se zřizovatelem – krajem a holdingem. Aktivně s nimi vyjednáváme i kolektivní smlouvy, jejichž sporným bodem je hlavně navyšování mezd. Po volbách v roce 2016, kdy na kraji vznikla koalice pěti politických subjektů, jsme s nově zvolenými zástupci kraje jednali včetně předsedkyně odborového svazu Dagmar Žitníkové. 

     Byli jsme překvapeni pozitivním přístupem jak k navyšování mezd a platů, tak k řešení nedostatku personálu. Na základě těchto jednání máme zástupce v krajské tripartitě a dva členové krajské rady jsou stálými hosty zdravotního a sociálního výboru. Za dva roky se politici natolik „zorientovali“, že se jejich vstřícnost kamsi vytratila. 

     V jejich postoji je jistě utvrzuje i politika vloni zvolené vlády vedené premiérem Andrejem Babišem. Ač by se zdálo, že pod vlivem kritické personální situace je vyjednávání o mzdách a benefitech jednoduché, to že v nemocnicích holdingu, jako v jedněch z mála v celé republice, došlo k deklarovanému navýšení mezd, je opravdu velká zásluha nás zástupců odborů a našeho neústupného, tvrdého jednání. Vloni za velké podpory LOK-SČL. I ve zdravotnictví a v sociálních službách platí, že tam, kde dobře fungují odbory, mají zaměstnanci lepší pracovní podmínky. 

     Krajská rada se zabývala také změnami ve vedení holdingu a ve vedení všech nemocnic. Monitorujeme zařízení sociálních služeb regionu. Zabývali jsme se problémy se sjednocením nemocnic Náchod a Rychnov nad Kněžnou. Řešili jsme organizační změny v náchodské nemocnici, které způsobily odliv kvalitních zaměstnanců, a upozornili jsme na velké pochybení managementu nemocnice.

     Pozitivní zprávou je, že v našem kraji vznikly nové odborové organizace, i když v některých zařízeních je provázejí těžké porodní bolesti. 

     Aktivně oslovujeme politiky na nejvyšších úrovních a účastníme se jednání s nimi. Stále vysvětlujeme a přesvědčujeme, že investice do zaměstnanců ve zdravotnictví a v sociálních službách je správná volba. 

     V závěru bych si dovolila svěřit se s osobním pocitem, že si často připadám jako Don Quijote, který bojuje s větrnými mlýny. O to víc obdivuji, s jakou energií přistupuje k jednání se zástupci vlády vedení svazu, hlavně Dáša Žitníková. Velmi jí tímto způsobem za nás všechny děkuji a smekám pomyslný klobouk. 

Eva SMOLOVÁ, předsedkyně KR OSZSP ČR Královéhradeckého kraje
Krajská rada OSZSP ČR Libereckého kraje 
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     V uplynulých čtyřech letech pracovala krajská rada Libereckého kraje v pěti lidech. Předsedkyní byla Miluše Váňová (Nemocnice s poliklinikou v České Lípě), členy krajské rady byli Hana Vilímová (ZZS Libereckého kraje), Hana Vodičková (Domov důchodců Rokytnice nad Jizerou), Viera Ramešová (Dětská léčebna respiračních nemocí Cvikov) a Dušan Morman (Krajská nemocnice Liberec).

     Pravidelně byl na schůze zván Zdeněk Vohnout (Masarykova městská nemocnice Jilemnice), který byl členem dozorčí rady OS, a regionální manažerka svazu Ivana Burešová.

     Sházeli jsme se zpravidla 1x měsíčně (s výjimkou července a srpna) a dvakrát ročně jsme jako krajská rada jednali na Krajském úřadu v Liberci, většinou za účasti radních zodpovědných za zdravotnictví a sociální sužby.

     Spolupráce s krajem byla dobrá, nebyl problém se sjednáním schůzky a jednání bylo vždy vstřícné. S odborovým svazem fungovala spolupráce také výborně, informace z výkonné rady předávala předsedkyně Miluše Váňová a členové je přenášeli do ostatních odborových organizací v kraji.

     Také jsme měli svého zástupce v krajské tripartitě, byla jím Hana Vilímová, která se zároveň účastnila schůzí Regionální rady ČMKOS.

Krajská tripartita začala v Liberci fungovat až v tomto volebním období, první schůzka byla 12. 1. 2015.
     Od jednání na Krajském úřadu 30. 11. 2016 jsou členové krajské rady zváni jako hosté na jednání zdravotního a sociálního výboru na kraji. Na zdravotní výbor dochází Dušan Morman a na sociální výbor Hana Vodičková.

     Členové krajské rady se také aktivně účastní ostatních odborových akcí:

     Květen 2015 – mezinárodní konference Neziskové nemocnice a pracovní podmínky jejich zaměstnanců.
     16. 9. 2015 a 7. 9. 2016 mítinky ČMKOS Konec levné práce.
     Rok 2016 – účast na e-mailové akci k odměňování a personální situaci ve zdravotnictví.

     25. 1. 2017 – účast a aktivní vystoupení Miluše Váňové na jednání sociálního výboru Poslanecké sněmovny, kde požádala o podporu návrhu na sjednocení odměňování ve zdravotnictví pod systém platu. Na toto jednání navázaly schůzky se stejnou žádostí s poslanci zvolenými za Liberecký kraj.

     4. 5. 2018 – účast na jednání s premiérem v demisi Andrejem Babišem o nedostatku personálu v nemocnicích, opět zde byl požadavek na sjednocení odměňování a žádost, aby směnný příplatek byl vyplácen všem zaměstnancům, kteří pracují v nočních směnách.

     Jinak se krajská rada věnuje problémům ve zdravotnictví a sociálních službách v kraji, pracuje velmi dobře a všem členům krajské rady patří můj veliký dík.

Miluše VÁŇOVÁ, předsedkyně KR OSZSP ČR Libereckého kraje
Krajská rada OSZSP ČR Moravskoslezského kraje 
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     Členové krajské rady pracovali po celé volební období ve stejném složení. Členka krajské rady Bc. Andrea Drexlerová je místopředsedkyní RROS. Svými pracovními pozicemi zastupovali zdravotníky, záchrannou službu a sociální služby. Zúčastňovali se a také organizovali semináře z různých oblastí odborové práce. Zapojili se v oblasti náboru a získávání nových členů. 

     Byli zdatnými dopisovateli do Bulletinů. Spolupracovali s regionálními manažery odborového svazu. 

     Děkují regionálním manažerům Miroslavě Drobné a Mgr. Ladislavu Kucharskému za důležité informace z jednotlivých ZO a podporu při zakládání nových organizací. 
     Členové krajské rady oslovili poslance z Moravskoslezského kraje kvůli hlasování o sjednocení odměňování ve všech typech nemocnic. Obdrželi příslib, že pokud bude volné hlasování a nebude vázáno klubem, budou hlasovat pro změnu tak, aby odměňování v nemocnicích bylo sjednoceno. 

Při těchto jednáních členové krajské rady zjistili, že poslanci o problematice odměňování vědí málo a jejich informace jsou značně zkreslené. Měli představu, že v soukromém sektoru je financí více.

     Smutné je, že i přes přísliby hejtmanů (dvě volební období) se nepodařilo navázat spolupráci v sociálním a zdravotním výboru účastí ve zdravotním a sociálním výboru Krajského úřadu. Žádosti o účast členů odborů ve výborech byly odborovým svazem zaslány, urgovalo se naplnění slibu přes Regionální radu ČMKOS. Vše zůstalo bez odezvy.
Sociální služby

     V oblasti sociálních služeb krajská rada řešila:

– zapojení základních organizací do aktivní odborové práce, zasílání „občasníku“ do ZO,

– otázky přítomných na výjezdním zasedání krajské rady (Domov seniorů Frenštát pod Radhoštěm, Slezská Humanita Orlová – Lazy),

– nedostatečnou komunikaci mezi předsedkyní ZO (Domov Magnolia) a novou ředitelkou,

– spolupráci dle zákoníku práce (prověrky BOZP, kolektivní smlouva aj.),

– dotazy na počty zaměstnanců v zařízeních sociálních služeb a jejich skladbu,

– rušení pozic zdravotních sester v zařízeních sociálních služeb,

– konzultace k nabídce pracovní pozice pracovník sociálních služeb, přímá obslužná péče pro zdravotní sestry (ztráta výdělku až o 5 tisíc Kč), postup dle zákoníku práce organizační změna,

– odstupné,

– nedostatečný počet zaměstnanců v přímé péči, jejich přepracovanost,

– proplácení či spíš neproplácení přesčasové práce,

– nedodržování zákoníku práce vedením zařízení při podání výpovědi zaměstnanci (po naší intervenci na Krajském úřadu bylo uvedeno do souladu s právem),

– problémy nenavyšování mezd v neziskových organizacích a následné jednání na Krajském úřadu,

– dotace a související problematiku, písemné zdůvodnění rozesláno do ZO,

– postup humanizace velkokapacitních zařízení sociálních služeb Moravskoslezského kraje,

– průběh transformace sociálních služeb, který bude ukončen nejdříve v roce 2021,

– přínos spolupráce se svazovými inspektorkami BOZP, 

– návrh na příplatek za směnnost také pro pracovníky sociálních služeb v přímé péči, ne pouze pro zdravotní sestry.

Zdravotnictví

     V oblasti zdravotnictví krajská rada řešila:

– po celé období problematiku kolektivních smluv,

– dodržování zákoníku práce a odměňování, 

– kauzu s OOPP firmy Renatex. Výstupem je, že chyba je především ve vedení nemocnic a nereflektování reálných potřeb zaměstnanců, 

– setrvalý trend odchodu zaměstnanců ze zdravotnických zařízení (i mimo obor),

– vysokou fluktuaci zaměstnanců ohrožující také stabilitu členské základny, nově příchozí zaměstnanci nemají potřebu se organizovat v odborech, 

– problémy v konkrétních zdravotnických zařízeních na setkáních s vedením Krajského úřadu. Výsledky jednání odpovídaly snaze vedení Krajského úřadu dané problémy (ne)řešit, 

– oblasti odborové práce na výjezdním zasedání v ZO Městské nemocnice Ostrava-Fifejdy, 

– problémy a mnohé nedostatky společně s inspektorkami BOZP, 

– spolupráci v rámci řešení aktuálních problémů u personálních změn (odvolání ředitelů) v zařízeních Městská nemocnice Ostrava-Fifejdy, FN Ostrava, Zdravotní ústav se sídlem v Ostravě, 

– v posledním období intenzivně problematiku transformace nemocnic, rušení akutních lůžek v Moravskoslezském kraji,

– protestní akce v Bílovci a Orlové vyvolaly potřebu kulatého stolu ke zdravotnictví (již podruhé v tomto období). Řešení tohoto aktuálního problému, rušení akutních lůžek je nadále v jednání.

     Spolupráce s předsedy ZO v kraji byla pro nás pozitivní a věříme, že jsme se snažili jim pomoci dostatečně a že i do budoucna vzájemná spolupráce bude pro všechny přínosem.
Bc. Dagmar DROBÍKOVÁ, předsedkyně KR OSZSP ČR Moravskoslezského kraje

Krajská rada OSZSP ČR Olomouckého kraje 
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     Krajská rada Olomouckého kraje byla původně zvolena sedmičlenná, po konzultacích odešli Pavel Hynčica a Karla Veselovská. Nyní je krajská rada pětičlenná.
     Pětičlenná krajská rada pracuje ve složení:

     Zuzana Bartošová – za hygienickou službu, v loňském roce byla vystřídána Petrem Illou,

     Zina Filip Dadlíková – za sociální služby,

     Zdeněk Sovík – předseda krajské rady, člen RROS a olomoucké tripartity,

     Miroslav Studený – za fakultní nemocnice, místopředseda dozorčí rady odborového svazu,

     Jan Zatloukal – člen výkonné rady odborového svazu, místopředseda krajské rady.

     Naše krajská rada se pravidelně schází co dva měsíce, většinou v zasedací místnosti ZO Fakultní nemocnice Olomouc, za což děkuji panu Pejzlovi a paní Sližkové. 

     Výjezdní zasedání jsme v tomto volebním období neměli.

     Krajská rada řešila problémy, které nám zaslali předsedové ZO. Některé jsme řešili za účasti samotných předsedů ZO či jejich zástupců.

     Pětkrát jsme jednali na Krajském úřadě s hejtmanem Jiřím Rozbořilem či Ladislavem Okleštkem, s náměstky hejtmana pro zdravotnictví a sociální péči.

     Máme také zastoupení v komisích kraje, a to ve zdravotnické (Jan Zatloukal) i sociální (Zina Filip Dadlíková).

     V olomoucké tripartitě a RROS pracuje Zdeněk Sovík.

     Ve svazové sekci pracovníků hygienické služby pracuje Zuzana Bartošová, v sekci zdravotnických záchranných služeb Jan Zatloukal, v sekci sociál Zina Filip Dadlíková a v sekci pro práci s členskou základnou Zdeněk Sovík.

     Zasedání krajské rady se zúčastňují regionální manažer Ladislav Kucharský a inspektorka BOZP Agáta Šmehilová. Krajská rada měla informace o nových ZO, problémových ZO i BOZP kontrolách v zařízeních Olomouckého kraje.

     Krajská rada v tomto složení chce pracovat i v příštím volebním období, pokud bude zvolena delegáty na konferenci 5. října 2018.

Zdeněk SOVÍK, předseda KR OSZSP ČR Olomouckého kraje
Krajská rada OSZSP ČR Pardubického kraje 
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     Krajská rada Pardubického kraje pracuje doposud jako sedmičlenná. Členové mají rozdělenu oblast zdravotnických zařízení a zařízení sociálních služeb, dále jsme nápomocni ZO zařízení lázeňství. Mrzí nás, že ZO při KHS ukončila své fungování s argumentací, že služební zákon o KSVS jejich činnost určuje a není tedy o čem jednat.

     Jeden člen krajské rady pracuje rovněž v sekci, dva členové krajské rady přispívají do Bulletinu odborového svazu, jeden člen krajské rady je členem zdravotního výboru kraje, jeden člen byl zvolen jako zástupce do výkonné rady OS, jeden člen krajské rady zastupuje odborový svaz v RROS. O dobré práci svědčí i delegování členky krajské rady do Regionální platformy rodinné politiky Ministerstva práce a sociálních věcí.

     Pravidelně řešíme problémy na kraji, kde jednáme buď z vlastního podnětu či jako přizvaní zástupci k jednání tripartity. Konkrétním výsledkem není jen navýšení odměňování ale i narovnání vztahů na pracovišti, zlepšení informovanosti atd. Aktivně pomáháme při kolektivním vyjednávání fúzovaných nemocnic regionu. 

     Naším dalším úkolem je pomáhat v zařízeních sociálních služeb regionu. Opět spolupracujeme s radním kraje. Ve spolupráci s vedením OS již delší dobu řešíme situaci v Domově důchodců Choceň.

     Velmi intenzivně přemýšlíme také o zvyšování členské základny. Snažíme se i o medializaci práce našeho odborového svazu.

     Náš díky patří všem členům, zástupcům ZO i představitelům našeho svazu, kteří na jednání s námi i jezdí.   

     Na závěr chci popřát nám všem hodně sil a zdaru v naší práci a také vstřícnost, uznání a pochopení při jednáních se zaměstnavateli.

lic. Ivana BUREŠOVÁ, předsedkyně KR OSZSP ČR Pardubického kraje
Krajská rada OSZSP ČR Plzeňského kraje 
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     Po celé volební období pracovala krajská rada Plzeňského kraje jako sedmičlenná:

     Předsedkyně Helena Kurcová – v sociálních službách od roku 1981, a to v MÚSS Plzeň, kde je také předsedkyní ZO. V krajské radě je od jejího vzniku jako předsedkyně.

     Místopředsedkyně Miroslava Jordánová – od 1. 4. 1980 v Nemocnici Horažďovice, fyzioterapeutka. V odborech od 1. 4. 1980, od roku 1990 dosud předsedkyně ZO. V krajské radě je od jejího vzniku, a to jako místopředsedkyně. Je také zastupitelkou.
     Soňa Vytisková – personalistka, Psychiatrická nemocnice v Dobřanech, členka odborů od roku 1981, nyní hospodářka ZO. Členka KR od jejího založení, předsedkyně dozorčí rady OS, členka revizní komise ČMKOS.

     Martina Suchá – 19 let ve FN Plzeň, je členkou KR a předsedkyně ZO FN Plzeň 1.
     Richard Zach – radiologický asistent ve FN Plzeň od roku 1995. V krajské radě od roku 2017, předseda ZO FN Plzeň 2.
     František Kuneš – předseda ZO v Rokycanské nemocnici, v KR od jejího založení.
     Milan Synek – vrchní ošetřovatel, Psychiatrická nemocnice v Dobřanech, člen odborů od roku 1971, nyní předseda ZO, člen výkonné rady OS, člen KR a Regionální rady ČMKOS.

     Členové krajské rady se scházeli po celé období téměř pravidelně každý měsíc. Práce celé krajské rady spočívala ve výborné spolupráci, včasných informací, v dobré komunikaci.

     Během tohoto období krajská rada několikrát iniciovala setkání se zástupci Krajského úřadu. Při jednáních byly přítomny předsedkyně OS Bc. Dagmar Žitníková a místopředsedkyně OS Ing. Ivana Břeňková. Jim patří velký dík za vedení jednání se zástupci kraje. V neposlední řadě je třeba poděkovat regionálnímu manažerovi Bc. Václavu Matouškovi, který se účastnil téměř všech jednání krajské rady. Na každé jednání se zástupci Krajského úřadu byli členové krajské rady řádně připraveni. Informace jsme získávali od jednotlivých členů ZO, vedení OS, z dotazníků od zástupců ZO nebo z porad předsedů ZO OSZSP ČR. Před každým jednáním na Krajském úřadu Plzeňského kraje byly předány zástupcům kraje dotazy pro tato jednání.

     Členové krajské rady se setkávali se zástupci ZO nemocnic a zástupci ZO sociálních služeb, a to na předem plánovaných schůzkách krajské rady. Členové krajské rady se spolu s regionálním manažerem Václavem Matouškem účastnili na pozvání zástupců ZO jednání přímo na pracovištích jednotlivých odborových organizací.

     Celá krajská rada se účastnila jednání předsedů odborových organizací a krajských konferencí, kde 2x ročně předkládala a informovala zástupce ZO a vedení OS o své práci.

     Velice úzce spolupracovala krajská rada s vedením odborového svazu a s regionálním manažerem Plzeňského kraje Václavem Matouškem. 

     Krajská rada spolu s vedením OS pomohla se založením jedné ZO, o dvou dalších se jedná.

     Členové krajské rady po celé volební období velice dobře spolupracovali, jejich účast na jednáních byla téměř stoprocentní a i v době svého volna odváděli skvělou práci.

     Jsme rádi, že odbory mají čím dál tím větší důvěru zaměstnanců, a věříme, že práce plzeňské krajské rady je velice důležitým článkem pro informovanost a přenos informací ze ZO na vedení OS a naopak.
Helena KURCOVÁ, předsedkyně KR OSZSP ČR Plzeňského kraje
Krajská rada OSZSP ČR Praha 
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     Krajská konference 11. 9. 2014 zvolila krajskou radu Praha v tomto složení: Jaroslava Carrasco, Pavel Kubeš, Blanka Kučírková, Růžena Menšíková, prof. MUDr. Ivan Šterzl, který byl zvolen i do výkonné rady OS. Ivan Šterzl se stal novým členem krajské rady místo Jaroslava Šťastného, který již do krajské rady nekandidoval.

     V roce 2014 se krajská rada sešla celkem 10x. V tomto roce nám největší rozruch připravila pražská zdravotnická záchranná služba, řešila se konfliktní situace mezi vedením záchranky a zaměstnanci. Ředitel ZZS MUDr. Zdeněk Schwarz byl odvolán z funkce. V Domově pro seniory Sněženková 8 v Praze 10 se konalo měření fyzické a psychické zátěže u sociálních pracovníků v přímé péči, a to velkou zásluhou našeho vedení OS.

     Rok 2015 začal bouřlivě, řešilo se vyloučení člena krajské rady Pavla Kubeše ze základní odborové organizace ZZS Praha a zároveň z krajské rady. Krajská rada od té doby pracuje ve čtyřech členech. I přes snížený počet plníme své hlavní úkoly: navštěvujeme základní odborové organizace, zúčastňujeme se jednání výborů na Magistrátu hl. m. Prahy, jednáme osobně s radními pro zdravotnictví a sociální politiku i s předsedy těchto výborů.

     Rok 2016 – na počátku tohoto roku řešila krajská rada šikanu v Endokrinologickém ústavu. Během roku jsme navštívili celkem 15 zdravotnických a sociálních zařízení. Zúčastnili jsme se jednání stálé pracovní komise na MPSV pro tvorbu personálních standardů a kvalifikací v sociálních službách, na VZP jsme se účastnili jednání ohledně změny úhrady za pomůcky při inkontinenci, zúčastnili jsme se mítinku ČMKOS Konec levné práce a dalších akcí.
     Rok 2017 – aktivně pracujeme na oslovení poslanců kvůli podpoře návrhu na sloučení odměňování zaměstnanců ve zdravotnictví (únor), sešli jsme se s pracovníky ze sociálních služeb z Dánska, zúčastnili jsme se mezinárodní konference k sociálním službám. Pracujeme jako každý rok na 100 %. Telefonicky i osobně oslovujeme základní odborové organizace a připomínáme akce odborového svazu. Na krajské konferenci byla krajská rada doplněna o pátého člena Dušana Papcúna.

     Rok 2018 – od počátku tohoto roku se věnujeme přípravám na sjezd našeho odborového svazu a na další akce, které sjezdu předcházejí, například na krajskou konferenci, kde se bude volit nová krajská rada, člen výkonné rady a navrhovat se bude za kraj Praha člen do dozorčí rady odborového svazu. Samozřejmě navštěvujeme základní odborové organizace s regionální manažerkou Ivou Falberovou, navštěvujeme také jednání výborů na Magistrátu hl. m. Prahy, kde jsme si dokázali vybudovat dobrou pozici a dokázali jsme si i otevřít dveře pánů radních a ředitelů jednotlivých odborů.

     Shrnutí na závěr: jako předsedkyně pražské krajské rady mohu s čistým svědomím konstatovat, že jsme pracovali ve volebním období velmi dobře, a věřím, že nově zvolená krajská rada bude v tomto trendu pokračovat.

Růžena MENŠÍKOVÁ, předsedkyně KR OSZSP ČR Praha
Krajská rada OSZSP ČR Středočeského kraje 
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     Středočeská krajská rada pracovala v pěti lidech ve složení předseda Josef Lisý, místopředseda Jindřich Karásek, členka výkonné rady Monika Kudrová, Jana Ducháčková a Vendula Laubová. 

     Scházeli jsme se pravidelně téměř každý měsíc. Řešili jsme problémy v nemocnicích a v sociálních službách. Hlavním problémem je nedostatek zaměstnanců, který je způsoben nedostatečným finančním ohodnocením, zvýšenou administrativou, což vede k přetěžování. 
     Vláda několikrát navýšila platové tabulky v příspěvkových organizacích. Bohužel všech pět krajských nemocnic jsou akciové společnosti. A jejich zaměstnanci jsou odměňováni mzdou. Ne ve všech krajských nemocnicích se podařilo vždy navýšení mezd pro všechny kategorie zaměstnanců. Někde dostali přidáno jen zdravotničtí pracovníci. Bohužel nezdravotnickým pracovníkům, kteří patří často do nízkopříjmové skupiny, zaměstnavatelé nemají vůli navýšit mzdy. Přestože objem mzdových prostředků na tyto zaměstnance je poměrně malý. Někde nedostali nic, někde třeba jen 5 %. Varováním není ani odchod těchto profesí mimo nemocnice. Jediným rozumným řešením by bylo sjednocení odměňování pro všechny zaměstnance ve zdravotnictví pod plat bez ohledu na formu zaměstnavatele. 
     Krajská rada se několikrát sešla s hejtmanem Josefem Řihákem. Přestože jsme opakovaně žádali o schůzku i novou hejtmanku Jaroslav Pokornou Jermanovou, nikdy se předem domluvené schůzky nezúčastnila. Jednali jsme tedy pouze s radními pro zdravotnictví. Na posledním jednání nás překvapil postoj ke stabilizaci personálu a k plošnému navýšení mezd v krajských nemocnicích. V žádném případě se nebudou plošně navyšovat mzdy. Přidávat se bude jen tam, kde je to potřeba. S dalším případným odchodem personálu se počítá. Pravděpodobně se budou zavírat i některá oddělení. Kam budou chodit pacienti? 

     Stále jednáme, stále se snažíme sjednotit odměňování, zvyšovat platy a mzdy. Sestry stále odcházejí mimo obor. Každoročně se účastníme mítinku Konec levné práce. Na naše jednání jsme také zvali předsedy ZO z našeho kraje. Každoročně se koná porada s předsedy a krajská konference. Stále se nedaří, aby se porad zúčastnilo více předsedů ZO. 

     Situace zaměstnanců v sociálních službách se nelepší i přes navýšení mezd.

     Nejvíce si stěžují na špatné finanční ohodnocení (pracovníci v kuchyni, prádelně, údržbě, uklízečky). Vždyť v nemocnicích a v domovech seniorů nejsou jen zdravotníci a doktoři, ale i další profese, bez kterých se zdravotnický personál neobejde.

     Děkuji všem členům krajské rady Středočeského kraje za vykonanou práci. Děkuji regionální pracovnici Ivě Falberové, předsedkyni odborového svazu Dagmar Žitníkové, místopředsedkyni Ivaně Břeňkové a dalším pracovníkům odborového svazu.

Josef LISÝ, předseda KR OSZSP ČR Středočeského kraje
Krajská rada OSZSP ČR Ústeckého kraje 
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     Krajská rada Ústeckého kraje pracovala od listopadu 2014 ve složení pěti členů – Adriena Šípová (předsedkyně, místopředsedkyně základní organizace Masarykovy nemocnice, největší odborové organizace v Krajské zdravotní), Alena Wilhelmová (místopředsedkyně, členka výkonné rady OS, členka sekce pracovníků hygienické služby OS), Dana Slavíková (členka výboru Ústeckého kraje pro zdravotnictví), Lenka Štěpánková (členka dozorčí rady OS a místopředsedkyně Regionální rady Českomoravské konfederace odborových svazů) a Jana Hozáková (členka sekce zdravotnických záchranných služeb a sekce pro práci s členskou základnou OS).

     V lednu 2017 Lenka Štěpánková ze zdravotních důvodů požádala dopisem odborový svaz a krajskou radu o uvolnění z volených funkcí. Za její předchozí práci jí náleží poděkování.
     Krajskou konferencí v roce 2017 byl zvolen nový člen krajské rady Martin Pícha, který pracuje v Městské správě sociálních služeb Most jako pečovatel.

     Hned v úvodu si připomeňme, že jsme odboráři a tedy máme a musíme hájit práva zaměstnanců. Jistě nám přísluší hájit nejen mzdy, ale i důstojné podmínky na pracovištích. To musíme rozhodně a plně prosazovat v kolektivním vyjednávání. V péči o zdraví nejsme přívažkem a závažím na činnosti zdravotnických služeb, ale jsme rozhodně nástrojem v péči o pacienta. Jsme to my zdravotníci, kteří v prvé řadě vidíme, jak je jednoduché přejít z normálního, a třeba velmi úspěšného, života na život pacienta. Tedy i tu trochu snahy o zlepšování organizace práce a přístrojového vybavení jednotlivých pracovišť je potřebné tolerovat a chápat jako snahu o zmenšení potíží a utrpení lidí.

     Krajská rada se pravidelně schází v souladu se svým plánem činnosti.

     Řešily se problémy s ústeckou a chomutovskou onkologií, kde došlo k velkému posunu. Byla zachována obě onkologická pracoviště a v onkologii ústeckého pracoviště došlo k přestavbě a dovybavení druhým lineárním urychlovačem, pro který byla vystavena nová kobka. Krajský úřad i vedení krajská zdravotní se v současné době této problematice aktivně věnují, za to jim přísluší poděkování.

     Průběžně jsme sledovali uzavírání kolektivních smluv, a to nejen Krajské zdravotní. V Krajské zdravotní velmi účinně spolupracovala a za odbory koordinovala celé jednání Ing. Ivana Břeňková, místopředsedkyně odborového svazu. Patří jí veliký dík.

     Na jednání naší krajské rady pravidelně dochází zastupitelka, dnes členka představenstva Krajské zdravotní, Jitka Hanousková, která napomáhá styku krajské rady s Krajským úřadem a účinně pomáhá řešit problémy.

     Krajská rada Ústeckého kraje nadále pokračuje v pravidelném kontaktu s krajským výborem pro zdravotnictví prostřednictvím Dany Slavíkové a s výkonnou radou odborového svazu prostřednictvím Aleny Wilhelmové.

     Za svůj velký úspěch považujeme navázání velmi úzkého kontaktu s Krajským úřadem. Osobním jednáním se daří postupně odstraňovat řadu zásadních problémů v řešení problematiky v jednotlivých oborech jak zdravotních, tak sociálních služeb v celém regionu.

     Činnost krajské rady se zaměřovala zejména na prohloubení navázaného velmi úzkého kontaktu s vedením Ústeckého kraje, Krajským úřadem Ústeckého kraje a vedením Krajské zdravotní. Osobním jednáním se daří postupně odstraňovat řadu zásadních problémů v řešení problematiky v jednotlivých oborech jak zdravotních, hygienických a sociálních služeb v celém regionu. Společným jednáním se podařilo podpořit rozsáhlou modernizaci pracovišť Krajské zdravotní, a to jak pro zpříjemnění prostředí pro pacienty, tak i pro zaměstnance a zejména pak pro zkvalitnění zdravotnické péče. 
     V letošním roce při lednovém jednání u náměstka hejtmana RSDr. Stanislava Rybáka, za účasti předsedy představenstva Krajské zdravotní Ing. Jiřího Nováka a místopředsedkyně OS Ing. Ivany Břeňkové, byl projednán zdravotní program v kraji a konstatovalo se naplnění mzdových podmínek v Krajské zdravotní. 

     Při únorovém jednání u náměstka hejtmana PhDr. Martina Kliky, za účasti vedoucí odboru sociálních věcí Krajského úřadu Ing. Petry Lafkové, se projednaly sociální služby v organizacích spadajících do kompetence Krajského úřadu. Vedením kraje bylo doporučeno prohloubit jednání s ostatními poskytovateli sociálních služeb v organizacích, které neřídí kraj. 

     Obě jednání byla vstřícná a řešila předložené problémy.

     V Krajské zdravotní bylo přijato navýšení platů o 10 % od ledna 2018 bez problémů a bylo řádně zahrnuto v dodatku kolektivní smlouvy. Dodatek byl podepsán v prosinci 2017. Nadále je vyplácen zvláštní příspěvek za směnnost zdravotních sester i dalších nelékařských zdravotnických pracovníků. V Krajské nemocnici byla dokončena rekonstrukce budovy onkologie v Podhájí, byla otevřena nová lékárna v této budově a pracuje se na úpravě okolí. Počítá se na onkologii s výměnou některých specifických přístrojů. Stejně tak se provádí obnova specifických přístrojů na odděleních v nemocnicích Krajské zdravotní.

     Rozhodně nelze tyto velmi prospěšné činnosti připisovat práci krajské rady, ale její aktivní účast při jednání s Krajským úřadem a vedením Krajské zdravotní této problematice rozhodně pomohla.

     Po hodnocení naší činnosti bych chtěla poděkovat místopředsedkyní odborového svazu Ing. Ivaně Břeňkové za velmi účinnou pomoc a koordinaci při kolektivním vyjednávání v krajské zdravotní, která je zaměstnavatelkou více než 6900 pracovníků.

Dále bych chtěla konstatovat dobrou spolupráci s naším regionálním manažerem Vladimírem Andrejchem. Vždy nás informuje o činnosti našeho svazu a je velice zkušený v oblasti bezpečnosti práce.

     A v neposlední řadě bych chtěla vyzvednout perfektní spolupráci s Jitkou Hanouskovou, která pracovala v zastupitelstvu kraje ve výboru pro zdravotnictví a je nyní členkou představenstva Krajské zdravotní. Velkou měrou se podílí na informovanosti naší krajské rady o veškerém dění v oblasti zdravotnictví v Ústeckém kraji, především v problematice Krajské zdravotní a sociálních službách. Vždy byla přítomna u našich jednání na Krajském úřadě a především domlouvala naše schůzky s vedením tohoto úřadu. Pravidelně nám zasílá informace z dění v oblasti zdravotnictví v Ústeckém kraji.

Adriena ŠÍPOVÁ, předsedkyně KR OSZSP ČR Ústeckého kraje
Krajská rada OSZSP ČR Zlínského kraje 
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     Krajská rada Zlínského kraje byla v září 2014 na krajské konferenci ve Zlíně zvolena pětičlenná ve složení: Marcela Holčáková, Soňa Chludová, Martina Katolická, Ivana Lukašíková a Ivana Nesvadbová. Předsedkyní byla v tajné volbě zvolena Marcela Holčáková a místopředsedkyní Martina Katolická. V průběhu období došlo k personální změně, odstoupila Ivana Nesvadbová a nahradila ji Ludmila Šromotová, na vlastní žádost odešla Soňa Chludová a zastoupila ji kolegyně z Krajské nemocnice T. Bati, a.s., Martina Hvozdenská. 
     Krajská rada se scházela zpravidla jedenkrát měsíčně v Nemocnici Atlas, a.s., ve Zlíně za účasti regionálního pracovníka, který informoval o pracovních podmínkách a zkušenostech z jiných regionů. Jako host se jednání účastnil zástupce z Uherskohradišťské nemocnice, a.s. 

     S vedením a zaměstnanci odborového svazu jsme spolupracovali na řešení problematiky dětských center, zvýšení mezd v nemocnicích, akciových společnostech Zlínského kraje. V sociální oblasti jsme se mimo jiné spolupodíleli na řešení personální krize v sociálních službách a řešení nízkých úhrad z veřejného zdravotního pojištění za práci všeobecných sester v pobytových zařízeních. Z uvedeného důvodu byl neustále tlak na snižování počtu všeobecných sester nebo zaměstnavatel rozhodl o jejich přeřazení do nižších platových tříd, toto rozhodnutí se podařilo zvrátit.  

     Pravidelně jsme se účastnili plenárního zasedání krajské tripartity Zlínského kraje a její pracovní skupiny pro zdravotnictví. Členky krajské rady v uplynulém období pracovaly v pracovních skupinách Ministerstva práce a sociálních věcí a Unie zaměstnavatelských svazů ČR a v sekcích odborového svazu. 

     Po podzimních krajských volbách v roce 2016 jsme také členy Výboru zdravotního a Výboru sociálního Zastupitelstva Zlínského kraje, kde aktivně prosazujeme zájmy zaměstnanců resortů zdravotnictví a sociálních služeb. 

     Opakovaně jsme jednali s radními a hejtmanem Zlínského kraje a také s prezidentem republiky Milošem Zemanem, který zavítal do Zlínského kraje v rámci návštěv regionů. Obsahem jednání s politickou reprezentací byla aktuální témata ze zdravotnictví, sociálních služeb, hygieny nebo lázeňství.
     Členky krajské rady v uplynulém období se zúčastnily kulatých stolů na téma zaměstnanosti, seminářů v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR k problematice v sociální oblasti, odborných konferencí, mítinků Konec levné práce a jiných akcí. Získané poznatky byly využívány v odborové i profesní práci. 

     Krajská rada je otevřena i hostům a členům základních organizací Zlínského kraje, kteří mají zájem o informace o činnosti odborů. Na rozšířených jednání krajské rady se mohli zájemci proškolit nebo si vyslechnout přednášky.

     Za důležité považujeme navázání spolupráce s poslanci ze Zlínského kraje. Na sjednaných schůzkách jsme poslance seznámili s činností a zájmy, které odbory prosazují, a s problémy, které aktuálně odborový svaz, krajská rada nebo odborové organizace řešily. 
     Byli jsme otevřeni spolupráci se základními organizacemi OSZSP ČR Zlínského kraje, abychom společnými silami vyjednali lepší postavení zaměstnanců. 

     V posledních měsících volebního období se krajská rada zapojila do akcí proti dokumentu „Základní směry řízení nemocnic založených Zlínským krajem pro období 2018 – 2020“, který předložil hejtman Zlínského kraje Jiří Čunek. Cílem bylo sloučení nemocnic do jedné centrálně řízené organizace. Předložený materiál by destabilizoval zdravotnictví, ohrozil kvalitu a dostupnost zdravotních služeb na území kraje, prohloubil personální krizi, v jejímž důsledku už dochází k uzavření nebo omezení péče na odděleních v nemocnicích z důvodu nedostatku personálu. Výsledkem bylo stažení problematického materiálu v červnu 2018 z jednání Zastupitelstva Zlínského kraje. 

     Poděkování patří předsedkyni odborového svazu Dagmar Žitníkové za osobní účast na jednáních v této věci ve Zlínském kraji a zejména člence krajské rady Ludmile Šromotové z Kroměřížské nemocnice, a.s., za její aktivní účast na pořádaných akcích.
     Závěrem bych chtěla poděkovat všem členkám krajské rady za odborovou práci za uplynulé volební období. 

Mgr. Marcela HOLĆÁKOVÁ, předsedkyně KR OSZSP ČR Zlínského kraje
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