Dobrý den pane ministře!
Dovolujeme si reagovat na Vámi vydané prohlášení z jednání pondělní (10.6.2019) tripartity. 

K situaci ve zdravotnictví jste v kostce uvedl následovné: (červeně je naše reakce na Vaše prohlášení)

Personální situace není dobrá, ale zlepšuje se, sestry již z nemocnic neodcházejí. Za velmi pozitivní považuji, že se zvyšuje počet studentek a studentů na zdravotnických školách a také počet absolventů, kteří nastupují do nemocnic. Výrazně se meziročně v nemocnicích zvýšil počet úvazků lékařů, a to o 300.
Situace v nemocnicích je i nadále kritická. Většina nemocnice se potýká s nedostatkem zdravotnického personálu, a to jak lékařů, tak zdravotních sester. 

V minulých letech se opakovaně zvyšovaly platy mzdy na úkor rozvoje nemocnic. Platy a mzdy už jsou na dostatečné úrovni, a proto není vhodné další výrazné navýšení. Další navýšení platů a mezd nechtějí ani ředitelé, jsou se současnou situací v odměňování spokojení. 
Platy a mzdy se v minulých letech zvyšovaly, ovšem stále na nedostatečné úrovni, aby přilákaly kvalifikované zaměstnance do zdravotnictví. Další navýšení platů a mezd je namístě.  

Zaměstnanci a odboráři přímo v nemocnicích již platy a mzdy zvyšovat nechtějí, upřednostňují zlepšení pracovních podmínek a investice do nemocnic. Nová oddělení nebo operační sály jim zpříjemní jejich práci. Situace už letos byla taková, že se někde odbory se svými řediteli dohodly, že se před platy upřednostní investice.
Nová oddělení nebo operační sály dozajista zpříjemní práci personálu, ovšem zpříjemnění práce personál nenakrmí. Odbory požadují navýšení platů a mezd. Peníze jsou a je jich dost. Jenže se místo úhrad zdravotní péče hromadí na účtech zdravotních pojišťoven.

Navýšení platů a mezd prosazuje pouze vedení odborového svazu, odbory v nemocnicích jsou spokojené. Vím to, objel jsem téměř všechny nemocnice. 
Nesouhlasíme se tímto tvrzením. Nejsme spokojeni se současnou výši platů a mezd ve zdravotnictví. Plně podporujeme vedení odborového svazu a prosazujeme navýšení platů a mezd ve zdravotnictví.

Pokud se budou od příštího roku zvyšovat platy a mzdy, tak výběrově a maximálně o 2 až 3 %. 
Navýšení platů a mezd o 2 až 3 %??? Myslíme, že si z nás děláte opět legraci. 
Navýšení platů a mezd požadujeme PLOŠNĚ a navrhujeme zvýšení 2 x 15 %. Prosazujeme sjednoceni odměňování.

S tímto Vašim prohlášením, pane ministře, v žádném případě nesouhlasíme!
I nadále požadujeme navýšení platů a mezd ve zdravotnictví. 

Přeji pěkný den
Dagmar Sikorová, předsedkyně ZO Nemocnice Třinec p.o.

