Vážený pane ministře, jsem sestra na intenzivním novorozeneckém oddělení v krajské nemocnici, sice členka odborového svazu, ale jen řadová. Když jsem si přečetla vaše vyjádření, kterým jste se uvedl na červnovém jednání tripartity, nevěřila jsem vlastním očím. Vaše tvrzení, že zaměstnanci ve zdravotnictví již další navyšování platů a mezd nechtějí, že to nechtějí ani jednotlivé odbory v nemocnicích atd., mě neskutečně zvedlo ze židle. 
Buď jste obklopen naprosto neschopnými lidmi a jen tupě papouškujete, co vám nakukají, nebo jste manipulátor a lhář! Těžko si z těchto dvou možností vybrat to menší zlo. Personální situace stále NENÍ STABILIZOVÁNA, opravdu nestačí snížit počty odcházejících zdravotníků a další významný růst platů a mezd je tak naprosto nezbytný! 
A tvrdit, že lidé ty další peníze vlastně nechtějí či nepotřebují, je... jen těžko se mi hledají slova. Je lež, že růst platů a mezd ve zdravotnictví chce pouze vedení odborového svazu! 
Chceme a potřebujeme to všichni, jinak zdravotnictví opravdu padne! 
Nemrhejte časem na manipulativní, klamavé a tím i zbytečné kampaně typu "Studuj zdrávku" a začněte konečně opravdu něco dělat pro stabilizaci zdravotnictví jako celku. 
Na tom betonu, do kterého teď chcete investovat, totiž kvalita péče nestojí - ta stojí na lidech, co ten systém na svých bedrech stále ještě táhnou!!!!
S přáním přítomnosti zdravého rozumu, morální integrity a s pozdravem
Mgr. Barbora Tomšů
