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	V Praze dne 11. 7. 2019


Vážený pane ministře,
dovolte, abych se na Vás obrátila ve věci zajištění zdravotní péče ve Šluknovském výběžku Krajskou zdravotní, a.s. 

Dlouhodobě, od ustavení Krajské zdravotní, a.s., jsem členkou vyjednávacího týmu za odborové organizace všech nemocnic KZ, a.s. Kolektivní smlouvu vyjednáváme pro cca 6 500 zaměstnanců všech profesí. Jednání se zaměstnavatelem nebyla nikdy jednoduchá, zaměstnavatel předkládal za jednotlivé roky informace o hospodaření, o ekonomických možnostech. V době, kdy Ministerstvo zdravotnictví a vláda rozhodly o navýšení platových tarifů, KZ, a.s., se k tomuto slibu a dojednaným podmínkám připojila.

Při kolektivním jednání a uzavření kolektivní smlouvy pro letošní rok se KZ, a.s. držela Vašeho slibu na zvýšení příplatku za práci ve směnách. Nevyšla nám vstříc ke zvýšení platových tarifů všem zaměstnancům a uplatnila jiný systém, se kterým jsme nesouhlasili, ale po půl roce jednání byla kolektivní smlouva uzavřena. 
Tímto úvodem jsem chtěla vyjádřit, že se zaměstnavatelem KZ, a.s., se ne vždy shodneme, ale nakonec dojdeme ke konstruktivnímu závěru. Zaměstnavatel KZ, a.s., nám své návrhy a rozhodnutí ekonomicky dokládá, nikdy se nerozhoduje pod tlakem a bez analýz a ekonomických dopadů. Občas bych přivítala jiný postoj, ale vedení KZ, a.s., znám dlouho a nic jiného očekávat nelze. 
Velmi mě mrzí mediální obraz, který v posledních dnech KZ, a.s., získává, a to poté, kdy bylo sděleno, že Krajská zdravotní, a.s., převezme Lužickou nemocnici a polikliniku, a.s., v Rumburku, dokonce že tak učinit musí. Podrobně jsem se seznámila se všemi podklady kdy, jak a s kým KZ, a.s., nebo zástupci kraje jednali o převzetí LNaP, nebo o zajištění péče ve Šluknovském výběžku. Průběh jednání, postupy ze strany města Rumburk a KZ, a.s., byly vždy jasně popsány a cesta se hledala.
KZ, a.s., je dle tiskových zpráv připravena podílet se na zajištění zdravotních služeb, ale má určité pochopitelné podmínky, jako je předložení analýz a záruk, aby mohla i nadále poskytovat kvalitní péči v KZ, a.s. 

Vážený pane ministře, prosím, aby nebyl KZ, a.s., podsouván nezájem o pomoc k zachování zdravotní péče ve Šluknovském výběžku. Strana odborů chápe postoj zaměstnavatele KZ, a.s., který se snaží rozhodovat zodpovědně. Za stranu odborů sděluji, že jsme připraveni se do procesu zapojit a jednat o podmínkách převzetí LNaP Krajskou zdravotní, a.s., s tím, že nedojde ke zhoršení pracovních podmínek pro zaměstnance KZ, a.s., ani LNaP. 

Děkuji za Vaši součinnost.

S pozdravem 
Za odborové organizace OSZSP ČR KZ, a.s. 

Ing Ivana Břeňková
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