Zpráva o činnosti krajské rady OSZSP ČR Karlovarského kraje

Krajská konference 23. 10. 2019

Ivana Minaříková, předsedkyně krajské rady
Já se dotknu pár akcí, kterých se krajská rada (aspoň část) zúčastnila.

Kromě jednání krajské rady, která jsou každý měsíc, musím samozřejmě začít sjezdem OSZSP ČR v listopadu 2018, kterého se účastnili tři členové krajské rady a dosluhující členka výkonné rady Helena Šebestová. Sjezd je nejen o práci (schvalování případných úprav stanov, volebního, finančního řádu), ale i o setkání kamarádů, přátel a známých, diskusích o práci v jednotlivých ZO a výměně zkušeností.

Další mimořádnou akcí bylo setkání krajských rad, výkonné rady a dozorčí rady OS, které se konalo v Kolíně v dubnu 2019. Zde se setkaly všechny krajské rady z celé republiky a proběhla výměna zkušeností z fungování jednotlivých krajských rad. Za naši krajskou radu jsme informovali o vzniku iniciativy sester ve zdejší Karlovarské krajské nemocnici.

Také jsme iniciovali setkání na Krajském úřadu Karlovarského kraje, bohužel paní hejtmanka Mgr. Jana Mračková Vildumetzová byla pracovně zaneprázdněná, tak se nám věnovali radní pro zdravotnictví Ing. Jan Bureš a radní pro sociální služby Mgr. Petr Kubis. Zde se hlavně diskutuje o zadluženosti a situaci ve zdravotnictví.

Další akcí, která se konala v minulém období, byl mítink ČMKOS Konec levné práce, který se uskutečnil v Praze 17. 9. 2019, toho jsem se bohužel účastnila pouze já sama. Účast na této akci bych doporučovala absolvovat alespoň jednou všem, je až neuvěřitelné, jak takováto akce dokáže nabít pozitivní energií do další práce.

Jak jste jistě zaznamenali, hned 18. 9. 2019 v Karlových Varech proběhla jedna z akcí Krizového štábu 9 proti kolapsu zdravotnictví. U Tržnice byl postaven stan a oslovovali se kolemjdoucí s prosbou o podepsání petice za zlepšení situace ve zdravotnictví, i tuto akce jsme za krajskou radu byli podpořit a zapojili jsme se do podpisové akce a i následné diskuze, která proběhla v Karlovarské krajské nemocnici.

Konkrétně za Krajskou hygienickou stanici Karlovarského kraje mohu říct, že nám v letošním roce hrozilo opět propouštění zaměstnanců tak jako v minulosti, kdy odcházeli odborníci a dlouholetí a zkušení pracovníci. Neboť nutno si postesknout, že do oboru ochrany veřejného zdraví moc odborníků (tím myslím mladých lidí) se studovat nehrne. Takže teď je situace taková, že pokud se někdo přijímá a vypisuje se výběrové řízení, hlásí a přijímají se lidé s jiným vzděláním, ale hlavně že je to vysokoškolák.

Jak jistě víte, stejně jako ve veřejné správě, tak i v hygienické službě mělo dojít ke snížení počtu pracovníků nejdříve o 10 %, pak Ministerstvo financí ustoupilo na 3 %, nakonec na nátlak odborů bylo dohodnuto, že dojde k úspoře finančních prostředků sloučením oddělení, což se u nás povedlo a návrh systemizace pro příští rok už čeká jen na schválení vlády.
Místopředseda Martin Novotný informoval o výhledové vizi rozšiřování Karlovarské krajské nemocnice. 
Eva Zvoníková pohovořila o situaci v nemocnici v Sokolově.
