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	V Praze dne 18.3.2020


HROZBA KOLAPSU SYSTÉMU ZDRAVOTNICTVÍ - Osobní ochranné pracovní prostředky pro zdravotnické pracovníky v souvislosti s poskytováním zdravotních služeb pacientům s COVID19 
Vážený pane ministře, 

 

obracím se na Vás v době mimořádné situace v souvislosti s opatřeními proti koronaviru, a to jako na nejvyššího představitele osoby odpovědné za řádné poskytování zdravotnických služeb v ČR. 
Podle § 104 odst. (1) zákona č. 262/2006 Sb., zákoníku práce, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „ZP“) platí, že není-li možné rizika odstranit nebo dostatečně omezit prostředky kolektivní ochrany nebo opatřeními v oblasti organizace práce, je zaměstnavatel povinen poskytnout zaměstnancům osobní ochranné pracovní prostředky. Osobní ochranné pracovní prostředky jsou ochranné prostředky, které musí chránit zaměstnance před riziky, nesmí ohrožovat jejich zdraví, nesmí bránit při výkonu práce a musí splňovat požadavky stanovené zvláštním právním předpisem. Současně, podle § 106 odst. (2) ZP platí, že zaměstnanec je oprávněn odmítnout výkon práce, o níž má důvodně za to, že bezprostředně a závažným způsobem ohrožuje jeho život nebo zdraví, popřípadě život nebo zdraví jiných fyzických osob; takové odmítnutí není možné posuzovat jako nesplnění povinnosti zaměstnance.
Protože se náš odborový svaz potýká denně se stovkami podnětů z terénu, a někteří zaměstnavatelé nutí zdravotnické pracovníky, aby vědomě pokud budou přicházet do styku s pacienty s COVID19 (a/nebo s podezřením na COVID19) byli vybaveni pouze empírem jako při běžné operaci a obyčejnou základní rouškou pro běžné operace, hrozí v některých zdravotnických zařízeních absolutní kolaps poskytování zdravotní péče. Pokud by zaměstnanci příkaz vedení nemocnice respektovali, tak dojede k dalšímu nekontrolovatelnému a plošnému šíření infekce. Drhá varianta je, že zdravotničtí pracovníci se v obavě o svůj život a zdraví začnou plošně odmítat - - bez příslušných osobních ochranných pracovních prostředků – poskytovat péči pacientům.

V zájmu předejití nejhoršímu scénáři a kolapsu zdravotní péče v řadě zdravotnických zařízení Vás žádám o odpovědi na následující dva dotazy:

1. Jaké minimální ochrany osobní pracovní prostředky, tj. např. jaký konkrétní minimální typ respirátoru, ochranného obleku apod. je zaměstnavatel povinen poskytnout zdravotnickému pracovníkovi, který v rámci výkonu své práce poskytuje zdravotní péči pacientovi s potvrzeným COVID19 a/nebo s podezřením na COVID19?

2. Jaké minimální věcné a technické vybavení, např. oddělení od ostatních prostor, odsávání vzduchu, regulovaný vstup apod. musí splňovat pracoviště, na kterém je poskytována zdravotní péče pacientovi s potvrzeným COVID19 a/nebo s podezřením na COVID19?

V zájmu ochrany pacientů i zaměstnanců navrhuji, aby rozsah nezbytných ochranných pomůcek, byl upraven minimálně formou Metodického postupu MZ pro všechny poskytovatele zdravotní péče, nebo ještě lépe vyhláškou.  

Vážený pane ministře, vzhledem k nejvyšší možné závažnosti situace si Vaši odpověď dovolím očekávat obratem. 

S pozdravem
za OSZSP ČR

Bc. Dagmar Žitníková v.r., předsedkyně
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