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V Praze 2. června 2020

Vážený pane ministře,
první vlna pandemie COVID-19 je za námi. Zvládli jsme jí díky úsilí zdravotníků v nemocnicích, kteří pracovali s maximálním nasazením, fyzickým i psychickým, ve všech lůžkových zdravotnických zařízeních a na všech odděleních a provozech. 
V této souvislosti je skandální, že stále nejsou vyřešené odměny/zvláštní příplatky za období pandemie (březen – květen) pro zaměstnance nemocnic. Tuto skutečnost považujeme za zvlášť nebezpečnou v souvislosti s očekávatelnou II. vlnou pandemie, kdy bude nasazení a odhodlání zdravotníků opět potřeba. Vzhledem k množství slibů od čelních politiků, jsou očekávání zaměstnanců ve zdravotnictví obrovská. Na rozdíl od zaměstnanců v sociálních službách a záchranářů zůstávají u zaměstnanců nemocnic nenaplněné. Ve světle daných skutečností lze proto předpokládat, že jejich nasazení a odhodlání bude ve II. vlně pandemie velmi nízké.
Současně připomínáme, že je nutné také okamžitě řešit odměny zdravotníků v sociálních službách.
V souvislosti s jednáním, které proběhlo dne 1. 6. 2020 na Ministerstvu zdravotnictví, Vám sdělujeme, že stále trvá náš požadavek na zvláštní příplatek/mimořádné odměny, který Vám byl zaslán dne 9. dubna 2020 pro zaměstnance nemocnic a zdravotníky v sociálních službách. 
Vzhledem ke znalosti délky legislativních a dalších procesů požadujeme, aby MZ jednalo okamžitě, neboť „kdo rychle dává, dvakrát dává“.
S pozdravem

za OSZSP ČR Bc. Dagmar Žitníková, v.r., předsedkyně

za LOK-SČL MUDr. Martin Engel, v.r.,  předseda
Vážený pan 

Mgr. et Mgr. Adam Vojtěch, MHA
ministr zdravotnictví ČR
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