Vzkaz od Jakuba Kapice

● Na Vesně jsem byl poprvé někdy v roce 1988 ve svých 4 letech a pravidelně tam potom jezdil až do roku 1995. Moje diagnóza je DMO - diparetická forma a za to, že jsem dnes naprosto samostatný, mám skvělou práci a můžu žít plnohodnotný život, vděčím kromě své fantastické rodiny i Vesně. Vzhledem ke svému stáří (již dávno jsem odrostl chlapeckým botám) vím, že už se na Vesnu coby pacient nikdy nepodívám. Že se už nikdy neproběhnu po krásně vyzdobených chodbách, nikdy neuvidím pěkný film ve zdejším kině ani si už nikdy nebudu moct užít parádní program, který tam byl vždy pro dětské pacienty připraven. 

● Vím ale, že Vesna vždy byla, je a bude mým druhým domovem. Domovem, který patří k nejkrásnějším vzpomínkám, které mám tu čest nosit v hlavě.  

● Vím, že i kdybych se nepřetržitě klaněl všem, co tam pracují dnes, i všem, co tam pracovali tehdy, nikdy nebudu schopen vyjádřit dostatečnou vděčnost za to, co tam pro mne udělali. 

● Nechápu, proč by dnešním handicapovaným dětem měla být upřena šance strávit na tomto fantastickém místě nezapomenutelné okamžiky a uzdravit se, nebo alespoň svůj zdravotní stav velmi výrazně zlepšit. 

● Nechápu, proč se dnes na Vesnu pohlíží pouze skrze ekonomické zájmy některých lidí. 

● Proč se nebere v potaz to, že se jedná o místo, kde se dějí zázraky... O místo, které z nejprve nechodících pacientů umí udělat chodící, o místo, jehož věhlas přesahuje české hranice. 

● Ze současné situace je mi smutno a je mi zle z prohlášení pana ministra Hegera, který říká, že rozhodně nechce Vesnu zavřít, přičemž realita a jeho činy ničemu takovému vůbec nenapovídají. 

● Všem, kteří mají podíl na tom, že Vesna nyní bojuje o svou holou existenci, bych vzkázal: STYĎTE SE! A popřál jim velmi, velmi špatné spaní. 

● A vám všem ostatním: DRŽTE SE, VESNU NEDÁME!!!

