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Otevřený dopis ministrovi zdravotnictví MUDr. Martinu Holcátovi
Vážený pane ministře,

krizový štáb sdružující 

Asociaci českých a moravských nemocnic

Asociaci krajských nemocnic

Svaz pacientů ČR

Národní radu osob se zdravotním postižením ČR 

Odborový svaz zdravotnictví a sociální péče ČR

Lékařský odborový klub – Svaz českých lékařů

za podpory

Odborového svazu pracovníků dopravy, silničního hospodářství a autoopravárenství Čech Moravy 
Odborového svazu dopravy
Federace strojvůdců ČR

Svazu odborářů služeb a dopravy

Českomoravské konfederace odborových svazů

České lékařské komory

Rady seniorů ČR

České internistické společnosti ČLS JEP
Asociace dialyzačních středisek ČR
oceňuje vstřícný přístup předsedy Vlády ČR Ing. Jiřího Rusnoka i Vás jako ministra zdravotnictví k řešení současné krize v nemocnicích. 

Zcela jiný přístup zaznamenáváme z veřejných vystoupení Vašich náměstků, náměstka pro legislativu Mgr. Martina Plíška a náměstka pro zdravotní pojištění Ing. Petra Noska. 

Účelově nepravdivá jsou jejich tvrzení, že novelu úhradové vyhlášky nelze vydat, protože legislativní proces by trval dva až tři měsíce, takže pomoc by stejně přišla pozdě, že existuje zákonné stanovisko, že v jednom roce nelze vydat dvě vyhlášky. 

Legislativní proces pro vydávání vyhlášek nestanoví zákon a novelu vyhlášky o několika větách, pokud to situace vyžaduje, lze připravit, projednat a podepsat během jednoho týdne. Což se také stalo při vydání novely úhradové vyhlášky v roce 2006 po protestech lékařů a nemocnic. 
Možnost novelou změnit již platnou úhradovou vyhlášku potvrdily i soudy, včetně Nejvyššího soudu ČR. Příslušná soudní rozhodnutí mají asociace nemocnic a jsou ochotny je dát Ministerstvu zdravotnictví k dispozici. 

Oba jmenovaní náměstci se podíleli na tvorbě vyhlášky pro letošní rok, která postupně destruuje nemocnice. Náměstek Ing. Nosek ve včerejších Událostech a komentářích ČT24 dokonce potvrdil, že takto restriktivní vyhláška byla vydána se záměrem dosáhnout ekonomické likvidace části nemocnic, které se nepodařilo před rokem zrušit administrativně vypovězením smluv. 

Vážený pane ministře, uvedené skutečnosti vedou ke ztrátě důvěry nemocnic a dalších členů krizového štábu v oba uvedené náměstky. 

Krizový štáb se domnívá, že napravovat chyby ve zdravotnictví nemohou lidé, kteří je zavinili a dokonce záměrně. Proto Vás, vážený pane ministře, žádá o jejich odvolání. 
V Praze dne 17. 9. 2013
Mluvčí krizového štábu:

Mgr. Václav Krása, předseda Národní rady osob se zdravotním postižením

MUDr. Ing. Petr Fiala, místopředseda Asociace českých a moravských nemocnic

