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Lékařský odborový klub – Svaz českých lékařů
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za podpory

Českomoravské konfederace odborových svazů

Praha 2. 10. 2013

Otevřený dopis Krizového štábu lázní 

premiérovi Vlády ČR a ministrovi zdravotnictví k předčasnému ukončení lázeňské sezóny 
v Lázních Dolní Lipová.

Krizový štáb lázní znovu vyzývá ministra zdravotnictví MUDr. Martina Holcáta, MBA, a premiéra Vlády ČR Ing. Jiřího Rusnoka, aby okamžitě připravili konkrétní krizový plán, který zastaví likvidaci českého lázeňství 
Vážený pane premiére

Vážený pane ministře,

Krizový štáb lázní Vás opakovaně upozorňoval na kritickou situaci v lázeňství a očekávali jsme, že se budete velmi intenzivně věnovat krachujícímu resortu.

Po uzavření Velichovek je v přímém ohrožení další zařízení. Dnes bylo rozhodnuto o předčasném ukončení lázeňské sezóny v Lázních Dolní Lipová. Těmto lázním, které jsou z velké části navázány na úhrady ze zdravotního pojištění, hrozí zánik.

Vážený pane premiére,

Vážený pane ministře,

znovu opakujeme, že víme, že Vy jste stávající situaci nezavinili. Nicméně je potřeba začít velmi rychle realizovat kroky, které stávající situaci budou řešit. Žádáme Vás, abyste okamžitě začali jednat a připravili jste konkrétní krizový plán na záchranu českého lázeňství. 
Upozorňujeme, že každý den, kdy není situace řešená, prohlubuje krizi v lázeňství a vede k možnému zániku dalších zařízení. 
Řešení krizové situace v lázeňství nesnese odklad a není možné, abyste Vaši zodpovědnost přenášeli na příští vládu a příštího ministra.

S pozdravem
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