Stanovisko

Odborového svazu zdravotnictví a sociální péče ČR

k návrhu zákona o státním rozpočtu České republiky na rok 2014
Obecně:

Odborový svaz s politováním konstatuje, že v roce 2014 a následujících letech bude ve zdravotnictví a sociální péči s největší pravděpodobností pokračovat velmi napjatá situace, která byla založena bývalou vládní koalicí v minulých letech. Politika úsporných opatření v roce 2013 uvrhla zvláště citlivé segmenty veřejných služeb, jakými jsou oba resorty, do hlubší krize než v předchozích letech. 

Česká vláda by měla dbát na to, aby Maastrichtská kritéria, která jsou závazná pro členské státy EU a která se zásadně týkají celé oblasti veřejných financí včetně zdravotnictví a sociálních služeb, byla spojena s procesem schvalování státního rozpočtu a se schvalováním zdravotně pojistných plánů zdravotních pojišťoven. 

Vláda v demisi přislíbila, že provede některé korekce, které jsou nezbytné k zastavení propadu ve zdravotnictví a zásadně upraví tzv.“reformy“ bývalé vládní koalice. Jejich podstatou je podle odborového svazu především dostatečná a kvalitní zdravotní péče a zajištěné sociální péče tak, aby se kvůli těmto reformám nestaly pouze privilegiem bohatých. 

Odborový svaz upozorňuje, pokud vláda v demisi nepřistoupí k nápravným krokům, které avizuje, že budou v nejbližší době provedeny a které jsou pro stabilizaci zdravotnictví nezbytné, pak se zdravotnictví a sociální péče dostanou do ještě většího nerovnovážného stavu a finančních problémů, které státní rozpočet na rok 2014 nezohledňuje.

K resortu zdravotnictví:

1) Zdravotní pojištění pracuje v současné době se stále většími ročními deficity. V současné době zdravotnictví spotřebuje ročně 290 miliard Kč, zvýšené DPH mu odebírá dalších šest miliard korun. Platby za státní pojištěnce nerostou od roku 2009, systému za tu dobu chybí dalších osm miliard Kč. Vzhledem k faktu, že rezervy z předchozích let na účtech pojišťoven jsou již vyčerpány, bude i nadále situace ve veřejném zdravotním pojištění velmi napjatá. Celková ztráta pak v prvním pololetí 2013 překročila dvě miliardy Kč, ve druhém pololetí se očekává další nárůst ztrát. 
K dlouhodobě se prosazujícímu deficitnímu hospodaření systému zdravotního pojištění a vyčerpání veškerých finančních rezerv však největší měrou přispěl právě státní rozpočet – především dlouhodobou stagnací platby za státní pojištěnce (jako důsledek dlouhodobé politiky snižování daní) a odčerpáváním peněz ze zdravotnictví do státního rozpočtu prostřednictvím zvyšování sazeb DPH. Třetím nepopiratelným faktorem, který dodnes negativně ovlivňuje bilanci zdravotního pojištění, byla fatální chyba v odhadu vývoje ekonomiky pro rok 2009, která se pak přenesla i do dalších let a tento rozdíl se již nepodařilo vyrovnat.  

Odborový svaz požaduje, aby byla okamžitě připravena nezbytná nápravná opatření v systému zdravotního pojištění, která zabrání narůstající krizi v oblasti zdravotnictví. 
Vítáme iniciativu současného ministra zdravotnictví, který chce od 1. ledna 2014 navýšení plateb u osoby za kterou je plátcem pojistného stát. 
V návaznosti na iniciativu ministra zdravotnictví požadujeme ve Výdajích kapitoly všeobecné pokladní správy – Transfery veřejných rozpočtů ústřední úrovně – zvýšit částku o dalších 7 % na 7,5 miliardy Kč. Uvedené navýšení reflektuje, že reálně od roku 2006, nedošlo ke zvýšení plateb za státní pojištěnce. Navýšení úhrad pouze vyrovnává negativní dopady opakovaných navýšení DPH a zvýšení ostatních výdajů ve zdravotnictví.

Upozorňujeme, že v případě, že budou od 1.1.2014 zrušeny zdravotnické poplatky, pak je nutné částku navýšit minimálně o další 3,5 %, tj. o 3,735 miliardy Kč. 

Tato připomínka je zásadní.

Nad rámec připomínek k návrhu státního rozpočtu uplatňujeme připomínku, že je nutné řešit i stávající krizovou situaci ve zdravotnictví. Navrhujeme buď okamžitý  odkup nedobytných pohledávek zdravotních pojišťoven, nebo přerozdělení zůstatků ve fondech zdravotních pojišťoven. 

Tato připomínka je zásadní.

V rámci dlouhodobého časového horizontu odborový svaz požaduje, aby v segmentu zdravotnictví se nad stanovený rámec celkové výdaje zvýšily na úroveň zemí, kde poměr výdajů na zdravotnictví k hrubému domácímu produktu činí 10 %. 

Odborový svaz je toho názoru, že toto zvýšení by přineslo systému zdravotního pojištění mnoho dobrého, tzn. bude zachována odpovídající a kvalitní zdravotní péče pacientů, dojde k nastavení pravidel, která pomohou zastavit dlouhodobý propad financí u nemocnic a zdravotních pojišťoven. V takto nastaveném systému zdravotního pojištění bude na přiměřené navýšení platů a mezd zaměstnanců, kteří v současné době nesou největší zátěž tohoto podfinancování na svých bedrech.

Tato připomínka je zásadní.
Připomínáme, že odborový svaz dlouhodobě požadoval odstranění nehospodárností spočívajících ve špatně nastavené lékové politice, v neprůhledných investicích a nákupech vybavení, v prodělečných pronájmech, v nízkých a neměnících se platbách za státní pojištěnce, v zastropování výše odvodů na zdravotní pojištění, ve špatném nastavení DPH. V této souvislosti také upozorňujeme, že stále chybí koncepce pro rozvoj sektoru jako celku a návrhy na spolupráci jednotlivých poskytovatelů péče. Stávající stav vede k oslabování zdravotnictví a výsledkem je pak tlak na velmi rychlý nárůst spoluúčasti pacientů, se kterým odborový svaz zásadně nesouhlasí.    

Pro zajištění stability resortu zdravotnictví je do budoucnosti nutné vytvoření rovných podmínek mezi zdravotními pojišťovnami při platbách za diagnózu a tím také bude dosaženo spravedlivého systému přerozdělení pojistného zohledňujícího zdravotní stav pojištěnců.
K resortu sociálních služeb:
Bývalá vládní koalice zásadním způsobem nereflektovala negativní ekonomický vývoj, nevytvářela ekonomická opatření a několik let snižovala výdaje v sociální oblasti, s čímž odborový svaz zásadně nesouhlasil a nadále nesouhlasí. Vládní koalice svou politikou systematicky ničila kvalitu práce poskytovatelů sociální péče a vyvolávala sociální napětí. Odborový svaz požaduje, aby došlo k zastavení tohoto procesu, protože rozsah a kvalita veřejných služeb je mimo jiné významný faktorem životní úrovně obyvatelstva.  
Pro rok 2014 rozpočtovaná částka na dotace pro poskytovatele sociálních služeb o 2,7 % více proti roku 2013 v podstatě není žádným finančním přínosem, který mimo jiné nepokryje zachování stávajícího rozsahu poskytovaných služeb. Zařízení sociálních služeb se potýkají s obrovskými problémy, které nemohou bez přiznané dotace samy řešit. Odborový svaz bere v potaz také prodlužující se dobu dožití obyvatelstva.  

1) Požadujeme, aby se částka na dotace pro poskytovatele sociálních služeb zvýšila minimálně na 10 miliard Kč, protože zvýšení této částky umožní zachování stávajícího rozsahu poskytovaných služeb a pokryje výpadek financí z individuálních projektů Ministerstva práce a sociálních věcí. 
Tato připomínka je zásadní.

2) Mimo to také zvýšení částky na dotace poskytovatelům sociálních služeb zajistí navýšení úrovně platových tarifů pro zaměstnance sociálních služeb, a to o 6,5 %, jak bylo přislíbeno bývalým premiérem ČR a bývalými ministry MPSV.  
Tato připomínka je zásadní.

Odborový svaz dlouhodobě požaduje navýšení platů zaměstnancům sociálních služeb. Pracovníci v sociálních službách patří k nejhůře odměňovaným profesím v ČR bez ohledu na náročnost a důležitost práce, kterou pro společnost vykonávají. Lze konstatovat, při neřešení problému odměňování dojde ke snižování kapacit sociálních služeb, k odlivu kvalifikovaných pracovníků z této oblasti a v konečném důsledku až k zániku některých poskytovatelů. O stavu resortu byl informován nový ministr práce a sociálních věcí, který přislíbil jednání a dialog s kraji, aby bylo možné financování sociálních služeb řešit společně. Odbory na většinu chyb, o kterých jednaly s ministrem, upozorňují již několik let, jejich připomínky je možné použít k nápravě těch nejpalčivějších problémů. 
