Výňatek z U S N E S E N Í
z  8. zasedání Sněmu ČMKOS

Sněm ČMKOS po projednání jednotlivých bodů programu a zapracování námětů a připomínek vzešlých z diskuse přijímá následující Usnesení ze svého jednání dne 19. 11. 2013.

Sněm ČMKOS děkuje Jaroslavu Zavadilovi za přínos pro ČMKOS v období, kdy byl členem vedení ČMKOS. 

Sněm ČMKOS blahopřeje Jaroslavu Zavadilovi ke zvolení poslancem Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, přeje pevné zdraví a věří, že spolupráce s ČMKOS bude dále úspěšně pokračovat.

Sněm ČMKOS blahopřeje Janě Hnykové ke zvolení poslankyní PS Parlamentu ČR, přeje pevné zdraví a věří, že její práce v PS přinese zkvalitnění nejen v oblasti zdravotnictví.

schvaluje

Prohlášení Sněmu ČMKOS vyzývající k záchraně nemocniční péče pro 

české občany, které je nedílnou součástí Usnesení 8. Sněmu ČMKOS
pověřuje

        v období od 23. 11. 2013 do konání VI. Sjezdu ČMKOS výkonem 

        pravomocí předsedy ČMKOS dosavadního 1. místopředsedu ČMKOS 

        Mgr. Václava Pícla

Sněm ČMKOS vyjadřuje vážné znepokojení

nad kroky, které vedou ke snižování kupní síly obyvatelstva, zejména prostřednictvím nesmyslného zvyšování DPH v uplynulém období, dlouhodobým poklesem reálných mezd a platů, očekávanému zvýšení odvodu na zdravotní pojištění zaměstnanců o dva procentní body od 1. 1. 2015 a v neposlední řadě rozhodnutím Bankovní rady ČNB o měnovém opatření vedoucím k devalvaci české koruny.
Z těchto důvodů ČMKOS požaduje takové navýšení mezd a platů pro rok 2014, které bude eliminovat předpokládanou výši inflace a dále zabezpečí nárůst reálných mezd a platů minimálně o jedno procento.
V Praze dne 19. listopadu 2013

