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V Praze dne 29. ledna 2014 

Vážený pane premiére, 

jménem Odborového svazu zdravotnictví a sociální péče ČR Vám ještě jednou blahopřeji ke jmenování premiérem a k dnešnímu jmenování Vlády ČR. 

Dovolte mně, abych Vám sdělila, že si velmi vážím toho, že jste na našich dřívějších schůzkách o problematice zdravotnictví a sociální péče přistupoval k problémům velmi odpovědně a nebagatelizoval jste naše závažné připomínky a varování a že jste naslouchal našim argumentům a návrhům na řešení současné krize. Jsme rádi, že vnímáte mimořádnou důležitost těchto resortů pro občany České republiky a že tyto veřejné služby chcete udržet a dál rozvíjet. 

Věříme proto, že pro Vámi vedenou vládu úkoly spojené se záchranou zdravotní péče ohrožené současným finančním i personálním rozvratem resortu budou prioritou. 

Věříme, že adekvátní pozornost bude vláda věnovat také sociálním službám, včetně platů zaměstnanců, kteří péči o nejpotřebnější a nejbezbrannější členy naší společnosti zajišťují.

Hlavním cílem odborového svazu je dobře fungující zdravotnictví a sociální služby, v nichž je centrem pozornosti člověk a je jedno, zda je v roli pacienta, nebo zaměstnance.

Věříme, že Vaše vláda i Vy osobně máte stejný cíl a že se nám podaří ve fungujícím partnerství nalézat cesty k jeho naplnění.
Vážený pane premiére,

přejeme Vám ve Vaší nové funkci hodně úspěchů a těšíme se na spolupráci.

V úctě
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Bc. Dagmar Žitníková, předsedkyně
Vážený pan 

Mgr. Bohuslav Sobotka 

premiér

Úřad vlády ČR

PRAHA
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