Jak na nové členy

Tato prezentace má pomoci při hledání cesty, jak oslovit neoboráře a přesvědčit je, aby se stali členy odborů. Snaží se odpovědět na otázku, kdo jsme, jaké děláme chyby, čím nové členy oslovit. A jelikož žijeme v době „má dáti, dal“, tak co členstvím získat? Prezentace může sloužit i jako kostra pro případnou vaši prezentaci na půdě vašeho zaměstnavatele.

U snímku „Proč se nám nedaří“ doporučuji se zamyslet nad prací vaší odborové organizace a být k sobě velmi kritický a případně své neúspěchy doplnit.

Snímek „Vize“ má ukázat vaši konkrétní představu, jak by mělo členství nového kolegu ovlivnit emocionálně. Zde je nutné zdůraznit, abychom nezaměňovali vizi s kroky, jak této vize dosáhnout. Vize je „budu se moci podílet na vytváření pracovních podmínek“, není však vizí, že rozhodnu, zda bude poskytováno zaměstnavatelem 5 dnů dovolená nad rámec zákoníku práce.

V části „Trochu kupeckých počtů“ je vyčíslen rozdíl v poskytování telefonních a internetových služeb u společnosti T-Mobile, cena služeb vychází z dat uvedených na stránkách www.bankovnipoplatky.cz u nejznámějších bank v ČR. (ERA, ČSOB, KB, ČS, ZUNO, RB, GE). V části výhody, které mají všichni kolegové ať již jsou členy odborů nebo ne, ale díky existenci kolektivní smlouvy existují, je nutné zdůraznit, že kdyby odbory na vašem pracovišti nepůsobily, tak ani tyto výhody nejsou, protože kolektivně vyjednávat mohou pouze odbory. A čím mají větší členskou základnu, tím více mohou prosazovat. Vyčíslení výhod pak vychází z průměrného tarifního platu ve zdravotnictví za rok 2012, a to 17 184 Kč. Proto je vhodné si tento údaj přepočítat podle vašich částek, například za pomoci mzdového kalkulátoru na stránkách www.finance.cz . Výši členského příspěvku si pak přizpůsobte, zde se vycházelo z výše 120 Kč měsíčně.

Ve zbývající části je důležité i zmínit slevový portál www.odboryplus.cz , který nabízí další výhody, a je vhodné se nejprve podívat na aktuální stav a případně zdůraznit to, co si myslíte, že je pro vaše kolegy zajímavé.

V případě jakýchkoliv dotazů neváhejte a obraťte se na mě. Za sekci pro práci s členskou základnou vám přeji hodně odvahy přiznat si své chyby a také sil pro další získávání nových členů.
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