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SPOLEČNÉ STANOVISKO ASOCIACE POSKYTOVATELŮ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB ČR A ODBOROVÉHO SVAZU ZDRAVOTNICTVÍ A SOCIÁLNÍ PÉČE

Vyjadřujeme tímto jednotnou podporu požadavku Asociace krajů ČR na navýšení dotací pro poskytovatele sociálních služeb pro r. 2015 o 721,5 milionů Kč. 

Tento požadavek se zakládá na celkové reálné výše dotací r. 2014 bez kompenzace nárůstu platů a mezd pracovníků v sociálních službách a sociálních pracovníků. Požadavek dále reflektuje meziroční výpadek financování sociálních služeb prostřednictvím tzv. individuálních projektů z programu OPLZZ v celkové výši 258,5 mil. Kč. 
Vítáme, že MPSV akceptovalo tento požadavek i příslušnou argumentaci a předloží návrh vládě ČR k zajištění dofinancování sociálních služeb. 
V současných dnech máme informace, že je mezi 100 – 200 sociálních služeb ohroženo uzavřením či dramatickým snižování kapacit.
Vyzýváme tímto vládu ČR, aby podpořila požadavek MPSV ČR k navýšení dotací sociálních služeb tak, aby nedošlo k meziročnímu poklesu.

V Praze dne 23. 3. 2015

Ing. Jiří Horecký, Ph.D., MBA






prezident Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR



Bc. Dagmar Žitníková

předsedkyně Odborového svazu zdravotnictví a sociální péče ČR
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