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Krajská rada OSZSP ČR Jihočeského kraje 

Zpráva o plnění Programu OSZSP ČR na léta 2010-2014

   Krajská rada Jihočeského kraje má celkem sedm členů.

   Tři zastupují zaměstnance v nemocničním sektoru: Mgr. Lubomír Francl (Nemocnice České Budějovice), Roman Carda (Nemocnice Písek), Marcela Čepeláková (Nemocnice Český Krumlov).

   Jeden zastupuje zaměstnance záchranné služby: Jaroslava Heřmanová (ZZS Prachatice).

Jeden zastupuje zaměstnance hygieny (KHS a ZÚ): Ing. Jitka Pillerová (KHS Jihočeského kraje).

   Jeden zastupuje zaměstnance sociálních služeb: Světlana Lanžová (Domov pro osoby se zdravotním postižením Osek).

   Jeden zastupuje pracovníky lázeňství: Antonín Loskot (Lázně Aurora, s.r.o.).

   Krajská rada Jihočeského kraje se schází v Nemocnici České Budějovice. K jednání na půdě nemocnice dalo vedení nemocnice souhlas. Schůzek se téměř vždy zúčastňuje regionální pracovník Václav Matoušek a předává informace o aktuálním dění jak ve svazu, tak v jiných základních organizacích.

   Zástupci krajské rady se zúčastňují, dle svého odvětví, odborných konferencí, akcí sekcí a odborového vzdělávání.

   Mgr. Lubomír Francl, který je členem výkonné rady a je zároveň členem krajské rady Jihočeského kraje, informuje krajskou radu o jednáních výkonné rady Odborového svazu zdravotnictví a sociální péče ČR. Dále každý člen krajské rady na jednáních podává informace ze svého odvětví.
Rok 2011

   V roce 2011 probíhala akce lékařů „Děkujeme, odcházíme!“. Dle sdělení náměstkyně hejtmana Jihočeského kraje pro oblast sociálních věcí Mgr. Ivana Stráské byl Jihočeský kraj na akci připraven a neočekával se příliš dramatický dopad  této akce. 

   Na začátku roku se také zkomplikovala situace v záchranné službě v souvislosti s přijetím zákona o zdravotnických záchranných službách.

   Zástupce krajské rady se zúčastnil jednání sekce nemocnic OS, které probíhalo za účasti ministra Leoše Hegera a předsedy LOKu Martina Engla.

   Problémy byly v základních organizacích s uzavíráním kolektivních smluv. V Českém Krumlově dokonce členka krajské rady vystoupila z výboru základní organizace v Nemocnici Český Krumlov na protest proti obsahu kolektivní smlouvy. Kolektivní smlouva obsahovala rozdílné navýšení mezd pro různé profese. 

   V Nemocnici České Budějovice měly být navyšovány mzdy zejména lékařům. Krajská rada kontaktovala v této souvislosti dopisem hejtmana Jihočeského kraje Jiřího Zimolu s nesouhlasem a s žádostí, že navýšení mezd musí být provedeno i s ohledem na ostatní personál nemocnice.

   Kraj řešil koncepci zdravotnictví v Jihočeském kraji. V Jihočeském kraji již k transformaci nemocnic došlo a počet lůžek byl snížen téměř na polovinu. V koncepci se uvažovalo s ještě dalším možným snížením počtu lůžek, ale nemělo dojít ke snižování počtu pracovních míst.

Zasedání komise pro zdravotnictví a sociální věci Rady Jihočeského kraje se v tomto roce jako pozorovatel zúčastňoval člen krajské rady.
Rok 2012

   V roce 2012 pokračovala spolupráce krajské rady s Krajským úřadem Jihočeského kraje. Nadále se krajská rada scházela s náměstkyní hejtmana Mgr. Stráskou a nadále trvala dohoda se zástupci Krajského úřadu o pravidelné účasti zástupce krajské rady na jednáních komise pro zdravotnictví a sociální věci Rady Jihočeského kraje. 

   Na počátku roku byly opět řešeny problémy související s kolektivním vyjednáváním a uzavíráním kolektivních smluv.

   Kraj informoval krajskou radu o způsobu navýšení platů a mezd u nelékařských zdravotnických pracovníků. 

   V tomto roce se také konaly volby do krajských zastupitelstev a krajská rada se s náměstkyní hejtmana sešla ještě před konáním voleb. Kraj v té době řešil spory se zdravotními pojišťovnami. Snaha o uzavření smlouvy s VZP ze strany Krajského úřadu trvala již od dubna 2012, ale VZP veškerá jednání oddalovala. Touto situací byla nejvíce ohrožena budoucnost nemocnic v Prachaticích a Českém Krumlově. 

   V září 2012 došlo ke změně člena krajské rady zastupujícího OSZSP ČR v Regionální radě ČMKOS. 
Rok 2013

   Krajská rada v roce 2013 spolupracovala nadále s Krajským úřadem, odborem sociálních věcí a zdravotnictví Krajského úřadu Jihočeského kraje. Probíhala jednání s náměstkyní hejtmana Mgr. Stráskou. A také v tomto roce se zástupci krajské rady zúčastňovali jednání komise pro zdravotnictví a sociální věci Rady Jihočeského kraje. 

   Dále pokračovala spolupráce s Regionální radou ČMKOS za Jihočeský kraj.
   Jako téměř každý rok, i v roce 2013 započala krajská rada svoji práci jednáními o tvorbě nových kolektivních smluv a o situaci související s kolektivním vyjednáváním. 

   Kraj řešil nadále problémy s uzavíráním smluv se zdravotními pojišťovnami a financování sociálních služeb. Nakonec se podařilo sjednat s VZP rozsah poskytování zdravotní péče pro následujících 5 let. Zálohové platby od zdravotních pojišťoven byly sníženy a pohybovaly se na úrovni cca 93 % roku 2011. Zároveň zdravotní pojišťovny ještě neprovedly vyúčtování let 2010 a 2011. Zejména v souvislosti s financováním nadále pokračovaly problémy v nemocnicích s odměňováním a zařazováním pracovníků. V sociálních službách měly být finanční prostředky na úrovni roku 2012, ale byly navýšeny požadavky na poskytované služby. 

   Jednání na Krajském úřadě se zúčastnili v roce 2013 i někteří zástupci nemocnic v Jihočeském kraji a zástupkyně zdravotnické záchranné služby.

Problémy kolem uzavírání kolektivních smluv v nemocnicích byly řešeny i za účasti předsedkyně odborového svazu Dagmar Žitníkové na společné schůzce krajské rady s náměstkyní hejtmana Ivanou Stráskou. Téměř ve všech nemocnicích, kromě Nemocnice České Budějovice, došlo ke snížení mzdy o 2-6 %. Někde byly sníženy i benefity pro zaměstnance. Zaměstnancům nemocnice v Prachaticích nabídl ředitel nestandardní řešení, zapracovat do kolektivní smlouvy zvýšení příspěvku na důchodové připojištění těm, kdo si jej založí. Stanovisko vedení OSZSP ČR bylo v tomto případě jednoznačné – jedná se o diskriminaci vůči těm, kdo si připojištění nezaloží (za stejnou práci má být stejná mzda). 

   Ze závěrů různých jednání a diskusí ústředí i kraje se všichni zúčastnění shodli na nutnosti navýšit platbu státu za státní pojištěnce.
Rok 2014

   V roce 2014 se již od jeho počátku diskutovalo o návrzích změn stanov odborového svazu a o přípravě sjezdu ČMKOS. V průběhu roku se opakovaně řešily problémy kolem odvádění příspěvků do nově zavedeného Zajišťovacího fondu. 

   V základních organizacích opět vyvstaly potíže s uzavíráním kolektivních smluv. Proto se ke společnému jednání sešli zástupci základních organizací nemocnic, aby se dohodli na společném postupu.

   V Nemocnici Český Krumlov si představenstvo LOK domlouvalo bez ostatních zástupců odborových organizací v nemocnici schůzku s náměstkyní hejtmana Mgr. Ivanou Stráskou a chtěli jednat o zvýšení mzdy pouze pro lékaře. Mgr. Stráská ale slíbila společné jednání i s řediteli nemocnic.

   Zástupci základních organizací nemocnic se sešli ke společnému jednání, aby si předali informace o situacích v jednotlivých nemocnicích a předali si zkušenosti z kolektivního vyjednávání a další zkušenosti se zaměstnavateli v nemocnicích v Jihočeském kraji. 

ZO Nemocnice Tábor chtěla požadovat navýšení základních mezd cca 2-3 %.

   ZO Nemocnice Písek měla zahájit kolektivní vyjednávání s vedením nemocnice bez lékařů. LOK měl již návrh kolektivní smlouvy schválen. Vedení nemocnice argumentovalo průměrným růstem mezd. ZO nesouhlasila s tímto postupem, není to vyvážené, platy rostou jen některým profesím, a požadovala plošné navýšení mezd o 5 %. Od počátku roku zaznamenala ZO velký úbytek členů. Byl zrušen příspěvek na penzijní připojištění. 

    V ZO Nemocnice Strakonice byla kolektivní smlouva uzavřena na dobu neurčitou. Nově se uzavírají vždy jen dodatky kolektivní smlouvy. Zaměstnavatel zrušil příspěvky do penzijního fondu. Místo toho zavedl příspěvek na životní připojištění.

   V Nemocnici Český Krumlov je kolektivní smlouva uzavírána vždy na půl roku. Měly být provedeny změny pouze v souvislosti s novým občanským zákoníkem. Benefity – penzijní připojištění, dárci krve.

   V Nemocnici České Budějovice řešili problémem, který vznikl v souvislosti se zrušením výjimky v zákoníku práce ohledně možnosti vykonávat větší rozsah přesčasové práce ve zdravotnictví. V této nemocnici zaměstnavatel poskytuje jako jeden z benefitů penzijní připojištění. 

   Jednání se nezúčastnili zástupci ZO Nemocnice Prachatice. V této nemocnici byla kolektivní smlouva již uzavřena do konce června 2014. Koncem roku 2013 došlo k navrácení (dorovnání) výše základních mezd, což bylo cca 3,5 %. Založení životního pojištění zaměstnanci nemocnice, které by částečně nahradilo základní mzdu (což požadovalo vedení nemocnice), bylo ponecháno na principu dobrovolnosti. 

   Krajská rada jednala s Mgr. Ivanou Stráskou, náměstkyní hejtmana pro oblast zdravotnictví a sociálních věcí Jihočeského kraje, o tom, aby i přes změny v legislativě zůstali zástupci zaměstnanců jako členové dozorčích rad v nemocnicích. Mgr. Stráská upozornila, že je nutná změna základních dokumentů těchto zařízení, ale že jinak tento návrh podporuje. 

   Lázeňství se v tomto roce muselo vyrovnat se změnami Indikačního seznamu a délek pobytu. Mgr. Stráská informovala, že v oblasti zdravotnictví se jedná o navýšení úhrad pro nemocnice, zejména s VZP. 

   V Domově pro seniory Chýnov došlo k odvolání ředitelky. Byl problém s investicemi. Jako důvody odvolání uvedla zejména špatně provedenou revitalizace zámeckého parku, problém se zhotovením krovu, údajný návrh na výměnu automobilu dodávkového typu (několik let starého) z důvodu sjetých brzdových destiček atp. Naopak se ovšem musí uvést, že paní ředitelka byla chválena za kvalitní péči vůči klientům zařízení. Pochybení v investicích ovšem převážila. 
   Složitá situace v Domově pro seniory Chýnov a Domově pro seniory Světlo Drhovle (Písek) se řešila na společném jednání krajské rady se zástupci zaměstnanců těchto zařízení společně s předsedkyní odborového svazu Bc. Dagmar Žitníkovou a místopředsedkyní Ing. Ivanou Břeňkovou a následně na jednání na Krajském úřadě se zástupci Jihočeského kraje.

   Domov pro seniory Chýnov – jednání bylo na téma neshody zaměstnavatele s odborovou organizací, značné propouštění (fluktuace) zaměstnanců, řešeny pracovněprávní vztahy. 

   Domov pro seniory Světlo Drhovle (Písek) – neshody zaměstnavatele s odborovou organizací, došlo k obměně výboru ZO, problémy v pracovněprávních vztazích, probíhá kolektivní vyjednávání. 

   Do Zajišťovacího fondu větší část ZO příspěvky odvádí přímo ze svých zdrojů, bez navýšení odvodu do Zajišťovacího fondu od svých členů. 

Ing. Jitka Pillerová, předsedkyně KR OSZSP ČR Jihočeského kraje

Krajská rada OSZSP ČR Jihomoravského kraje 

Zpráva o plnění Programu OSZSP ČR na léta 2010-2014

   Krajská rada Jihomoravského kraje v tomto uvedeném volebním období pracovala ve složení: předsedkyně Marie Preisová, místopředseda MUDr. Pavel Sychra a členové Valerie Skřejpková, Hana Kudličková, Marta Jedličková, Radomíra Barošová a Jindřiška Macková. Regionální pracovník – Květa Boháčková a za výkonnou radu – Ing. Tomáš Havlásek.

   Účast členů v orgánech a  komisích:

   Marie Preisová – předsedkyně krajské rady, členka organizační komise krajské tripartity, členka Komise pro sociální věci a rodinu – iniciativního orgánu Rady Jihomoravského kraje (kam docházela jako stálý host), členka poradního orgánu ředitele Úřadu práce (do jara 2014), místopředsedkyně RROS Jihomoravského kraje, členka tripartity Jihomoravského kraje,
   MUDr. Pavel Sychra – místopředseda krajské rady, stálý host na jednáních Komise pro zdravotnictví – iniciativního a poradního orgánu Rady Jihomoravského kraje, 

   Radomíra Barošová – členka zdravotní komise tripartity Jihomoravského kraje,
   Valerie Skřejpková – členka zdravotní komise tripartity Jihomoravského kraje,
   Hana Kudličková – členka sociální komise tripartity Jihomoravského kraje,

   Květa Boháčková – členka sociální komise tripartity Jihomoravského kraje.
   V roce 2011 se řešila otázka platů ve zdravotnických zařízeních a s tím i slibovaný nárůst 6,25 %, který byl garantován Ministerstvem zdravotnictví, i otázka udržení pracovních míst. Tato problematika byla projednávána jak na krajské tripartitě, tak i individuálně v jednotlivých zařízeních a výstupy, jak tato situace dopadla v Jihomoravském kraji, pak byly krajskou radou zveřejněny v tisku a rozhlase i na jednotlivých jednáních s odboráři. 
   Velká důležitost se věnovala problémům v Nemocnici Kyjov, kde stále docházelo k problémům v hospodaření a výměnou ředitele se situace nezlepšila. Vše pak bylo řešeno na Krajském úřadu za účasti radního Ryšavého i za účasti odborářů ZO Nemocnice Kyjov a naší krajské rady. Ale ani to nepomohlo, situace proto pak byla řešena za účasti našeho svazu a vedla k další výměně ředitele a auditu. V současné době jde již o výměnu třetího ředitele tohoto zařízení. 
   Na svých jednáních s krajem i na komisích se krajská rada zabývala problematikou zdravotnických záchranných služeb a dojezdy z různých míst kraje, rozšířením výjezdových míst, přípravou a přemístěním ZZS do FN Brno. Velká pozornost byla věnována otázce LSPP v okrese Brno město a Brno venkov a jejímu výslednému zajištění Úrazovou nemocnicí Brno.
   Pro naši krajskou radu byla velmi důležitá příprava Memoranda, jeho podepsání a výsledky, které byly projednány v komisi ustanovené hejtmanem Michalem Haškem, které se za naši krajskou radu účastnil MUDr. Sychra. Memorandum mělo tři  okruhy. Od zrušení některých akutních lůžek v kraji až po vytvoření následných jak sociálních, tak i rehabilitačních lůžek, která mají vzniknout na základě zrušení akutních lůžek. Jsou to zdlouhavá a dosti vyčerpávající jednání jak s krajem, tak i v komisích a s pojišťovnami. 
   Současně jsme dohlíželi na to, aby nenastalo propouštění zdravotnických pracovníků v těchto zařízeních a nedošlo k omezení zdravotní péče a lůžková péče byla zachována dle potřeb kraje a nedošlo k rušení nemocnic. Došlo také k rozšíření jednodenní lůžkové péče na úkor akutních lůžek. Důležitý údaj pro snížení počtu lůžek byl rozbor obložnosti za poslední tři roky, a to ve všech nemocnicích v kraji, nejen v krajských zařízeních. Snížení počtu lůžek bylo navrženo tak, aby byla zachována průměrná obložnost 85 %. Otázka je složitější, ale je fakt, že úspory se hledat musí a i když proti této koncepci jsme měli řadu připomínek, čas nejlépe ukáže, zda to byl krok dobrým směrem: vytvořit centra – stanice sdružených odborností. 
   Došlo k vytvoření páteřní sítě a doplňkových zdravotnických zařízení v kraji (Znojmo, Břeclav, Kyjov, Vyškov, Boskovice) s tím, že se začala řešit problematika univerzitních nemocnic. Toto vše se řešilo na všech úrovních za účasti zástupců naší krajské rady i odborových zástupců z nemocnic, kterých se měly změny týkat. Naštěstí k převodu na univerzitní nemocnice nedošlo. Výsledky Memoranda, co se týká ušetřených financí, které mají zůstat ve zdravotnických zařízeních, a následného rozšíření rehabilitačních a následných lůžek (LDN) zatím ještě stále nejsou uzavřeny, neboť ministerstvo uvažuje o možnosti zřízení nově definované péče – dlouhodobé následné péče, která by se měla objevit v nových zákonech a na které by se mělo podílet Ministerstvo zdravotnictví, MPSV a klient. 

   Vzhledem k tomu, že práce bylo moc, byla dořešena i otázka doplnění a rozšíření počtu členů do komisí krajské tripartity – zdravotní a sociální. Květa Boháčková s Hanou Kudličkovou se zapojily do práce tripartitní sociální komise, k Radomíře Barošové v komisi zdravotní byla přijata ještě Valerie Skřejpková. Začalo se pracovat také na projektu přeshraniční spolupráce Slovenská republika a ČR (Brno – Trnava), což znamená propojení dispečerských center, poskytování zdravotnické pomoci nejen v období záplav a dalších živelních událostí, ale také komplikací v dopravní situací v příslušných regionech. Také by měla být získána větší dostupnost při zajišťování ZZS v příhraničních oblastech. V roce 2013 a 2014 se rozvíjela česko-rakouská spolupráce (Nemocnice Znojmo a Rakousko). Jde vlastně o realizaci projektu Zdraví bez hranic. 
   V roce 2013 – 14 se pak vystřídali radní i zástupci jednotlivých oborů na kraji a tím, že si hejtman nechal na sobě celé zdravotnictví a vedoucím odboru stanovil Ing. Čuperu, začala práce zdravotní komise pokulhávat a spolupráce a informovanost se zhoršila. Přesto velmi dobře dopadlo přestěhování i celková nová koncepce ZZS v Brně-Bohunicích. Zatím nejsou žádné problémy. Byl vyhodnocen nový program ZZS, včetně systému rande-vous, kde po celou dobu určitou část regionu pokrývala pouze rychlá zdravotnická pomoc bez lékaře. To si vynutila personální a ekonomická situace ZZS Jihomoravského kraje.  

   Byla provedena vyhodnocení hospodaření krajských nemocnic – na jaře 2014 z 8 byly 3 v minusovém hospodaření. V roce 2013-14 se táhne ekonomický propad nemocnic, jak krajských, tak i státních. Zvýšení DPH, pohledávky po lhůtách splatnosti, přičemž některá zařízení mají lhůtu splatnosti až 180 dnů. Špatně nastavená úhradová vyhláška, objevují se možné hlasy o rušení některých zdravotnických zařízení a propouštění, zaměstnanci se bojí o místa. Opět se vedou jednání na kraji i krajské tripartitě, hejtman Hašek slibuje, že se nebude v krajských nemocnicích hromadně propouštět, nedojde k rušení žádné z krajských nemocnic. Slovo dodržel. Na naši žádost si Jihomoravský kraj nechává přepočítat, kolik financí se ušetřilo za strukturovanou změnu lůžek (šlo asi o 650 lůžek v krajských nemocnicích). Tyto finance by se měly vrátit na krajskou pobočku VZP Jihomoravského kraje a posílilo by se financování nemocnic v kraji. 
   Nastávají problémy i v lázeňství a hygienické službě. Situace se začíná zlepšovat až v polovině roku 2014, kdy začíná fungovat nová úhradová vyhláška – náš odborový svaz toto tvrdě vybojoval, aby naše nemocnice nepadly. V roce 2013 se nám hejtman zavázal, že se bude snažit některé věci ve zdravotnictví a sociálních službách dofinancovat, ale je fakt, že jsme to i my viděli jako nouzové řešení, které nelze dělat dlouho. 
   Dále se řešila otázka vývoje mezd a příprava na slučování nemocnic FN Brno a FN u sv. Anny Brno. Diskutovaly se otázky zaměstnanosti a úhrady závazků připravovaných nemocnic ke sloučení. Nakonec ke sloučení nedochází a objevuje se problematika dluhů FN u sv. Anny. Krajská rada se spojuje s odborovou organizací FN u sv. Anny. Do konce roku 2014 se má propustit 300 zaměstnanců. Pomoc nežádají, budou si to řešit sami. Přesto je tato špatná situace ve zdravotnictví a sociálních službách opětovně probírána na krajské tripartitě, i při návštěvě nového ministra zdravotnictví Svatopluka Němečka v březnu 2014 v Brně, na které jsem byla pozvána. Závěrem jednání ministr sdělil, že chce vrátit do systému peníze, o které zařízení přišla vzhledem k zrušení regulačních poplatků. Tento slib, jak všichni víme, se naplňuje. Jak to vypadá ve zdravotnických zařízeních v Jihomoravském kraji po zrušení regulačních poplatků a jaký druhotný dopad má nedostatek financí na zaměstnance, jsem psala do deníku Rovnost. 
   Podařilo se nám udržet v kraji všechny nemocnice a hejtman nám slíbil, že nedojde k útlumu nasmlouvané zdravotní péče. Zůstaly i obě nemocnice, u kterých se jednalo o sloučení – Hodonín i Kyjov, každá zvlášť se svým ředitelem. U nemocnice Hustopeče došlo k jednodenní lůžkové péči (tato nemocnice se nezapojila do Memoranda).Ve FN Brno také ředitel dodržuje slib a dochází k opětovnému vyplácení do motivačního fondu (bývalé 6,25 %) nejen pro zdravotnické pracovníky, ale i pro dělníky a THP. Nyní 1x za čtvrt roku.
Sociální problematika

   Od roku 2011 se krajská rada Jihomoravského kraje i sociální komise zabývaly otázkou platových tarifů v sociálních službách, přeřazováním a snižováním počtu zdravotnických pracovníků v sociálních zařízeních, aplikací sociální reformy a jejích dopadů na pobytová zařízení v Jihomoravském kraji v důsledku snížení dotace o 11,5 mil. korun. Zabývaly se také aktuální situací ve financování sociálních služeb v Jihomoravském kraji a jednaly s krajem o dorovnání a dofinancování těchto zařízení z krajských prostředků. Úsilí se neminulo cílem. Jednalo se také o podpoře nestátním neziskovým organizacím, o projektu na sociální služby preventivního charakteru, který Jihomoravský kraj podal jako jediný v republice. Také se upozorňuje přes sociální komisi a tripartitu na to, že platy v sociální oblasti klesly na neúnosnou mez a na rozdíl od zdravotnictví nejsou v sociální oblasti žádné standardy personální vybavenosti. Řešila se problematika pěstounské péče na úrovni kraje po zrušení kojeneckých ústavů. V roce 2012 byla největším problémem zařízení, která byla v krátkodobém financování. Těmto byly finanční zdroje ze strany kraje posíleny jako prvním. Na všech úrovních se řešila problematika změn příspěvků na péči, její dopady na klienty, ale také dopady na pobytová zařízení sociálních služeb v kraji. Velká důležitost a práce se věnovaly Střednědobému plánu rozvoje sociálních služeb v Jihomoravském kraji na období 2012-14 a Akčnímu plánu rozvoje sociálních služeb v Jihomoravském kraji.

   Jednoleté akční plány představují krajskou strategii pro oblast sociálních služeb na daný rok. Jejich prostřednictvím dochází k průběžnému ověřování nastavené sítě sociálních služeb a k její modifikaci v návaznosti na doloženou potřebnost dalšího rozvoje. Je zřejmé, že stávající síť sociálních služeb v Jihomoravském kraji nedokáže zcela pokrýt požadavky potřebných občanů, a proto se kraj v roce 2014 za určitých podmínek rozhodl podpořit některé další rozvojové záměry a doporučit je k financování. Zařazením do rozvojových záměrů a do akčního plánu dochází k provázání výstupů z procesů komunitního plánování s dostupnými finančními zdroji – dotačními systémy Jihomoravského kraje a Ministerstva práce a sociálních věcí. Záměry obsažené v Akčním plánu rozvoje sociálních služeb v Jihomoravském kraji pro rok 2014 představují krajem podporované aktivity sociálních služeb, doplnění stávající sítě sociálních služeb a jsou pro daný rok prioritou. Do akčního plánu pro rok 2014 byly zařazeny na základě potřebnosti a podpory ze strany obcí s rozšířenou působností. V případě nové služby bylo také doloženo usnesení Zastupitelstva dané obce o závazku spolufinancování služby.

   V neposlední řadě se v roce 2014 projednávala připravenost kraje na převod sociálních služeb pod kraj.

   Spolupracujeme s RROS Jihomoravského kraje a účastníme se akcí nebo se na nich přímo podílíme, například v rámci sociálního dialogu. Šlo zejména o tyto akce:
- každoročně 1. máj na Špilberku,

- plenární schůze tripartity Jihomoravského kraje, které jsou 4-5x do roka,

- 7. 4. 2011 – demonstrace proti vládním reformám za účasti předsedy ČMKOS Jaroslava Zavadila,
- 16. 6. 2011 – shromáždění před hl. nádražím v Brně na podporu stávky v dopravě,
- 17. 11. 2011 – Vysvědčení vládě – demonstrace proti vládním reformám v Brně, za účasti místopředsedkyně ČMKOS Radky Sokolové,
- 11. 10. 2011 – kulatý stůl v rámci projektu Dodržování pracovně právních předpisů v BOZP,
- koncem roku 2011 se krajská rada podílela na přípravě a účasti na setkání proti zdravotnickým reformám (Z3 společně s Unií a LOKem), které se konalo v Brně na Malinovského náměstí před Domem odborů, 

- 1. 2. 2012 – seminář k novele zákoníku práce a zákona o zaměstnanosti,
- 15. 3. 2012 – shromáždění za demisi vlády,
- 18. 4. 2012 – protestní shromáždění v Brně na náměstí Svobody pod názvem Stop vládě,
- až do konce roku 2013 kurzy němčiny,
- srpen 2012 – seminář Nová úloha Úřadu Práce a jeho fungování v Jihomoravském kraji,
- 25. 6. 2013 – mezinárodní konference v Brně ve spolupráci s dolnorakouskými odbory zaměřená na sociální služby v ČR a Rakousku, na současný a budoucí stav ošetřovatelské péče, pod názvem Péče se týká nás všech (na akci vystoupili předsedkyně svazu Bc. Dagmar Žitníková a členové výkonné rady OS Ing. Tomáš Havlásek a Jana Hnyková),
- 25. - 27. 9. 2013 –návštěva prezidenta Miloše Zemana v Jihomoravském kraji a společné setkání zástupců kraje a krajské tripartity,
- 8. 1. 2014 – kulatý stůl na téma inspekce práce,
- 27. 3. 2014 – setkání odborových organizací Jihomoravského kraje ve školicím a akreditačním centru JMK Brno, Cejl 73. Účast přes 50 zástupců odborových svazů. Náš OS byl nejpočetněji zastoupen. Program: Prezentace činnosti RROS Jihomoravského kraje, prezentace RHSD JMK, Odbory v současnosti a jejich budoucnost v souvislosti se sjezdem ČMKOS, zákoník práce – návrhy a změny – posílení postavení zaměstnanců, rozprava a společné prohlášení účastníků setkání odborových organizací Jihomoravského kraje,
- dále jsme se účastnili školení a seminářů pořádaných naším odborovým svazem, například zaměřených na zákoník práce a propojení s občanským zákoníkem, a dalších odborových akcí,

- ale také jsme si zasportovali jako každý rok v Blansku na kuželkách.

   Krajská rada Jihomoravského kraje děkuje regionální pracovnici Květě Boháčkové za její příkladnou a obětavou práci jak pro krajskou radu, tak i pro odborové organizace, děkujeme také za zázemí, které naší krajské radě poskytla pro její schůzky.

   Děkujeme také všem pracovníkům našeho svazu za pěknou spolupráci za celé volební období a hlavně moc děkujeme předsedkyni svazu Bc. Žitníkové a místopředsedkyni Ing. Břeňkové za obětavou a těžkou práci v bojích, které svádějí na všech úrovních za naše lepší podmínky ve zdravotnictví a sociálních službách, a tím i za náš lepší a důstojnější život. 
   Moc děkujeme a přejeme hodně sil do nového volebního období.

Marie Preisová, předsedkyně KR OSZSP ČR Jihomoravského kraje
Krajská rada OSZSP ČR Karlovarského kraje 

Zpráva o plnění Programu OSZSP ČR na léta 2010-2014

Krajská rada ve složení Ivana Minaříková, Martin Novotný, Iveta Kirchová, Soňa Malá, Rudolf Petrák, Blažena Veselá a Marcel Vlašimský se po celé čtyři roky pravidelně scházela, jednak v nemocnici v Sokolově a poté v Karlových Varech. 

Na poradách se především projednává aktuální situace v jednotlivých oborech zdravotnictví. Z těch nejdůležitějších bych asi uvedla pronájem nemocnice v Sokolově firmě NEMOS Ostrov, zadlužování Karlovarské krajské nemocnice a.s., výměnu ředitelů Karlovarské krajské nemocnice, situaci v lázeňství v souvislosti s novým Indikačním seznamem, schválení nového zákona o pěstounské péči a jeho dopady na další chod Dětského domova pro děti ve věku 0-3 roky v Karlových Varech, dopady propouštění v hygienické službě, tzv. metanolovou kauzu a pod.

Pravidelně jsme také jednali na Krajském úřadě Karlovarského kraje s náměstkem hejtmana Bc. Čermákem. Zde se především diskutovalo o celkové situaci v Karlovarské krajské nemocnici, o finanční pomoci ze strany Krajského úřadu, o situaci v lázních, o nemocnici v Mariánských Lázních a dopadu na lázeňství.

V červnu 2013 došlo kvůli pracovnímu zaneprázdnění stávající předsedkyně Soni Malé ke změně předsedkyně krajské rady – byla zvolena nová předsedkyně a místopředseda krajské rady, a to Ivana Minaříková a Václav Novotný.

V říjnu 2013 odešla z krajské rady Blažena Veselá z důvodu změny zaměstnání mimo zdravotnictví. 

Jednání krajské rady se pravidelně účastnili regionální pracovník Václav Matoušek a členka výkonné rady Helena Šebestová, kteří vždy informují o dění v sekci lázeňství, o práci výkonné rady a pod.

Krajská rada se od roku 2013 rovněž účastní konferencí zástupců odborových organizací Karlovarského kraje, které pořádá Českomoravská konfederace odborových svazů – Regionální rada Karlovarského kraje. Setkání se uskutečňují v Sokolově, na 1. konferenci byla představena Regionální rada spolu s novou předsedkyní Věrou Dimovou. Je nutno podotknout, že na těchto konferencích se naše krajská rada aktivně účastní diskuzí a upozorňuje na dění ve zdravotnictví, lázeňství, hygieně i sociálních službách.

Ivana Minaříková, předsedkyně KR OSZSP ČR Karlovarského kraje

Krajská rada OSZSP ČR Kraje Vysočina

Zpráva o plnění Programu OSZSP ČR na léta 2010-2014

   Krajská rada Kraje Vysočina pracuje ve složení Marie Divišová, Hana Kabátková, Blanka Kozubková, Hana Lisá a Jiřina Marešová. Každá z nás pracuje v jiném oboru zdravotnictví, proto jsme si na první schůzce krajské rady určily oblasti, o které se každá bude starat. 

   Marie Divišová je zaměstnána v Jihlavské nemocnici, má na starost sbírat informace z nemocnic řízených krajem. 

   Hana Kabátková pracuje v Psychiatrické nemocnici, zajímá se o nemocnice řízené Ministerstvem zdravotnictví. 

   Blanka Kozubková pracuje na KHS Pelhřimov, přináší informace z hygienických stanic. 

   Hana Lisá je zaměstnána jako záchranářka v Počátkách, informuje nás o novinkách v oblasti zdravotnické záchranné služby.

   Jiřina Marešová pracuje v domově důchodců Ždírec, sbírá informace z oblasti sociálních služeb.

   Každá členka krajské rady má "patronát" nad asi čtyřmi ZO v kraji. V případě potřeby je obvoláváme a ptáme se jich na jejich názor nebo je zveme na konference.

   Scházíme se pravidelně každý měsíc, každá z nás sdělí novinky ze svého odvětví, Jiřina Marešová informuje o jednání výkonné rady. Jednání probíhají za účasti regionální pracovnice Květy Boháčkové, která nás seznamuje s novinkami z aktuálního dění ve svazu i s děním v odborových organizacích.

   Předsedkyně Hana Kabátková domlouvá schůzky s hejtmanem MUDr. Běhounkem v oblasti zdravotnictví. Některé schůzky inicioval hejtman sám. Jednání probíhají 2x za rok. 
   Po celé volební období kraj udržel všechny své nemocnice. Hejtman informoval o hospodaření nemocnic, které se potýkalo vlivem úhradové vyhlášky se značnými ztrátami. To mělo za následek částečnou restrukturalizaci lůžek, některá oddělení se musela sloučit. Řešily se platy zaměstnanců v nemocnicích a personální otázky, přeřazování všeobecných sester na zdravotnické asistenty, sestry byly posílané domů z pracovní směny, protože nemocnice pro ně nemá práci, a tak jim chybí hodiny do pracovního fondu, lékaři však zůstávali… 
   Dále hejtman informuje o investicích, o zřizování nových stanic ZZS, o jednáních s pojišťovnami. V roce 2013 byla zařízení kraje v mínusu přes 100 milionů.

   Jiřina Marešová domlouvá schůzky s radním pro sociální oblast Mgr. Krčálem. Jednání probíhají 2x za rok. Radní informuje o financování sociálních služeb v kraji, o investicích, o jednáních s pojišťovnami ohledně proplácení vykazovaných výkonů. 
   V roce 2012 kraj dotoval své příspěvkové organizace 15 miliony Kč. Společně jsme se po celou dobu shodovali na nutnosti jednání o navýšení platů pro zaměstnance v sociálních službách. 
   Kraj připravuje vzdělávací akce pro pracovníky v sociálních službách. Vznikala nová pracovní místa v pobytových zařízeních (nově vzniklých) ve Ždírci, Jihlavě, Havlíčkově Brodě, avšak v některých zařízeních snaha o snižování počtu pracovníků trvá. Probíhá transformace sociálních služeb v Jinošově. 
   V některých zařízeních v kraji (kde nemáme odborovou organizaci) došlo k pásmovému odměňování zaměstnanců. Snaha ze strany kraje je zachovat zdravotnické pracovníky v pobytových zařízeních pro udržení kvality ošetřovatelské a zdravotnické péče.

   Jiřina Marešová také pracuje v Regionální radě odborových svazů (RROS). Jednání se konají 3-4x za rok. Během volebního období došlo ke změně předsednictva. V kraji funguje Regionální poradenské centrum pro zaměstnance, jehož projekt na konci roku končí. Každý rok pořádá RROS Kulatý stůl, kam jsou zváni jak politici, tak zástupci zaměstnavatelů. Pracovní agentury suplují úřady práce.

   Jiřina Marešová je rovněž členkou Rady hospodářské a sociální dohody (tripartita) v Kraji Vysočina. Jednání probíhají nepravidelně 2-3x za rok, probírají se na nich informace o hospodaření kraje, z odborů zdravotnictví, sociálních služeb, školství, dopravy. 
   Kraj je zřizovatelem pěti nemocnic. Nemocnice měly v roce 2002 3077 lůžek a v roce 2013 2569 lůžek. V roce 2003 byl počet zaměstnanců 4822 a v roce 2013 je zaměstnanců 4657. Kraj se potýká s průměrným věkem lékařů, který činí 55-58 let. Nad 60 let je v kraji 122 stomatologů, 41 pediatrů a 88 praktických lékařů. V kraji jsou dvě psychiatrické nemocnice (zřizovatel Ministerstvo zdravotnictví), i když jsou blízko sebe, je zájem je udržet. Je nedostatek terénních psychiatrů.

   Zúčastňujeme se, dle odvětví, odborných konferencí, odborového vzdělávání, akcí sekcí: Hana Kabátková sekce nemocnic, Hana Lisá se zúčastňuje každoročně konference Bezpečná sanitka, kterou pořádá sekce zdravotnických záchranných služeb, Jiřina Marešová je v sekci sociál, která každý rok pořádá mezinárodní konferenci společně se slovenskými kolegy.

   Účastníme se seminářů pořádaných OS i různých protestních akcí, například v Jihlavě v Mahlerově parku 8. 12. 2010 a happeningu na náměstí za účasti místopředsedkyně Břeňkové 24. 11. 2011. V Praze jsme byly 19. 2. 2011 na protestním shromáždění zástupců odborových organizací z OS – členů ČMKOS, 21. 5. 2011 na demonstraci proti reformám na Václavském náměstí, 12. 7. 2011 se konal s naší účastí happening před MZ proti připravovaným reformám (nadstandard), 21. 4. 2011 jsme byli na demonstraci proti vládě na Václavském náměstí. V roce 2010 jsme podporovali stávku proti snížení odměn za práci písemnou formou, letáky, samolepkami. Zúčastnili jsme se e-mailové smršti za odstoupení ministra zdravotnictví + nesouhlas s připravovanými reformami.

   Naší krajské radě se nepodařilo prosadit členství ve zdravotní nebo sociální komisi Krajského úřadu, o to by se měla pokusit příští krajská rada. 

Hana Kabátková, DiS., předsedkyně KR OSZSP ČR Kraje Vysočina
Krajská rada OSZSP ČR Královéhradeckého kraje 

Zpráva o plnění Programu OSZSP ČR na léta 2010-2014

   Krajská rada Královéhradeckého kraje pracovala ve složení Eva Smolová, Ing. Petr Vaník, Ondřej Hůlka, Michal Surma, Irena Šulcová, Jitka Boťánková a Iva Řezníčková. 

   Činnost naší krajské rady bych přirovnala k rozehrané partii šachu, u které nikdy nevíte, kdy skončí, a už vůbec ne, s jakým výsledkem. Naši protihráči zůstávají víceméně stejní. Z křesla hejtmana na nás stále hledí Lubomír Franc a na židli radní pro zdravotnictví stále sedí dr. Jana Třešňáková. Ing. Derner se před čtyřmi lety nachází na postu radního pro sociální oblast. Zdálo by se tedy, že nás nemůže nic překvapit. A většinou tomu tak opravdu je, protože jediná změna je asi v tom, že pan hejtman se jednání s námi začíná vyhýbat. Na rozdíl od minulých let, kdy byl velmi aktivní, nechává za sebe s odbory jednat pouze příslušné radní a vedení holdingu. A na těchto jednáních stále slyšíme výmluvy, že kraj by finance do zdravotnictví a sociální sféry dát chtěl, ale že mu pod nohy hází klacky vláda, která jde hejtmanům z ČSSD po krku. Nepomáhá ani demonstrace proti této vládě. 
   A do toho opravdu pojišťovny s velkou podporou ministra Hegera chtějí zrušit velkou část akutních lůžek. A když se to po velkém odporu a boji proti ze strany odborů, zaměstnavatelů a zástupců pacientů nedaří, snaží se ministr stůj co stůj zlikvidovat menší nemocnice restriktivní úhradovou a personální vyhláškou. Tyto mají pro většinu nemocnic, včetně těch velkých, katastrofální důsledky. Zdravotnická zařízení našeho regionu bohudík přežila. Sice s dluhy a s velkými ústupky ze strany odborů, ale fungujeme. 

   V uplynulém období jsme byli také svědky mnoha rošád. Po volbách do krajů, kdy začala vládnout velmi křehká koalice, se do křesla radního pro sociální oblast usadil celkem vstřícný Mgr. Lukášek. Díky němu a doufáme, že i díky našim intervencím, došlo k odvolání ředitelky v Barevných domcích Hajnice. Dále byl vyměněn ředitel záchranné služby. Byl odvolán i ředitel nemocnice Rychnov, který byl posléze vyměněn za ředitele dalšího. Zároveň se spojily dvě nemocnice, a to Náchod a Rychnov. Dalším vyměněným ředitelem je dr. Limburský z Trutnova.

   Po rozehrané partii s vedením holdingu v čele s dr. Schánělem (která nás stála hodně sil) bylo i toto vedení odvoláno pro pochybení (doufejme, že i za našeho velkého přispění). V holdingu působilo deset lidí a po odchodu většiny z nich se zdálo, že se blýská na lepší časy. Ovšem nevydrželo to dlouho. Nový prozatímní ředitel, ač měl dobré ekonomické výsledky, byl zásahem pana hejtmana (který mimo jiné povýšil až do křesla senátora) odvolán. Kam směřuje úplně nové vedení holdingu, nemáme tušení. Možná, že se to dozvíme až po komunálních a senátních volbách. Tady bych chtěla podotknout, že odvolaný prozatímní šéf holdingu Ing. Miroslav Vávra byl zároveň ředitelem nemocnice v Náchodě a i z tohoto postu byl celkem z nepochopitelných důvodů odvolán. Po těchto rošádách, ve kterých se už jistě trochu ztrácíte, máme opravdu obavu, kam zdravotnictví v našem kraji míří. 

  V roce 2013 došlo také díky demisi vlády premiéra Nečase k předčasným volbám, ze kterých vznikla nová koalice ČSSD, ANO a KDU-ČSL. Zdálo by se, že je to velmi dobrá zpráva. Kraj nebude mít svázané ruce vládou a bude moci navýšit finance do zdravotnictví a sociální oblasti. Mělo by dojít i k navýšení mezd, které od roku 2009 v nemocnicích stagnují. Ale ouvej, peníze, které kraj získal, jdou na umoření dluhů a zaměstnanci opět nedostanou nic. 

   Máme tedy za sebou na půdě kraje, holdingu i v jednotlivých zařízeních malé i větší bitvy, vyhrané i částečně prohrané. Určitě ale stále věříme, že v příštím období bude lépe. 

Eva Smolová, předsedkyně KR OSZSP ČR Královéhradeckého kraje
Krajská rada OSZSP ČR Libereckého kraje 

Zpráva o plnění Programu OSZSP ČR na léta 2010-2014

   Krajská rada Libereckého kraje pracovala v tomto období jako sedmičlenná. Jsou v ní dva členové z nemocnic, které jsou akciovými společnostmi Libereckého kraje (Krajská nemocnice Liberec – Dušan Morman a Nemocnice s poliklinikou Česká Lípa – Miluše Váňová), jeden člen je z městské nemocnice (Jilemnice – Zdeněk Vohnout), jedna členka je ze ZZS Libereckého kraje (Hana Vilímová), jedna členka z léčebny respiračních nemocí (Cvikov – Viera Ramešová) a dva členové zastupují sociální služby (Jedličkův ústav Liberec – Miroslav Brůcha a Domov důchodců Velké Hamry – Jana Hnyková).

   Krajská rada se schází pravidelně 1x za měsíc, na svých setkáních probírá situaci a problémy ve zdravotnictví a sociálních službách v kraji, diskutuje o nich a snaží se hledat řešení. 

   Krajská rada má zástupkyni ve výkonné radě odborového svazu (Jana Hnyková) a zástupce v dozorčí radě odborového svazu (Miroslav Brůcha). Proto se k nám informace z jednání těchto orgánů dostávají rychle a členové krajské rady je potom přenášejí dál do základních organizací. 

   Schůzí krajské rady se pravidelně účastní i regionální pracovnice odborového svazu, takže i zde je spolupráce na vynikající úrovni. V Libereckém kraji došlo v tomto období ke změně regionální pracovnice. Dagmar Nováková, která na této pozici odvedla velký kus poctivé a obětavé práce, odešla do důchodu a nahradila ji Ivana Burešová.
   S předsedy ZO se krajská rada setkává na pravidelných poradách, které organizuje OS. Opakovaně jsem na těchto setkáních vyzývala zástupce ZO ke spolupráci, aby se na nás obraceli se svými problémy. Bohužel musím konstatovat, že marně. Toto vidím jako úkol pro nově zvolenou krajskou radu, aby se pokusila najít způsob, jak ZO zapojit do užšího kontaktu s krajskou radou.

   Naše krajská rada je velmi aktivní v účasti na akcích OS i ČMKOS. Členové se účastní vzdělávacích akcí, seminářů i konferencí, a to i aktivně jako přednášející (Jana Hnyková a Miluše Váňová). Také jsme zapojeni v práci sekcí OS (sociální služby a sekce nemocnic). Nesmíme opomenout ani účast na protestních akcích, a to jak v naší republice, tak v rámci ČMKOS i v zahraničí (Brusel, Wroclav), kde jsme měli také své zástupce.

   Další naší činností byla účast na mezinárodním příhraničním projektu, který byl zaměřen na zdravotnictví s pracovním názvem Spící obr. V tomto projektu pro nás byly přínosem nejen přednášky, ale zejména návštěvy a prohlídky zdravotnických zařízení v jednotlivých zúčastěných státech (ČR, Německo, Polsko, Rakousko, Slovensko). Závěrečná konference se konala v Praze. 

   Krajská rada má členku v Regionální radě ČMKOS (Jana Hnyková), která nám předává informace z jejich jednání. Spolupráce je i tady na dobré úrovni. V minulém období byla sice v našem kraji ustavena tripartita, ale bohužel nikdy nezačala pracovat. 
   Krajská rada pomáhala spolu s regionální pracovnicí řešit problémy, které vznikly v Domově důchodců v Rokytnici nad Jizerou po založení ZO v tomto zařízení. K vyřešení se na popud krajské rady konala v zařízení schůzka vedení zařízení se zástupcem kraje pro sociální služby, se členy výboru ZO, předsedkyní a místopředsedkyní krajské rady a regionální pracovnicí odborového svazu. Po tomto setkání se věci pohnuly, bylo změněno vedení zařízení a vztahy mezi vedením a ZO jsou nyní na standardní úrovni. 

   Krajská rada také požádala hejtmana kraje, aby byla umožněna účast našeho zástupce při výběrovém řízení na ředitele ZZS Libereckého kraje v listopadu 2013. Bylo nám vyhověno a Hana Vilímová ze ZZS se řízení zúčastnila.

   Krajská rada má navázanou spolupráci s Krajským úřadem Libereckého kraje a pravidelně 2x ročně se setkáváme. Na těchto jednáních se vzájemně informujeme o situaci a problémech ve zdravotnictví a sociálních službách. O věcech diskutujeme a zástupci kraje nás informují o záměrech kraje v obou odvětvích v budoucnu. 
   Na závěr bych chtěla poděkovat všem členům krajské rady za jejich práci a popřát nově zvolené krajské radě hodně trpělivosti a úspěchů při její další práci.

   Závěrem zprávy si dovolím trochu odbočit od tématu. Vloni na podzim se konaly volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. Místopředsedkyně naší krajské rady Jana Hnyková kandidovala jako lídr v kraji za Hnutí Úsvit. Oslovila členy krajské rady s žádostí o podporu. Část krajské rady ji podpořila svou účastí na kandidátce a pomocí při předvolební kampani. Janě se věc podařila, dnes je z ní poslankyně a všichni z krajské rady jí to moc přejeme. Chtěla bych zde vyzdvihnout Janinu práci v odborech, její zaujetí a píli a moc jí za vše poděkovat. Škoda jen, že z důvodu velkého pracovního vytížení nebude Jana dále členkou orgánů odborového svazu, i když členkou odborů zůstává i nadále. 
Miluše Váňová, předsedkyně KR OSZSP ČR Libereckého kraje

Krajská rada OSZSP ČR Moravskoslezského kraje 

Zpráva o plnění Programu OSZSP ČR na léta 2010-2014

   Krajská rada Moravskoslezského kraje pracovala ve složení Vladimíra Bučková, Ing. Dagmar Valová, Eva Kadulová, Marta Krömrová, Bc. Dagmar Drobíková, Ladislav Kletenský a Andrea Babišová, kterou nahradila 15. 11. 2011 dovolbou Andrea Drexlerová. Jednání krajské rady se pravidelně se zúčastnil člen výkonné rady Vít Přibylík.

   „Díky“ vládě premiéra Nečase a „ převratným návrhům“ ministra zdravotnictví Hegera nás všechny čekala hektická doba. Nová úhradová vyhláška – plošné snížení úhrad zdravotnickým zařízením na 95 % z roku 2009. Dopad – rozpad systému zdravotnictví, snižování a omezení akutní péče, snižování platů pracovníků. LOK reagoval akcí Děkujeme, odcházíme!
   Krajská rada iniciovala schůzku na Krajském úřadu Moravskoslezského kraje, tehdy ještě pod vedením hejtmana Palase a náměstka pro zdravotnictví Konečného. Byli jsme seznámeni s krizovým plánem, který počítal se spojováním nemocnic a vzájemnou pomocí, aby se předpokládaný úbytek lékařů nějakým způsobem vyřešil.

Další hřebíček do rakvičky zdravotnictví – zvýšení DPH.
   Nakonec vláda lékařům částečně v jejich požadavcích vyhověla a černé scénáře se nenaplnily. Ovšem peníze v jednotlivých zařízeních samozřejmě chyběly, a tak vznikl opět další super nápad – a to u našich krajských zastupitelů – zrušíme jednotlivé stupně platových tříd a zavedeme pásmové odměňování. V červnu byl odvolán ředitel Slezské nemocnice v Opavě a vedení nemocnice se ujal MUDr. Václavec, který současně vedl i nemocnici v Krnově. 
   8. 9. 2011 byla opět schůzka krajské rady s hejtmanem Palasem, kde jsme upozorňovali na fakt, že tímto pásmovým odměňováním dojde k dalšímu „ožebračování“ pracovníků a že může dojít tímto krokem Krajského úřadu k porušení již tak křehkého sociálního smíru v našem regionu. Již poněkolikáté jsme žádali, aby se na krajské tripartitě konečně začalo projednávat i téma zdravotnictví v Moravskoslezském kraji.

   Po velmi tvrdém jednání se náš záměr podařil a 20. 9. 2011 se krajská tripartita zdravotnictvím zabývala. Na tento den jsme také požádali zástupce nemocnic a zařízení zřizovaných krajem, aby nás svou přítomností před Krajským úřadem podpořili při našich jednáních. Díky všem těm, kteří se nebáli a přišli před Krajský úřad, hejtman i ostatní krajští úředníci od svého záměru ustoupili.

   Z mnoha akcí, které probíhaly, bych se chtěla ještě zmínit o akci happeningu Zdravotnické trojky, který se konal 15. 11. 2011 v Ostravě-Zábřehu před KD Akord. Tyto happeningy se konaly na celém území ČR a měly za cíl připomenout vládě, aby dodržela slib, podepsaný v Memorandu s LOK, zvýšit lékařům a ostatním zaměstnancům platy o 10 %.

   Krajská rada Moravskoslezského kraje navázala velmi dobrou spolupráci se sdružením Pro Alt. Díky Ing. Valové se na různých jejich akcích a přednáškách dozvěděla i široká veřejnost o vážných problémech v celé oblasti zdravotnictví a sociální péče.  

   17. 11. 2011 se konala v Ostravě na Jiráskově náměstí demonstrace proti vládním reformám, které se zúčastnili zástupci více OS, sdružení a nevládní organizace.

   A máme tu další rok a další super akci našeho ministra Hegera – personální vyhlášku. Že to je jen nepodkročitelné minimum obsazení jednotlivých oddělení a zařízení, tomu snad nevěřil ani ten, který to „spáchal“. Bylo jasné, že pojišťovny dostaly do ruky obrovskou zbraň proti zařízením, jak jim legálně snižovat již tak tristní úhrady.

   Krajská rada opět iniciovala schůzku na KÚ, aby nám politici sdělili svoji představu o fungování a rozvoji celé sféry zdravotnictví v Moravskoslezském kraji. Byl nám předložen návrh na restrukturalizaci lůžkového fondu v našem kraji a informace z jednání s pojišťovnami. Snad poprvé krajská rada měla pocit, že tentokrát opravdu naši političtí zástupci jdou tvrdě do boje s pojišťovnami za udržení co největšího počtu stávajících akutních lůžek. Byly nám opravdu poskytnuty veškeré informace, o které jsme požádali. 
   Jak náměstek Konečný, tak vedoucí zdravotního odboru Tomanová nám požadované informace, zprávy o hospodaření jednotlivých zařízení i představy o směřování zdravotnictví v Moravskoslezském kraji vždy poskytli. 
   Naše první a jediné vystoupení na jednání zdravotního a sociálního výboru byla úplná katastrofa, ovšem ne naší vinou. Členové si vyslechli, co jsme jim povídali, a pak nás sice slušně, ale rozhodně poslali pryč. Tehdy jsme si mysleli, že horší to snad už ani nemůže být a že po volbách a nových zástupcích kraje bude určitě lépe. 
   Koalice ČSSD – KSČM sice zůstala, přišly ale jiné „osobnosti“ a bohužel, jednání s nimi je daleko složitější, méně transparentní a náš pokus opět informovat nový zdravotní výbor o problémech, které se v jednotlivých zařízeních vyskytují, skončil naprosto stejně jako minule. 
   Špatné je ovšem z našeho pohledu i to, že jednání na úrovni náměstka pro zdravotnictví – Ing. Martínek – je sice slušné, ale moc konkrétních věcí se od něho ani od nové vedoucí zdravotního odboru nedozvíme. Pokud přijdeme na jednání s konkrétní věcí, kterou se dozvíme ale z úplně jiného zdroje, tak potom jsou nuceni s vámi diskutovat. Ale například konkrétní čísla o hospodaření jednotlivých zařízení zřizovaných krajem, to neposkytnou. Jejich argument – přece o tom nemůže vědět kde kdo v kraji! 

   Úsek sociálních služeb vede na KÚ náměstek Recman a tam je situace, týkající se poskytovaných informací, lepší.

   Myslím, že se podařila obrovská věc, a to že naše zástupkyně Andrea Drexlerová byla zvolena jako jeden z místopředsedů Regionální rady odborových svazů. Opět bude po třech letech krajská tripartita na téma zdravotnictví v Moravskoslezském kraji a na kraji snad začnou lépe poslouchat, jaké problémy nás všechny trápí.

Vladimíra Bučková, předsedkyně KR OSZSP ČR Moravskoslezského kraje

Krajská rada OSZSP ČR Olomouckého kraje 

Zpráva o plnění Programu OSZSP ČR na léta 2010-2014

   Milé delegátky a delegáti krajské konference, dovolte mi přednést zprávu předsedy krajské rady Olomouckého kraje. Pracovali jsme jako sedmičlenná krajská rada, kterou tvořili MVDr. Zuzana Bartošová z KHS Olomouc, RNDr. Miroslav Studený z FN Olomouc, který je zároveň místopředsedou dozorčí rady OS, Jan Zatloukal ze ZZS Olomouc, který je zároveň členem výkonné rady, Zina Dadlíková z Domova Alfreda Skeneho v Pavlovicích u Přerova, Lenka Kalová ze ZO Šumperk, Pavel Hynčica ze ZZS Přerov a Zdeněk Sovík z přerovské nemocnice.

   Scházeli jsme se pravidelně dle harmonogramu, většinou co dva měsíce. Prioritou bylo výjezdní zasedání, aby naše krajská rada poznala ZO ve zdravotnictví, sociální oblasti, ZZS a lázních, nejen předsedy ZO, které pravidelně vidíme na našich konferencích, ale i pracoviště, vedení zařízení a spolupráci odborářů při kolektivním vyjednávání. Navštívili jsme přerovskou, prostějovskou, šumperskou a fakultní nemocnici, byli jsme v psychiatrických nemocnicích Šternberk a Bílá Voda, byli jsme hosty v ZZS Olomouc, Domě Alfreda Skeneho v Pavlovicích, v lázních Teplice nad Bečvou, navštívili jsme ÚSP ve Šternberku a Litovli, jednali jsme s hejtmanem a jeho náměstky pro zdravotnictví a sociální věci.

   Předseda krajské rady Zdeněk Sovík zajišťoval místo jednání krajské rady, pozvánky přes regionální pracovnici Miroslavu Drobnou, vedl jednání s vedením zařízení a předsedy ZO, účastní se olomoucké tripartity cca 4x ročně a co druhý měsíc se zúčastňuje jednání RROS, 5x za rok se v Praze zúčastňuje jednání sekce pro členskou základnu, vyhotovuje zápis z jednání sekce.
   Místopředseda Jan Zatloukal je členem výkonné rady za Olomoucký kraj, pracuje v sekci ZZS, která vybojovala pro záchranáře další týden dovolené, a jedná i s náměstkem hejtmana dr. Fischerem, aby měli zaměstnanci ZZS vše, co potřebují. Zasedací místnost ZZS Olomouc je nám k dispozici, pokud potřebujeme, Jan Zatloukal nás informuje na každé schůzi o zasedání výkonné rady a usneseních výkonné rady.
   Zuzana Bartošová je v naší krajské radě za hygienu, úspěšně pracuje i v sekci pracovníků hygienické služby v Praze, za KDU-SČL je i ve zdravotní komisi KÚ Olomouc.
   Miroslav Studený nám poskytuje azyl na jednání, pokud nejsme na výjezdě, jako místopředseda dozorčí rady nás pravidelně informuje o jednáních dozorčí rady a usneseních dozorčí rady, kontrolách apod.

   Zina Dadlíková pracuje v krajské radě za sociálky, za krajkou radu pracuje v komisi pro rodinu a sociální věci při KÚ, snaží se kontaktovat spolu se předsedou krajské rady pracovníky sociálních ústavů, kde nejsou odbory.
   Lenka Kalová pořizuje zápis z jednání krajské rady, zajišťuje informace pro členy krajské rady.
Pavel Hynčica spolupracuje s Janem Zatloukalem a ZZS Olomouc.
   Spolupráce mezi OS a krajskou radou je vedena přes regionální pracovnici Miroslavu Drobnou, člena výkonné rady Jana Zatloukala a člena dozorčí rady Miroslava Studeného, zúčastňujeme se školení pro hospodáře odborových organizací, semináře s JUDr. Zuzanou Pláničkovou a JUDr. Dominikem Brůhou, zúčastňujeme se výjezdních zasedání sekce nemocnic, sekce pracovníků hygienické služby, sekce ZZS a sekce sociál. Celkem třikrát jsme byli na demonstraci v Praze.

   Regionální rada OS se schází co druhý měsíc, jednání vede Jiří Šafář a jsou zde předsedové z odborových svazů UNIOS, potravinářství, školství, zdravotnictví a sociální péče, KOVO a Dřevo, lesy, voda. 
   Olomouckou tripartitu vede první náměstek hejtmana PhDr. Alois Mačák, MBA, scházíme se 4x do roka, oceňujeme účast prezidenta Svazu průmyslu a dopravy Ing. Hanáka, který i přes svou nemoc jedná i na celostátní tripartitě i s naší předsedkyní OS Bc. Žitníkovou. Prioritou olomoucké tripartity je řešení  nezaměstnanosti, podpora učňovského školství, podpora dopravy a zdravotnictví. Na programu tripartity bylo i jednání, jak pomoci lázním v našem kraji, a audit OLÚ Paseka a Moravský Beroun a audit kojeneckých ústavů v Olomouci a Šumperku.

   Tématem spolupráce krajské rady a RROS jsou problémy ve školství, hlavně v učňovském (stipendia pro úspěšné žáky), snížení nezaměstnanosti pomocí seminářů a workshopů.

   Čtyři nemocnice v Olomoucké kraji jsou čtyři pronajaty AGELu, nemocnice Jeseník a Hranice jsou soukromé (zde se snažíme založit odborové organizace), sedmá nemocnice je Vojenská nemocnice Olomouc – i zde chybí odbory – a osmá je Fakultní nemocnice Olomouc. Odborné léčebné ústavy spolupracují hlavně s regionální pracovnicí.

   Spolupráce s hejtmanstvím je na dobré úrovni, s hejtmanem Ing. Jiřím Rozbořilem jsme se potkali 3x, s náměstky MUDr. Michaelem Fischerem a Mgr. Yvonou Kubjátovou se scházíme pravidelně, pokud je potřeba něco řešit, jednáme e-mailem, telefonicky – bez problémů. 

   Ve zdravotním výboru za krajskou radu pracuje MVDr. Bartošová, v sociálním výboru Zina Dadlíková, v RROS a tripartitě Zdeněk Sovík.
   Co je největším úspěchem krajské rady, musíte posoudit vy delegáti a vedení OS, já si myslím, že je úspěchem krajské rady pořádání výjezdních zasedání, komunikace s krajem a velmi dobrá spolupráce regionální pracovnicí Miroslavou Drobnou a inspektorkou BOZP Agátou Šmehilovou. 
   Mrzí nás malý počet ZO hlavně v sociálních službách a deficit našeho OS.

   Propojení OS s naší krajskou radou je přes předsedkyni OS Dagmar Žitníkovou a místopředsedy OS Ladislava Kucharského a Ivanu Břeňkovou. Velmi dobrá spolupráce je s Blankou Kučírkovou  a Lenkou Zdeňkovou.

   Děkuji celé krajské radě za její práci a aktivitu.
Zdeněk Sovík, předseda KR OSZSP ČR Olomouckého kraje

Krajská rada OSZSP ČR Pardubického kraje 

Zpráva o plnění Programu OSZSP ČR na léta 2010-2014

   Krajská rada Pardubického kraje pracovala jako sedmičlenná. V krajské radě jsou zástupci nemocnic, zástupce zařízení sociálních služeb a ZZS. Členové mají rozděleny ZO dle příslušných oblastí. Oblast, ze které není v krajské radě zástupce, zaštiťuje předsedkyně krajské rady.

   Pravidelně organizujeme setkání zástupců ZO nemocnic regionu a požadavky či problémy přenášíme na kraj, kde jednáme buď z vlastního podnětu či jako přizvaní zástupci k jednání tripartity. Snažíme se organizovat i setkání zástupců ZO sociálních služeb, ale musíme přiznat, že je jich mnohem méně než setkání zástupců nemocnic, a tak členka krajské rady alespoň tyto ZO pravidelně informuje a sleduje situaci, zvláště v oblasti odměňování a kolektivního vyjednávání. Velkým problémem je pasivita ZO těchto zařízení nebo obava se svěřovat či jinak komunikovat.

   Jeden člen krajské rady pracuje jako řídící sekce, dva členové krajské rady přispívají do Bulletinu OS. Všichni členové se pravidelně účastní, dle možností, všech akcí OS. V poslední době byla zvláště oceněna konference v Poslanecké sněmovně pod záštitou členky výkonné rady a poslankyně Jany Hnykové, kde byla probírána problematika zaměstnanců zařízení sociálních služeb a jejich odměňování.

   Jeden člen krajské rady zastupuje OS v RROS. Pravidelně se zúčastňuje jednání, předává informace z OS i práce krajské rady a zpětně informace z činnosti RROS. Pokud je třeba, zúčastňuje se různých akcí krajské rady i předseda RROS či krajské rada žádá o účast na jednání tripartity. V poslední době se připravuje kulatý stůl, kde bude jednáno o zdravotnictví s představiteli kraje.

   Krajská rada se snaží se spolupracovat i s médii – členové krajské rady jsou oslovováni zvláště redaktory MF Dnes s dotazy, týkajícími se oblasti zdravotnictví. Dále spolupracujeme i s Národní radou osob se zdravotním postižením a zvláště intenzivně s Profesní a odborovou unií zdravotnických pracovníků Pardubické krajské nemocnice. Spolupráce s LOK byla zpočátku z jejich strany iniciována (chtěli s námi na jednání s krajem), ale protože řešili jen problémy svých členů a nám se tím velmi zúžil prostor k jednání, mají nyní jednání z rozhodnutí kraje samostatná.

   Krajská rada řeší problémy ZO flexibilně. Například v jedné z nemocnic s následnou péčí se zaměstnavatel rozhodl provést ozdravění ekonomiky, které dostal za úkol od zřizovatele, v prvním kroku snížením platů zaměstnanců. Proti tomu jsme se ozvali nejen u zřizovatele, ale i na jednáních tripartity. Předseda RROS nám pomohl též situaci osvětlit a při jednáních zjistil, že zaměstnavatel uvádí i nepravdivé ekonomické ztráty. Spojili jsme síly a bylo přislíbeno, že platy budou opět narovnány. Nyní byl opakovaně vyměněn i ředitel zařízení a krajská rada ZO opět pomáhala ke zlepšení komunikace, která ze začátku nebyla vůbec dobrá.

   Krajská rada komunikuje se ZO jediných lázní v regionu, nyní se situace v odměňování zlepšila, v uplynulém období musela ZO souhlasit i s nepopulárními opatřením v důsledku nedostatku financí. 

   Jak bylo uvedeno výše, komunikace se zařízeními sociálních služeb je mnohdy velmi obtížná.

   Krajská rada se pravidelně setkává s představiteli kraje, snaží se rozdělovat jednání s radním pro zdravotnictví a radní pro oblast sociální. V poslední době se jednání zaměřují hlavně na fúzi nemocnic regionu v jednu akciovou společnost.

   Krajská rada jednala o přípravě za účasti předsedkyně i místopředsedkyně svazu, nyní připravuje kolektivní smlouvu za vydatné pomoci svazové právničky Mgr. Ivany Štěpánkové. 
   Předsedkyně krajské rady je členkou Zdravotního výboru kraje a předává materiály všem členům krajské rady k posouzení a připomínkám.

   Za největší úspěch uplynulého volebního období považuje krajská rada oslovení hejtmanem pro návrh ředitele nemocnice s následnou péčí a členství ve Zdravotním výboru kraje. 
   Plánujeme zvýšit četnost návštěv v ZO, což se v poslední době nedařilo pro velké úsilí týkající se výše uvedené fúze nemocnic regionu. Při těchto návštěvách se zaměříme i na možné zvyšování členské základny.

   Ke zlepšení práce, jak je výše uvedeno, navrhujeme více konkrétních návštěv ZO a jednání přímo s členy, ke zlepšení efektivnosti práce a úspoře pro OS navrhujeme odměňování členů krajské rady jako v sekcích. 
   Co se týče propojení orgánů OS, jsme od členky výkonné rady i regionální pracovnice pravidelně informováni a našich jednání se zúčastňuje i vedení OS. 
   Pravidelně navštěvujeme webové stránky svazu a seznamujeme se s novinkami a plány našeho svazu i ČMKOS tak, abychom je mohli úspěšně uplatnit v naší činnosti.

lic. Ivana Burešová, předsedkyně KR OSZSP ČR Pardubického kraje
Krajská rada OSZSP ČR Plzeňského kraje 

Zpráva o plnění Programu OSZSP ČR na léta 2010-2014

   Krajská rada OSZSP ČR Plzeňského kraje pracovala po celé volební období ve stejném složení sedmi členů, a to:

   Předsedkyně krajské rady Helena Kurcová – koordinace práce členů krajské rady, přenos informací na ústředí OS, podání souhrnné informace o problémech ve zdravotnictví a sociálních službách v Plzeňském kraji. 

   Místopředsedkyně krajské rady Miroslava Jordánová – informace o situaci v sociálních zařízeních pobytových služeb v obchodních společnostech v Plzeňském kraji. 

   Členka krajské rady a členka dozorčí rady OSZSP ČR Soňa Vytisková – informace z dozorčí rady, z Psychiatrické nemocnice Dobřany a ostatních psychiatrických léčeben.

   Člen krajské rady a člen výkonné rady OSZSP ČR Milan Synek – informace z jednání výkonné rady, Regionální rady ČMKOS a Výboru pro zdravotnictví a sociální věci Plzeňského kraje.
   Člen krajské rady MUDr. Jaroslav Soutner – informace o situaci v ZO Zdravotnická záchranná služba Plzeňského kraje.
   Člen krajské rady František Kuneš – informace o situaci v nemocničním sektoru v Plzeňském kraji.
   Člen krajské rady Krasimir Vasilev – informace o situaci v nemocničním sektoru v Plzeňském kraji.

Jak krajská rada pracovala a čemu se věnovala v uplynulém čtyřletém období
   ● Na každém jednání krajské rady podávali její členové informace ze svých resortů, svých funkcí v OS a i v jiných oblastech, a to z jednání výkonné rady OS, Regionální rady ČMKOS a Výboru pro zdravotnictví a sociální péči Plzeňského kraje (kde je členem Milan Synek), dozorčí rady a ze sekce nemocnic (kde je členkou Soňa Vytisková).
   ● Milan Synek se za uplynulé čtyřleté období účastnil měsíčně jednání Regionální rady ČMKOS. Jako zástupce zdravotnictví za ČMKOS se zúčastňuje jednání Rady hospodářské a sociální dohody Plzeňského kraje od roku 2013. Jednání probíhá většinou 3x ročně a řeší se zde problémy týkající se Plzeňského kraje, a to z pohledu zaměstnavatelů, odborů a zaměstnanců Krajského úřadu. 

   Jako člen Regionální rady ČMKOS byl jmenován do Výboru pro zdravotnictví a sociální věci Plzeňského kraje, kde se za necelé dva roky zúčastnil všech jednání. Hlavní náplní práce výboru je kontrola činnosti Zdravotnického holdingu Plzeňského kraje. V loňském roce došlo ke změně ředitele, kdy Mgr. Jiří Fojtíka, MBA, nahradil jeho dosavadní zástupce a vedoucí zdravotního úseku holdingu MUDr. Miloš Suchý. V letošním roce proběhlo výběrové řízení na tuto funkci (kde byla členkou výběrového řízení místopředsedkyně krajské rady Miroslava Jordánová) a byl jmenován Vlastimil Bureš, bývalý ředitel Stodské nemocnice. V letošním roce se již poněkud projevuje kladná práce holdingu. Většina nemocnic má lepší hospodářský výsledek a některé, hlavně Klatovská nemocnice, jsou ve výrazném propadu. 

   ● Členové krajské rady se účastní různých seminářů, školení, akcí pořádaných odborovým svazem, sekcí nemocnic. Pravidelně se zúčastňujeme jednání s politiky "U kulatého stolu"…a jiných. Všechny tyto získané informace pak přenášíme na jednání krajské rady, kde se informují ostatní členové, kteří tyto informace předávají do ZO.
Jaké problémy jsme řešili

   1) Korektní proplácení odpracované doby, tj. aby se 12 odpracovaných hodin vykázalo jako 12 hodin.
   2) Zařazení SZP do 10. platové třídy, kam patří podle katalogu prací.

   3) Pomoc zaměstnancům ZZS, kteří vedli soudní spor se zaměstnavatelem ve věci neoprávněného odebrání osobního příplatku. Předseda ZZS 2x vystoupil u soudu jako svědek. Zaměstnavatel 4 spory prohrál, poté došlo k dohodě a smíru.

   4) Pomoc zaměstnanci ZZS M.Š., kterého zaměstnavatel propustil bez kvalifikovaného důvodu. A jiné problémy, které řešil dr. Soutner na záchrance.

   5) Trvalá pozornost je věnována otázce sloučení dvou ZO při ZZS Plzeňského kraje. Teoreticky sloučení přináší výhody. Ale v praxi naráží na rozlohu Plzeňského kraje a roztříštěnost ZZS na jednotlivé oblasti. 

   6) Krasimir Vasilev inicioval sekci nemocnic a pak pracovní skupinu pro fakultní a přímo řízené nemocnice, kde konzultují a připravují se na případné zákonné normy, které nás mohou potrápit. V letošním roce byl delegován za člena výběrové komise na místo náměstka Zdravotnické záchranné služby Plzeňského kraje.
   7) Helena Kurcová opakovaně jedná se zástupci kraje o udržení SZP v pobytových zařízeních sociálních služeb a navýšení platů a mezd pracovníků sociálních služeb v pobytových zařízeních a pečovatelské službě.

   8) František Kuneš opakovaně a za pomoci vedení OS jednal o velkých problémech Rokycanské nemocnice.

   9) Miroslava Jordánová vyjednávala a jednala o udržení kvality a platů krajských zařízení.

Spolupráce krajské rady se zástupci Krajského úřadu Plzeňského kraje

   Po celé volební období jednala krajská rada pravidelně se zástupci Krajského úřadu Plzeňského kraje. Vždy byl domluven termín jednání, krajská rada zaslala písemně dotazy a zastupitelé Krajského úřadu se vždy na naše společná jednání připravili a naše dotazy se snažili zodpovědět. Jednání probíhala á tři měsíce, účast na jednáních byla vždy téměř stoprocentní, odpovědi, které jsme požadovali předat písemně, zastupitelé písemně předali. Několikrát během našeho volebního období jsme měli jednání s ředitelem holdingu, a to jak v kanceláři předsedkyně krajské rady Heleny Kurcové, tak v prostorách Krajského úřadu.

   Téměř každého jednání na Krajském úřadu Plzeňského kraje se účastní zástupce vedení OS a ve většině případů to byla Ivana Břeňková, místopředsedkyně OSZSP ČR. Přítomnost místopředsedkyně Břeňkové a její přispění k dobrému jednání byly vždy vynikající a za to chceme velice poděkovat.

   Každého jednání Plzeňského kraje se účastnil regionální pracovník Václav Matoušek. Vždy nás podpořil a po celé volební období s krajskou radou velice úzce spolupracoval, podával informace ze ZO a naopak z jednání krajské rady informace přenášel do ZO.

Krajská rada se několikrát sešla se zástupci odborových organizací, na jednáních jsme se snažili získat informace, které pak můžeme přenést na jednání na Krajském úřadu.

Co zlepšit
   Asi komunikaci odborových organizací! Obzvláště když jsou zapotřebí informace, a to nejen ve směru od nás k základním organizacím kraje, ale především od nich směrem k nám. Tok odzdola nahoru opravdu funguje málo. Některé organizace se již zapojily a spolupracují, některé však ne!

   Chtěla bych poděkovat celému vedení OS za výbornou spolupráci po celé naše volební období a všem členům plzeňské krajské rady, se kterými jsem po celé čtyřleté období spolupracovala, za perfektní spolupráci, vstřícná jednání a vzájemnou pomoc.
Helena Kurcová, předsedkyně KR OSZSP ČR Plzeňského kraje
Krajská rada OSZSP ČR Praha 

Zpráva o plnění Programu OSZSP ČR na léta 2010-2014

   Dne 20. 9. 2010 byla na krajské konferenci zvolena sedmičlenná krajská rada ve složení: Pavel Kubeš, Blanka Kučírková, Mg. Ladislav Kucharský, Jaroslava Carrasco, Ing. Tereza Havelková, Růžena Menšíková a Jaroslav Šťastný. 
   Paní Carrasco byla též zvolena do výkonné rady odborového svazu a Pavel Kubeš se stal jejím náhradníkem.
   Dne 14. 10. 2010 na svém prvém jednání si krajská rada zvolila předsedkyni Růženu Menšíkovou a místopředsedu Mgr. Ladislava Kucharského.
   Tak, jako jsme si na prvém jednání zvolili předsedu a místopředsedu krajské rady, tak jsme si určili priority naší činnosti po celé čtyři roky, kterými se staly návštěvy v jednotlivých zdravotnických a sociálních zařízeních a navázání spolupráce s Magistrátem hl. m. Prahy, především s radním pro zdravotnictví a sociální oblast a s jeho spolupracovníky z jednotlivých odborů. 
   Hlavní úkol, návštěvy v zařízeních, byl rozdělen mezi členy krajské rady podle seznamu, který nám dodala naše regionální pracovnice Mgr. Iva Dandová. Je pravidelným hostem jednání krajské rady, velice nám pomáhá s domluvením termínů schůzek a doprovází nás.

   V roce 2010 se konal VI. sjezd odborového svazu, na kterém byl zvolen místopředsedou svazu Mgr. Kucharský, a krajská rada ve své činnosti pokračovala v šesti členech.
   Dne 17. 10. 2011 bylo na krajské konferenci odhlasováno, že krajská rada Praha bude pracovat v pěti členech, a to: Pavel Kubeš, Blanka Kučírková, Jaroslava Carrasco, Růžena Menšíková a Jaroslav Šťastný. I po této konferenci došlo k volbě předsedy a místopředsedy krajské rady. Předsedkyní byla zvolena Růžena Menšíková, místopředsedkyní Blanka Kučírková.
   Za ty čtyři roky se krajská rada sešla v budově odborového svazu na Žižkově 39x. Z celkem 40 jednání bylo jedno výjezdní, letos v srpnu, a bylo úžasné. Sešli jsme se v krásné přírodě nedaleko Prahy v Káraném. 
   Jednání se vždy konala druhý čtvrtek v měsíci od 15 hodin. Později byl čas začátku posunut na 15:30 hodin a to trvá dodnes. Proč jsme si určili druhý čtvrtek v měsíci? Protože před ním, druhé úterý v měsíci, zasedá výkonná rada odborového svazu a my jsme tak od její členky Jaroslavy Carrasco získávali aktuální informace z jednání výkonné rady. Považujeme to, že člen krajské rady je zároveň zvolen i do výkonné rady, za velikou výhodu, za velké plus při činnosti krajské rady a doporučujeme toto všem krajským radám.
   A teď zpět k našemu hlavnímu úkolu, k návštěvám v zařízeních. 
   Jednalo se o návštěvy základních odborových organizací a celkem se jich za ty čtyři roky uskutečnilo 42. Poslední, čtyřicátá třetí, se konala 9. 9. 2014, a to v Domově pro seniory Slunečnice v Bohnicích.
   Výsledek z návštěv: jednak seznámení se s odborovou organizací, získání informací o jejím fungování, o členské základně, pomoc při kolektivním vyjednávání a seznámení se s obsahem kolektivních smluv. Dále nás zajímalo dodržování zákoníku práce a bezpečnosti práce. Zajímali jsme se také o úroveň spolupráce s vedením zařízení atd. Tuto činnost krajské rady bych hodnotila na 99 % úspěchu, protože se nám ani jednou nepodařilo navštívit naše odborové organizace v hygienických stanicích. 

   Po celostátní konferenci, která se konala 12. a 13. 11. 2012 a kde bylo odhlasováno přítomnými zřízení Zajišťovacího fondu a povinnost odborových organizací vstoupit do fondu, jsme navštěvovali především organizace, které do fondu nevstoupily, a snažili jsme se jim vysvětlit jeho výhody pro odboráře. Také jsme se snažili vysvětlit, že při správném podáním informací o Zajišťovacím fondu je možné navýšit členskou základnu, což je velmi důležité, protože dlouhodobý úbytek členské základny vede k tomu, že rozpočet odborového svazu je deficitní. Bohužel se nám nepodařilo, aby kraj Praha měl 100% vstup odborových organizací do Zajišťovacího fondu. 
   Také jsme se snažili, abyste i vy přišli za námi, na naše jednání, která jsou veřejná, a tak jsme vždy na počátku každého nového roku do Bulletinu nechali vytisknout pozvánku s termíny jednání krajské rady. Nejčastějšími hosty bylo vedení odborového svazu, ze strany odborových organizací jsme se moc návštěv nedočkali.
   Za velký úspěch krajské rady považuji navázání spolupráce s radními z Magistrátu hl. m. Prahy pro oblast zdravotnictví a sociální péči. Hovořím v množném čísle, protože za ty čtyři roky jsme se seznámili se třemi radními a se čtyřmi řediteli odboru pro zdravotnictví a sociální prevenci. Konalo se několik schůzek s různým programem, nejčastěji teď, v poslední době, s radním Dlouhým a také s ředitelem odboru Klineckým, a to ohledně poddimenzování počtu sociálních pracovníků v přímé péči a zdravotních sester v domovech pro seniory. Při těchto jednáních nám velice pomohly předsedkyně a místopředsedkyně OS. 
   Doufám, že po letošních podzimních komunálních volbách tato spolupráce bude na stejné úrovni a podaří se celou tuto záležitost dotáhnout do pozitivního výsledku. Mám tím na mysli zvýšení počtu zaměstnanců v jednotlivých směnách a platové ohodnocení. Já osobně hodnotím tuto činnost krajské rady na 100 % a považuji ji i za splnění mého dávného snu, kdy jsem vždy na setkáních s ostatními krajskými radami jim záviděla spolupráci s hejtmany a náměstky krajských úřadů, protože nám se tuto spolupráci několik měsíců nepodařilo navázat, nebyla politická vůle. 
   Také máme zapsanou účast na jednáních Výboru pro zdravotnictví, sociální a bytovou politiku Zastupitelstva hl. m. Prahy. Zde jsme měli především možnost poznat, jak námi zvolení zastupitelé za naše peníze daňových poplatníků pracují. Pro ukázku: 10. 6. 2014 se koná jednání výboru s bohatým programem, například jedním z bodů byl Návrh programů pro grantové řízení hlavního města Prahy pro rok 2015 v působnosti odboru zdravotnictví, sociální péče a prevence. Jednání začalo v 15:15 hodin a ukončeno bylo v 15:20 hodin. Výbor byl ukončen za pět minut – nebyli usnášeníschopní. Po dvou letních měsících byl výbor svolán na 2. 9. 2014 a byl to výbor poslední před komunálními volbami. Měla se zde například projednávat Aktualizace střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb na území hlavního města Prahy na rok 2015. Dopadl stejně jak ten červnový – byl ukončen proto, že výbor není usnášeníschopný! To byla jen taková malá ukázka práce zastupitelů, a ne za malé peníze! 
   Nemohu zapomenout zdůraznit, že členové krajské rady se zúčastnili všech akcí pořádaných odborovým svazem – a to demonstrací, např. proti vládním reformám, protestních shromáždění, happeningů, např. jak může vypadat nadstandard a standard ve zdravotnictví, a také akcí, které organizovala ČMKOS. Zúčastnili jsme se vzdělávacích seminářů, sekce sociál, workshopů a konferencí odborového svazu, a to i v zahraničí – například v Bratislavě. 

   Jednání Regionální rady Praha, které se koná na ČMKOS, se za krajskou radu vždy zúčastní Jaroslava Carrasco a informuje nás o obsahu a závěrech z jejího jednání. I v tomto bodě hodnotím činnost KR na 100 %. 

   Takže podtrženo a sečteno – krajská rada pracovala celé čtyři roky tak, aby splnila svoje úkoly, které vyplývají ze stanov odborového svazu, bez ztráty kytičky a s čistým svědomím zde mohu prohlásit, že se jí to podařilo. 

   Poděkování patří všem členům krajské rady za jejich práci a také regionální pracovnici Ivě Dandové a vedení OS a ostatním pracovníkům, kteří krajské radě vždy pomohli, například právnímu oddělení. 

Růžena Menšíková, předsedkyně KR OSZSP ČR Praha

Krajská rada OSZSP ČR Středočeského kraje 

Zpráva o plnění Programu OSZSP ČR na léta 2010-2014

   Krajská rada Středočeského kraje má v současné době šest členů. Jednotliví členové zastupují nemocnice, sociální služby a zdravotnickou záchrannou službu. Krajská rada se scházela pravidelně každý měsíc mimo letní prázdniny. Mimo běžná jednání se také účastnila krajských konferencí a porad s předsedy odborových organizací.

   Minimálně jednou do roka jsme pozvali na naše jednání i předsedy základních organizací. Bohužel jejich účast byla minimální, to když přijeli alespoň dva, nebo vůbec žádná. Brali jsme to tak, že nemají žádné problémy, s kterými by potřebovali poradit nebo pomoci.

   Ve dnech 26. a 27. dubna 2012 jsme se účastnili společného jednání všech krajských rad ve Žďáru nad Sázavou, kde jednotlivé krajské rady pohovořily o svojí činnosti. Mohli jsme jen závidět  spolupráci s jednotlivými hejtmany, protože s naším hejtmanem doktorem Rathem nebyla spolupráce žádná. Na naše pokusy o jednání většinou nereagoval, nebo jejich termíny měnil a k jednání nedošlo. S novým hejtmanem doktorem Řihákem jsme se sešli letos 17. dubna. Nyní máme opět nového hejtmana Ing. Pateru. Schůzka s ním se konala 29. července 2014.

   Členka krajské rady se také zúčastnila mezinárodní konference o nemocnicích v Bratislavě v červnu 2012 a v Brně v březnu 2014, kde si účastníci předali spoustu užitečných informací například o kolektivním vyjednávání, personální situaci, přetěžování sester, řešení přesčasové práce, řešení násilí na pracovišti ať ze strany pacientů, jejich rodinných příslušníků nebo spolupracovníků, vzdělávání a mnoho dalšího. V letošním roce jsme se na jednáních mimo jiné zabývali také připomínkami a návrhy na změny ve stanovách a ve finančním řádu odborového svazu, které se budou projednávat na letošním sjezdu OS.

   Na jednání krajské rady je podle potřeby a nutnosti řešení problémů zvána předsedkyně OS Bc. Žitníková, místopředsedkyně Ing. Břeňková a další pracovníci OS, kteří pomáhají řešit problémy v nemocnicích a domovech seniorů.
   Krajská rada svolává k řešení problémů v základních organizacích jednání na úrovni Krajského úřadu, kterého se zúčastňují členové krajské rady, regionální pracovnice Mgr. Iva Dandová a předsedkyně Bc. Žitníková. 

   Regionální pracovnice Mgr. Dandová se zúčastňuje jednání tripartity v kraji. 

   Situace zaměstnanců v sociálních službách se nelepší. 

   Nejvíce si stěžují na:

- špatné finanční ohodnocení, 

- špatnou komunikaci mezi vedením a pracovníky,

- stále více administrativní práce na úkor přímé péče o klienta,

- rozmáhá se šikana zaměstnanců ze strany zaměstnavatele, v poslední době v Domově seniorů Benešov, a i následné propouštění.

   Teoreticky je v sociálních službách na prvním místě člověk = klient, ale v praxi jsou základní potřeby člověka v mnoha zařízeních opomíjeny a zanedbávány s odkazem na nedostatek finančních prostředků, nedostatek času atd. Ale na co jiného bychom si měli udělat čas, když ne právě na člověka a na přiměřenou péči o něho. Vedení těchto zařízení se ale na tento problém dívá jinak, už jenom proto, že si chtějí udržet své místo. Zaměstnancům je stále vyhrožováno všem známou větou: „Jestli se vám tu nelíbí, můžete jít.“ A v dnešní době, kdy je stále více lidí vedeno na úřadu práce, se zaměstnanci opravdu bojí ozvat se, hlavně kvůli ztrátě zaměstnání.

   Cílem sociálních služeb je spokojený klient a klíčem ke spokojenému klientovi je spokojený pracovník. A jedině spokojený pracovník bude odvádět kvalitní práci. Proto i když nám to mnohdy přijde jako marný boj, přesto se snažme přispět ke zlepšení pracovních i platových podmínek pro zaměstnance v sociálních službách, protože tím pomáháme nejenom jim, ale i našim klientům a nakonec nám všem.

   Ať se v našem životě místo honby za penězi, nebo jen za holým přežitím, místo nervozity, spěchu, sobectví a závisti, stále více objevuje ochota pomoci druhým, radost ze života a zájem o člověka bez ohledu na to, jestli má nebo nemá naditou peněženku. Stále ještě doufám a věřím, že se situace v sociálních službách dříve či později změní.

   Možná nebude na škodu si připomenout, že v únoru roku 2011 jsme si přečetli v tisku, že se jeden malý domov seniorů v zámku Panenské Břežany zavře (budova) a přemístí do nehotového do Berouna. V zámku bude vybudován památník národního odboje. 

   Založili jsme Sdružení přátel Domova seniorů Panenské Břežany. Během cca 6 měsíců jsme oslovili mnoho zastupitelů kraje všech stran, osobně předložili studii na rekonstrukci stávajícího domova a navýšení počtu lůžek. Ale vše bylo marné. 26. 8. 2011 musel být domov vyprázdněn a k 30. 9. 2011 byl ukončen pracovní poměr zaměstnancům.

   A pak to začalo: nebyla výplata a začala se prověřovat platná kolektivní smlouva z důvodu odstupného. Požádali jsme o pomoc předsedkyni Žitníkovou. Napsala dopis hejtmanovi, radním a novému řediteli v Berouně a moc jí děkujeme – peníze dorazily a celému kolektivu se ulevilo. Nyní domov důchodců Panenské Břežany neexistuje, ale není ani památník národního odboje, který měl být otevřen během dvou let, a zámek chátrá. Postup zavírání domovů by stál za zamyšlení.

   Na závěr mi dovolte poděkovat všem členům krajské rady Středočeského kraje za vykonanou práci. Dále bych chtěl poděkovat regionální pracovnici Mgr. Dandové, předsedkyni Žitníkové, místopředsedkyni Břeňkové a dalším pracovníkům odborového svazu.
Josef Lisý, předseda KR OSZSP ČR Středočeského kraje
Krajská rada OSZSP ČR Ústeckého kraje 

Zpráva o plnění Programu OSZSP ČR na léta 2010-2014

   Naše krajská rada se scházela po celé toto volební období na pravidelných schůzkách ve složení Ing. František Hájek (předseda 2010-2013), Alena Wilhelmová (místopředsedkyně, po odstoupení Ing. Františka Hájka od 13. 5. 2013 předsedkyně krajské rady), Adriena Šípová (od května 2013 místopředsedkyně krajské rady), Jana Hozáková, Dana Slavíková, Ing. Martin Vacek a Božena Slavíková. 

   Všech jednání se pravidelně účastnili člen výkonné rady odborového svazu Pavel Velký a regionální pracovnice Dagmar Nováková, později regionální pracovník Vladimír Andrejch.

   Během čtyřletého volebního období došlo v naší krajské radě k několika změnám. Na podzim roku 2012 došlo ke změně ve funkci místopředsedy krajské rady. Po odstoupení Bc. Martina Vacka byla zvolena za místopředsedkyni Alena Wilhelmová a po odstoupení Ing. Františka Hájka z funkce předsedy v květnu 2013 byla zvolena jako nová předsedkyně Alena Wilhelmová a do funkce místopředsedkyně Adriena Šípová. 

   Informace z jednání regionální rady ČMKOS Ústeckého kraje nám předávali Lenka Štěpánková a Jiří Cingr při účasti na jednáních naší krajské rady. Byly předány postřehy především v oblasti koncepce zdravotnictví v Ústeckém kraji, bezpečnosti práce, informace o chorobách z povolání. Dále jsme byli informování o práci dozorčí rady našeho odborového svazu její členkou Lenkou Štěpánkovou.

   Krajská rada po krajských volbách ihned navázala kontakty s nově zvolenými zastupiteli, se kterými jednala o možnosti zastoupení v krajských orgánech Ústeckého kraje. Krajská rada má zastoupení ve výboru pro zdravotnictví a sociální péči, kam nominovala Danu Slavíkovou, dále pak má krajská rada zastoupení v komisi zdravotní a sociální.

   Tématy jednání krajské rady bylo řešení všech oblastí zdravotnictví – tj. sféra nemocnic, malých i velkých (příhraničních), sociální služby, záchranná služba, lázeňství a orgány ochrany veřejného zdraví – každá oblast měla v naší krajské radě svého zástupce. 

   Intenzivně byla řešena situace v krajské nemocnici, tedy v Krajské zdravotní, a.s., zejména zadávání veřejných zakázek, problémy s nákupem zdravotních přístrojů, které byly i předmětem vyšetřování. V letošním roce byla tak snad za našeho velkého přispění zdárně dořešena situace okolo onkologického pracoviště v Ústí nad Labem a Chomutově. Po navázání kontaktu s pracovníky tohoto významného pracoviště a různých negativních článcích o dalším možném nefungování onkologie jsme vstoupili jako krajská rada do intenzivního jednání s krajským úřadem, s jeho prvním náměstkem, dále generálním ředitelem a předsedou představenstva Krajské zdravotní, a.s. Po intervenci místopředsedkyně odborového svazu Ing. Ivany Břeňkové u ministra zdravotnictví Svatopluka Němečka byl proveden zápis onkologického pracoviště v Ústí nad Labem a Chomutově do věstníku Ministerstva zdravotnictví. V tomto období také několikrát proběhlo kolektivní vyjednávání v Krajské zdravotní, a.s., se kterým nám velmi pomohla místopředsedkyně Ing. Ivana Břeňková. 
   Velkým tématem při jednáních je i poskytování sociálních služeb v našem kraji, kde dochází k dlouhodobému krácení finančních prostředků. Velmi se také zhoršují v této oblasti pracovní podmínky a i přesto, že většina zřizovatelů jsou obce nebo kraj, stále zjišťujeme závažná porušování zákoníku práce a nejsou ojedinělé případy šikany zaměstnanců ze strany vedení těchto zařízení. Velmi dobře si v této oblasti vede členka naší krajské rady Dana Slavíková, která je ve výboru pro zdravotnictví a sociální péči, jejich jednání se pravidelně zúčastňuje a informuje o veškerém dění v oblasti sociálních služeb.

   Velmi jsme se také zajímali o situaci ve Varnsdorfské městské nemocnici, kde i přes jasné důkazy o porušování práv zaměstnanců a jednání v rozporu se zákoníkem práce nebyla ze strany zaměstnavatele zjednána náprava, vyjednávání místní odborové organizace se zaměstnavatelem je dlouhodobě neúspěšné a vyčerpávající.

   Dalším předmětem zájmu krajské rady bylo lázeňství, na které dopadají se vší razancí důsledky změn prosazených Ministerstvem zdravotnictví. Ústecký kraj sice nepatří mezi kraje s významným podílem lázeňské péče, ale o to více je v tomto kraji tato oblast zdravotní péče ohrožena, jelikož je z větší části závislá na klientech zdravotních pojišťoven. Došlo zde k výraznému zhoršení pracovních podmínek zaměstnanců, a to zejména po roce 2012, kdy vstoupil v platnost nový Indikační seznam, který způsobil velký pokles počtu klientů v lázeňství, a tím došlo k propuštění zaměstnanců. V této problematice odvedl veliký kus práce Ing. Martin Vacek, který intenzivně pracuje i v lázeňské sekci, a to i v oblasti mezinárodní, a vystupuje k problémům lázeňství velmi aktivně také v tisku.

   Kdo prozatím nevykazuje dlouhodobé problémy, je sektor záchranné služby. Nově byla zřízena dvě nová stanoviště, dosud probíhá financování bez problémů a sociální dialog je na dobré úrovni. Naše členka Jana Hozáková, která pracuje ve funkci zdravotního záchranáře, objíždí výjezdová stanoviště záchranné služby, a to i ta, u kterých není zastoupení odborů, a všude informuje o činnosti našeho svazu. Ve spolupráci s odborovým svazem řeší problémy s odškodňováním pracovních úrazů.

   V současné době probíhá boj o zachování kompetencí v hygienické službě, kde se určitou část dozorové činnosti snaží Ministerstvu zdravotnictví odebrat Ministerstvo zemědělství. Máme za sebou také velký boj o zachování zdravotního ústavu v Ústí nad Labem, na němž se velkou měrou podílely místní odborové organizace. Také v této oblasti se určitě odborový svaz výrazně podílel na tom, že nedošlo k úplné devastaci hygienické služby.

   Krajská rada se setkala s novým hejtmanem Ústeckého kraje Oldřichem Bubeníčkem a několikrát se setkala s jeho náměstky. Na těchto jednáních jsme spolu s vedením OS informovali zúčastněné o naší práci a také o pohledu odborů na zdravotní a sociální péči v kraji, ale i v celé ČR. Velký dík patří Jitce Hanouskové, která pracuje v zastupitelstvu kraje ve výboru pro zdravotnictví a sociálních věcí. Velkou měrou se podílela na informovanosti naší krajské rady o veškerém dění v oblasti zdravotnictví v Ústeckém kraji a sjednávala schůzky s vedením krajského úřadu.

   Na všech našich setkáních se intenzivně diskutovalo o změnách ve finančním řádu odborového svazu, o členských přípěvcích, Zajišťovacím fondu, o naší práci v odborných sekcích svazu a o problémech ve zdravotnictví jako takových, a to hlavně proto, že zde bylo zastoupení ze všech oblastí. 

   Velice dobře se nám spolupracovalo s Vladimírem Andrejchem, naším regionálním pracovníkem. Funkce „regionálů“ je pro nás velice důležitá a přínosná. 

Alena Wilhelmová, předsedkyně KR OSZSP ČR Ústeckého kraje
Krajská rada OSZSP ČR Zlínského kraje 

Zpráva o plnění Programu OSZSP ČR na léta 2010-2014

   Krajská rada Zlínského kraje byla sedmičlenná. Pracovala ve složení: předsedkyně Bc. Marcela Holčáková, místopředseda Ing. František Dufka a členové Jaroslava Doleželová, Peter Gula, Marie Humpolová, Soňa Chludová a Martina Katolická. Krajská rada se scházela na pravidelných jednáních v Nemocnici Atlas, a.s., ve Zlíně, za což děkujeme její člence Martině Katolické. Celkem bylo za období realizováno 36 jednání, jejichž pravidelným hostem byla Ludmila Zapletalová ze ZO Uherskohradišťské nemocnice, a.s., a regionální pracovnice Miroslava Drobná. Krajskou radu tvořili zástupci ze zdravotnictví, sociálních služeb, záchranné zdravotnické služby a hygienické služby. 
   Mimo zasedání se její členové za uplynulé období účastnili aktivit, které souvisejí s odborovou prací. Jedná se o schůzky s hejtmanem Zlínského kraje a radními (pro zdravotnictví a sociální oblast), kde byla projednávána nejaktuálnější témata období jako hospodaření nemocnic, koncepce zdravotnictví, převod nemocnic z akciových společností na neziskové organizace, koncepce provozu zdravotnické záchranné služby a obnova vozového parku, financování sociálních služeb, odměňování zaměstnanců, rušení domovů s chráněným bydlením a dětských center aj. Obdobná témata byla projednávána i na setkáních s předsedou vlády Bohuslavem Sobotkou, ministrem zdravotnictví Svatoplukem Němečkem a prezidentem Milošem Zemanem. 

   Podpořili jsme petice (např. „Občané braňte své nemocnice“, „Petice za kvalitní sociální služby a důstojné odměňování zaměstnanců“), vyplňovali dotazníky, podíleli jsme se na webové verzi průzkumu „Mzdy a podmínky v sociální péči“. Spolupracovali jsme s regionálním manažerem pro sociální dialog, účastnili se pracovních setkání (Úřad práce ČR, pobočka Zlín), akcí pořádaných ČSSD, kulatých stolů s poslanci a senátory a taktéž si jednotliví členové sjednali osobní schůzky s poslanci a senátory různých politických stran pro jednání o nejnaléhavějších problémech resortů. Mimo jiné se nám podařilo vyjednat navýšení limitu mzdových prostředků, a tak mohla být v závěru roku 2011 oceněna náročná práce zaměstnanců sociálních služeb. 

   Krajská rada úzce spolupracovala s regionální radou odborových svazů ČMKOS, předsedkyně krajské rady byla zvolena stálým členem delegace plenárního zasedání tripartity Zlínského kraje, kterého se pravidelně účastnila. Dle programu tripartity byla hostem Martina Katolická. 
   Členka krajské rady Soňa Chludová pracovala v komisi pro zdravotnictví tripartity Zlínského kraje a místopředseda krajské rady Ing. František Dufka byl řádným členem Zdravotního výboru Zastupitelstva Zlínského kraje, jehož zasedání se pravidelně zúčastňoval a předával z těchto zasedání podrobné informace. 

   Členka krajské rady Jaroslava Doleželová byla současně členkou výkonné rady odborového svazu a předávala cenné informace o projednávaných tématech na jednáních krajské rady, což jsme zhodnotili zejména v oblasti propojení činností orgánů odborového svazu a samozřejmě využili při jednáních na úrovni základních organizací i krajského úřadu.  

   Členové krajské rady mimo jednání uspořádali prezentaci benefičního portálu ČMKOS Odbory Plus pro své i jiné základní organizace Zlínského kraje, vytvořili informační leták, který představil Zajišťovací fond odborového svazu a vyzýval další zaměstnance-neodboráře ke vstupu do odborových organizací. Účastnili jsme se akcí pořádaných OS (i jinými organizacemi) – školení, konferencí, seminářů a jednání sekcí odborového svazu, jichž jsme členy. Zúčastnili jsme se také happeningů a demonstrací, na které jsme vypravili autobusy.
   Předsedkyně krajské rady byla svolavatelem shromáždění ve Zlíně, vystoupila na veřejném slyšení v Senátu k problematice pobytových sociálních služeb a předávala informace z jednání Rady pro inspekce kvality sociálních služeb. Spolupracovali jsme se základními organizacemi v kraji a jejich členové se účastnili i jednání krajské rady. 

   A co se nám nedařilo? Nebylo vyhověno našemu opakovanému požadavku, abychom měli zastoupení ve zdravotní a sociální komisi. I když jsme zpočátku příslib dostali, následně byla účast našich členů v komisi pro zdravotnictví zamítnuta a v komisi sociální byl dán příslib, že budeme pozváni pouze jako hosté (při projednávání problematiky související se zaměstnaností), ale ani to se nikdy neuskutečnilo. Dále pak zánik tzv. „malé tripartity“, která byla ustanovena v roce 2011 k řešení problematiky sociální oblasti. Také se nepodařilo odvrátit zavedení tzv. pásmového odměňování v příspěvkových organizacích zřizovaných Zlínským krajem v oblasti sociálních služeb, ale po opakovaných jednáních došlo alespoň k navýšení platových tarifů u zaměstnanců zařazených do nejnižších platových tříd. 

   Závěrem bych chtěla poděkovat všem členům krajské rady za odborovou práci a spolupráci v uplynulém volebním období, která je mnohdy nelehká, žádá odvahu, vytrvalost, trpělivost a za podporu ze strany vedení odborového svazu – včas podávané informace, pomoc v základních organizacích, oporu při kolektivním vyjednávání. 

Bc. Marcela Holčáková, předsedkyně KR OSZSP ČR Zlínského kraje
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