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Prohlášení Sněmu ČMKOS 

Poctivost potřebuje doložit

ČMKOS rozhodně odmítá záměry politických stran a jejích představitelů, kteří zcela otevřeně prohlašují, že jsou připraveni všemi silami zabránit schválení zákonů, které by měly přispět k omezení daňových úniků a zúžit prostor pro korupci. Jde především o zákon o elektronické evidenci tržeb a zákon o prokazování původu majetku.

ČMKOS považuje tyto zákony za klíčové pro realizaci základních programových bodů Vize ČMKOS pro Českou republiku z roku 2012. Pokládá je za rozhodující podmínky pro nápravu současného stavu české společnosti a vývoje ekonomiky. 

ČMKOS oceňuje, že současná vláda se hlásí nejen k dlouholetému požadavku odborů, ale především k požadavku těch podnikatelů, kteří si přejí férové podnikání. Pokud se podaří omezit šedou ekonomiku, nelegální  vyplácení  černých mezd, znamená to lepší naplňování státního rozpočtu a větší prostor pro investice do rozvoje veřejných služeb. 

ČMKOS prohlašuje, že jednoznačně podporuje a podporovat bude přijetí těchto zákonů, které jsou prvním významným krokem k tomu, jak po 25 letech napravit podnikatelské prostředí a současný stav české společnosti v ČR. 

V Praze dne 26. 5. 2015
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Českomoravská konfederace odborových svazu


náměstí W. Churchilla 2, 113 59  Praha 3


tel.: +420 721 464 069, +420 234 462 329


e-mail: kasparova.jana@cmkos.cz

www.cmkos.cz   www.esondy.cz
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